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ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

N E W S L E T T E R

ΤΕΚέ
ΤΕΥΧΟΣ 2102 ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 10 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2021

Διαβάστε σήμερα

Σελ 1 και 3
Σε 69 ανέρχονται τα επενδυτικά σχέδια που υποβλήθηκαν στη δράση 
«Περιβαλλοντικές Υποδομές: Ενίσχυση Εγκαταστάσεων Διαχείρισης 
Αποβλήτων»   
Σελ 1, 8 και 9
Σε δημόσια διαβούλευση το έργο «Ανάπτυξη Πληροφοριακού Συστή-
ματος Εθνικού Κέντρου Οπτικοακουστικών Μέσων και Επικοινωνίας»   
Σελ 1 και 13
ΕΕ: Το σύννεφο σκόνης της Σαχάρας μείωσε την ποιότητα του αέρα 
στην Ευρώπη
Σελ 1 και 18
Αυστηρότερα μέτρα στην Αττική από αύριο Πέμπτη έως τις 28 Φε-
βρουαρίου: Κλειστά τα σχολεία και το λιανεμπόριο
Σελ 4 
Προκηρύχθηκε ο διαγωνισμός για την ανάπλαση της Αριστοτέλους 
Σελ 5 
Άδ. Γεωργιάδης για απολογισμό του Εθνικού Συστήματος Υποδομών 
Ποιότητας: Πολύ καλή δουλειά έχει κάνει η νέα διοίκηση
Σελ 6 
Δεκάδες συμβόλαια με τη βιομηχανία και ανταγωνιστικά ερευνητικά 
προγράμματα άνω των 60 εκατ. ευρώ για το ΕΚΕΤΑ κατά το πανδη-
μικό 2020   
Σελ 7 
Αυτόματη η ψηφιακή χορήγηση αριθμού καταχώρισης ρευματοδο-
τών - ρευματοληπτών ηλεκτρικού ρεύματος  
Σελ 10 
Δύο έργα αποθήκευσης ενέργειας στην Ιταλία ανέλαβε η MYTILINEOS
Σελ 11
Εθνική Αρχή Διαφάνειας-Διαδικτυακή Ημερίδα με θέμα: Διαδικτυακές 
απάτες στην εποχή του covid-19 και τρόποι αντιμετώπισής τους
Σελ 12 
Οι σημαντικότεροι λόγοι που το κοινό επιλέγει να αγοράσει ηλεκτρικό 
ή υβριδικό αυτοκίνητο   
Σελ 14 
Σημαντική πτώση στις αφίξεις κρουαζιερόπλοιων και επιβατών το 
2020, σύμφωνα με την ΕΛΙΜΕ, λόγω των μέτρων για την αντιμετώ-
πιση της πανδημίας
Σελ 15
ΜΚΟ Fern: Η ΕΕ δεν πρέπει να “ξεπλύνει” τη μελλοντική καταστροφή 
του Αμαζονίου
Σελ 16 και 17
Βουλή – ν/σ υπουργείου Παιδείας: Οι τοποθετήσεις των εισηγητών και 
των ειδικών αγορητών των κομμάτων
Σελ 18 
Αυστηρότερα μέτρα στην Αττική από αύριο Πέμπτη έως τις 28 Φε-
βρουαρίου: Κλειστά τα σχολεία και το λιανεμπόριο
Σελ 19 
ΕΥΔΑΠ: Δημοπράτηση του έργου για την κατασκευή δικτύου αποχέ-
τευσης ακαθάρτων σε οικισμούς του Δήμου Μαραθώνα, προϋπολο-
γισμού 72.850.000 ευρώ
Σελ 20 
Χρ. Σταϊκούρας: Άνω των 3 δισ. ευρώ θα είναι το μηνιαίο δημοσιονομι-
κό κόστος από ένα καθολικό lockdown στην Αττική   
Σελ 22
BLUE Prototype by TEE, ΕΛΚΕΘΕ & Attica Region: ένας τεχνοδικτυακός 
(ψηφιακός) επιταχυντής καινοτόμων ιδεών για τη θαλάσσια οικονομία
Σελ 2
Προσεχώς
Σελ 23, 24
Πρωτοσέλιδα θέματα και αποκόμματα τύπου
Και πολλές ακόμη τεχνικές  
και οικονομικές ειδήσεις.

στην καθημερινή ηλεκτρονική ενημέρωση 
του ΤΕΕ (Newsletter) TEE:

Σε δημόσια διαβούλευση τέθηκε από χθες το έργο «Ανάπτυξη 
Πληροφοριακού Συστήματος Εθνικού Κέντρου Οπτικοακουστι-
κών Μέσων και Επικοινωνίας» (EKOME), ο οποίος είναι φορέας 
εποπτευόμενος από το υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 
Αντικείμενο του έργου είναι –σύμφωνα με το ΑΠΕ- η ανάπτυξη 
ενός Πληροφοριακού Συστήματος (ΠΣ) για το Εθνικό Κέντρο 
Οπτικοακουστικών Μέσων και Επικοινωνίας A.E. (ΕΚΟΜΕ Α.Ε.) 
το οποίο θα παρέχει ένα πλήθος υποστηρικτικών δομών τόσο 
για τον ίδιο τον φορέα λειτουργίας όσο και για το σύνολο των 

επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον οπτικοακουστικό 
τομέα. Θα επιτευχθεί η δημιουργία μιας Εθνικής Πύλης που κύριο 
στόχο θα έχει την ενίσχυση του ΕΚΟΜΕ, και την ισχυροποίησή του 
ως κεντρικό πυρήνα ανάπτυξης της ελληνικής οπτικοακουστικής 
παραγωγής, της επιχειρηματικότητας (εγχώριας και ξένης) και της 
εκπαίδευσης στον κλάδο των οπτικοακουστικών μέσων και της 
επικοινωνίας στην Ελλάδα. Η εγκατάσταση του πληροφοριακού 
συστήματος θα πραγματοποιηθεί στο περιβάλλον του Κυβερνη-
τικού Υπολογιστικού Νέφους G-Cloud. Αναλυτικά στις σελ 8 και 9 

Η σκόνη από την άμμο της Σαχάρας που κάλυψε ένα μέρος της 
Ευρώπης, κυρίως τον νότο της Γαλλίας όπου ο ουρανός είχε κί-
τρινη απόχρωση το Σάββατο, προκάλεσε κορύφωση της ατμο-
σφαιρικής ρύπανσης, σύμφωνα με την ευρωπαϊκή υπηρεσία 
επιτήρησης της ατμόσφαιρας Copernicus. «Αυτά τα σύννεφα 
σκόνης έφεραν μαζί τους υψηλά επίπεδα συγκέντρωσης σω-
ματιδίων PM10» (σωματίδια με διάμετρο μικρότερη ή ίση με 
10 μικρά, σ.σ.), σχολίασε ο Μαρκ Πάρινγκτον, επιστήμονας της 

υπηρεσίας Copernicus. «Είδαμε τις τιμές της ποιότητας του αέρα 
να πέφτουν σημαντικά στις πληγείσες περιοχές», πρόσθεσε, 
αναφέροντας συγκεκριμένα τη Βαρκελώνη και τη Μασσαλία. 
Τα στοιχεία που έχουν αναρτηθεί στον ιστότοπο της Copernicus 
δείχνουν ξεκάθαρα κορυφώσεις στη συγκέντρωση PM10 
γύρω στα 50 μικρογραμμάρια ανά κυβικό μέτρο στη Μασσαλία 
ή στη Λιόν, πέραν των 60 μικρογραμμαρίων στη Βαρκελώνη. 
Αναλυτικά στη σελ 13

Από αύριο Πέμπτη και έως τις 28 Φεβρουαρίου θα υπάρξουν 
αυξημένα περιοριστικά μέτρα στην Αττική, ανακοίνωσε στο τηλε-
οπτικό μήνυμά του ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης και 
προσέθεσε σύμφωνα με το ΑΠΕ: «Αυτό σημαίνει ότι κλείνει κάθε 
μορφή λιανεμπορίου και στο εξής όλες οι βαθμίδες εκπαίδευσης 
θα λειτουργούν εξ’ αποστάσεως. Εκτός από την ειδική αγωγή που 
θα συνεχιστεί με φυσική παρουσία. Τα νέα μέτρα θα εξειδικευτούν 
περαιτέρω αύριο από τους αρμόδιους». Παράλληλα, ο κ. Μη-
τσοτάκης τόνισε πως στο δίμηνο που ακολουθεί η βεντάλια των 
περιορισμών ενδεχομένως θα ανοίγει και θα κλείνει ανάλογα με τα 

επίπεδα του συναγερμού και σημείωσε: «Από μας εξαρτάται τι θα 
συμβαίνει κάθε φορά. Όμως είναι και το τελευταίο μίλι προς την 
ελευθερία. Η Πολιτεία έχει το σχέδιο, ώστε μέχρι τα τέλη της άνοι-
ξης οι πιο ευάλωτοι Έλληνες να έχουν θωρακιστεί. Στόχος είναι 
να συναντηθούμε με εκείνη τη στιγμή ακμαίοι και δυνατοί. Κι ένα 
μεγάλο βήμα σε αυτή τη διαδρομή της ελπίδας είναι να πετύχουν 
τα μέτρα που θα ισχύουν από μεθαύριο. Θα τα τηρήσουμε και θα 
νικήσουμε!» Αναλυτικά στη σελ 18

Σε 69 ανέρχονται τα επενδυτικά σχέδια που υποβλήθηκαν στη 
δράση «Περιβαλλοντικές Υποδομές: Ενίσχυση Εγκαταστάσεων 
Διαχείρισης Αποβλήτων» που είχε προκηρύξει το υπουργείο 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και 
Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ)» ΕΣΠΑ 2014 - 2020. Ο συνολικός προϋπο-
λογισμός των 69 επενδυτικών σχεδίων –σύμφωνα με το ΑΠΕ- 
ανέρχεται σε 88.523.545,70 ευρώ και το συνολικό ποσό της 
αιτούμενης επιχορήγησης (δημόσια δαπάνη) σε 40.265.989,03 

ευρώ. Στις Περιφέρειες σε Μετάβαση (Δυτική Μακεδονία, Ιόνια 
Νησιά, Πελοπόννησος, Βόρειο Αιγαίο, Κρήτη) και στις Λιγότερο 
Αναπτυγμένες (Ανατολική Μακεδονία- Θράκη, Κεντρική Μακε-
δονία, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα) οι υποβληθείσες αι-
τήσεις υπερβαίνουν τον διαθέσιμο, ανά κατηγορία περιφέρειας, 
προϋπολογισμό. Για την αξιολόγηση των επενδυτικών σχεδίων 
θα εφαρμοστεί η μεθοδολογία της συγκριτικής αξιολόγησης. 
Αναλυτικά στη σελ 3

ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΤΟ ΕΡΓΟ «ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ 
ΟΠΤΙΚΟΑΚΟΥΣΤΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ»   

ΕΕ: ΤΟ ΣΥΝΝΕΦΟ ΣΚΟΝΗΣ ΤΗΣ ΣΑΧΑΡΑΣ ΜΕΙΩΣΕ ΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ 
ΤΟΥ ΑΕΡΑ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ

ΑΥΣΤΗΡΟΤΕΡΑ ΜΕΤΡΑ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ ΑΠΟ ΑΥΡΙΟ ΠΕΜΠΤΗ ΕΩΣ ΤΙΣ 
28 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ:  Κλειστά τα σχολεία και το λιανεμπόριο

ΣΕ 69 ΑΝΕΡΧΟΝΤΑΙ ΤΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ ΠΟΥ ΥΠΟΒΛΗΘΗΚΑΝ 
ΣΤΗ ΔΡΑΣΗ «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ: Ενίσχυση 
Εγκαταστάσεων Διαχείρισης Αποβλήτων»  
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Κάθε πρωί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σας το Newsletter ΤΕΕ. Απευθείας διαδικασία εγγραφής:  http://lists.tee.gr/cgi-bin/mailman/listinfo/info-tee

•  Σήμερα και ώρα 18:00 θα μεταδοθεί ζωντανά μέσω διαδι-
κτύου η εκδήλωση του ΤΕΕ/ΤΚΜ «Καλωσορίζουμε το Νέο Έτος»
(http://tkm.tee.gr/uncategorized/programma-ekdhlwshs-yt/#).

Διεθνές ενεργειακό φόρουμ, με αντικείμενο το νέο ενερ-
γειακό μοντέλο και την επόμενη ημέρα της απολιγνιτο-
ποίησης, προγραμματίζουν για τις 26-29 Μαΐου του 
2021, στα Κοίλα Κοζάνης, η ΔΕΘ-Helexpo AE και η Πε-
ριφέρεια Δυτικής Μακεδονίας. 
Παρότι το πρόγραμμα του συνεδρίου και ο κατάλογος 
των συμμετεχόντων δεν έχουν οριστικοποιηθεί, ωστόσο 
πρόθεση των διοργανωτών είναι να υπάρξει εκπροσώ-
πηση σε υψηλό επίπεδο, τόσο από πλευράς της Ευρωπα-
ϊκής Ένωσης όσο και της κυβέρνησης και των πολιτικών 
δυνάμεων.

Στο πλαίσιο των καθιερωμένων μηνιαίων διαλέξεων του 
Ελληνικού Ινστιτούτου Ναυτικής Τεχνολογίας (ΕΛ.Ι.Ν.Τ.), 
o Δημήτριος Ζησιμόπουλος, Business Development 
Manager at RINA Hellas Ltd.θα αναπτύξει το θέμα: «New 
Technologies for the Classification of the Future». H διά-
λεξη θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακά και στην ελληνική 
γλώσσα την Πέμπτη 11 Φεβρουαρίου 2021 και 
ώρα 18:00.
Πληροφορίες: Τηλ.: 210-4186062, 
mail: info@elint.org.gr, web-site: www.elint.org.gr

Στο επίκεντρο συνεδρίου που διοργανώνει η Διεθνής Ένωση για 
τη Νομοθέτηση (International Association of Legislation -IAL) 
την Πέμπτη και Παρασκευή 11 και 12 Φεβρουαρίου 
2021 θα βρεθεί το επιτελικό κράτος ως μοντέλο διακυβέρνη-
σης. Στο συνέδριο θα συμμετέχουν νομικοί από τη χώρα μας και 
το εξωτερικό, αλλά και στελέχη ευρωπαϊκών οργάνων, διεθνών 
οργανισμών και άλλων ευρωπαϊκών κυβερνήσεων. 
Θεματικές του συνεδρίου είναι «Ένα νέο μοντέλο για ποιότητα 
στη νομοθέτηση: Η Ελλάδα και το Επιτελικό Κράτος» (1η ημέρα) 
και «Καλύτερη Νομοθέτηση και Ενσωμάτωση του Ενωσιακού 
Δικαίου» (2η ημέρα).
Κατά την έναρξη των εργασιών θα απευθύνει χαιρετισμό ο 
πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, ενώ στη συνέχεια ο 
υπουργός Επικρατείας Γιώργος Γεραπετρίτης θα μιλήσει με θέμα 

«Το επιτελικό κράτος και η ποιότητα της νομοθεσίας».
«Οι παράμετροι της καλής νομοθέτησης στην Ελλάδα» θα είναι 
το θέμα της πρώτης συνεδρίασης, ενώ στη δεύτερη συνεδρίαση 
θα εξετασθεί η δυνατότητα μεταφοράς του ελληνικού μοντέλου 
στην ΕΕ και στα κράτη μέλη της. Η τρίτη συνεδρίαση θα έχει ως 
θέμα «Προχωρώντας το ελληνικό μοντέλο της καλής νομοθέτη-
σης ένα βήμα παραπέρα». 
Η δεύτερη ημέρα του συνεδρίου θα έχει αντικείμενο τις «Προ-
κλήσεις της μεταφοράς σε μια ενωμένη ΕΕ», καθώς και την  
«Πρακτική της μεταφοράς».
Το συνέδριο θα πραγματοποιηθεί στα αγγλικά και μέσω διαδι-
κτύου λόγω των περιορισμών του Covid19. Όσοι ενδιαφέρο-
νται, μπορούν να το παρακολουθήσουν από το :
https://diavlos.grnet.gr/.

Διαδικτυακή εκδήλωση

Διεθνές ενεργειακό 
φόρουμ 

Διάλεξη
Διαδικτυακό συνέδριο: Το επιτελικό κράτος ως 
μοντέλο διακυβέρνησης  

Προσεχώς

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ

11 Φεβρουαρίου 2021

Διαδικτυακή εκδήλωση: «Ο Θεσμός 
των Ενεργειακών Κοινοτήτων στην 
πορεία για την Ενεργειακή Μετά-
βαση, στην Περιφέρεια της Δυτικής 
Μακεδονίας»

Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών & Εξοικονό-
μησης Ενέργειας - ΚΑΠΕ

11 - 12 Φεβρουαρίου 
2021

Επιστημονικό συνέδριο: «Η αγορά 
της ενέργειας σε ένα διαρκώς μετα-
βαλλόμενο περιβάλλον» 

Nομική Βιβλιοθήκη, επιστημονικό περιο-
δικό «Περιβάλλον και Δίκαιο»

11 - 12 Φεβρουαρίου 
2021

Διαδικτυακό συνέδριο για τα «πρά-
σινα» καύσιμα και την ενεργειακή 
μετάβαση: «Green Liquid Fuels of the 
Future»

Ινστιτούτο Ενέργειας Νοτιοανατολικής 
Ευρώπης (ΙΕΝΕ)

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ � 
ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ
Γιώργος Στασινός
ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
Αργύρης Δεμερτζής, Φρόσω Καβαλάρη
ΣΎΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Θοδωρής Καραουλάνης
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Ελένη Τριάντη

press@central.tee.gr
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Σε 69 ανέρχονται τα επενδυτικά σχέδια που υποβλήθηκαν στη 
δράση «Περιβαλλοντικές Υποδομές: Ενίσχυση Εγκαταστάσεων 
Διαχείρισης Αποβλήτων» που είχε προκηρύξει το υπουργείο 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και 
Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ)» ΕΣΠΑ 2014 - 2020.
Ο συνολικός προϋπολογισμός των 69 επενδυτικών σχεδίων 
–σύμφωνα με το ΑΠΕ- ανέρχεται σε 88.523.545,70 ευρώ και 
το συνολικό ποσό της αιτούμενης επιχορήγησης (δημόσια δα-
πάνη) σε 40.265.989,03 ευρώ.
Στις Περιφέρειες σε Μετάβαση (Δυτική Μακεδονία, Ιόνια Νη-
σιά, Πελοπόννησος, Βόρειο Αιγαίο, Κρήτη) και στις Λιγότερο 
Αναπτυγμένες (Ανατολική Μακεδονία- Θράκη, Κεντρική Μα-

κεδονία, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα) οι υποβληθείσες 
αιτήσεις υπερβαίνουν τον διαθέσιμο, ανά κατηγορία περιφέ-
ρειας, προϋπολογισμό.
Για την αξιολόγηση των επενδυτικών σχεδίων θα εφαρμοστεί 
η μεθοδολογία της συγκριτικής αξιολόγησης. Η διαδικασία έχει 
ήδη ξεκινήσει και βρίσκεται στην φάση του ελέγχου των δικαι-
ολογητικών συμμετοχής.
Η δράση αφορά στη χρηματοδότηση επενδυτικών σχεδίων 
υφιστάμενων και νέων ΜΜΕ, για την επιχειρηματική αξιοποίη-
ση υγρών και στερεών αποβλήτων, προκειμένου τα απόβλητα 
ύστερα από επεξεργασία να μπορούν να επανεισαχθούν στον 
κύκλο παραγωγής και να επαναχρησιμοποιηθούν ως πρώτες 
ύλες, υλικά ή ουσίες με σκοπό να εξυπηρετήσουν και πάλι είτε 

την αρχική τους χρήση είτε άλλες χρήσεις.
Τα αναμενόμενα οφέλη από την υλοποίηση των επενδυτικών 
σχεδίων αφορούν:
 -στη βελτίωση του ενεργειακού και περιβαλλοντικού αποτυ-
πώματος της χώρας μέσω της αξιοποίησης ανακυκλώσιμων/ 
ανακυκλωμένων πρώτων υλών και αποβλήτων.
-στη μείωση του ελλείμματος κοινωνικής αποδοχής των εγκα-
ταστάσεων διαχείρισης αποβλήτων
-στην περιφερειακή ανάπτυξη μέσω της αύξησης της εγχώριας 
προστιθέμενης αξίας και της δημιουργίας νέων θέσεων απα-
σχόλησης
Η δράση συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και το Ευρωπαϊ-
κό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Θέματα συγκοινωνιακών υποδομών και ζητήματα που άπτο-
νται των σημερινών και μελλοντικών μετακινήσεων του επι-
βατικού κοινού της Θεσσαλονίκης συζήτησαν, στη διάρκεια 
συνάντησης εργασίας, οι επικεφαλής του Οργανισμού Συγκοι-
νωνιακού Έργου Θεσσαλονίκης (ΟΣΕΘ) και του Τεχνικού Επι-
μελητηρίου Ελλάδας/τμήματος Κεντρικής Μακεδονίας, όπως 
αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. 
Συγκεκριμένα, όπως αναφέρει ανακοίνωση του ΟΣΕΘ, επί 
τάπητος τέθηκαν επτά συν ένα συγκοινωνιακά θέματα, ενώ 
υπήρξε γενικότερη ενημέρωση σχετικά με την ορατή πλέον 
-όπως τονίζεται- βελτίωση της παροχής του συγκοινωνιακού 
έργου στη Θεσσαλονίκη.
Οι πρόεδρος της διοικούσας επιτροπής του ΤΕΕ/ΤΚΜ Γιώργος 
Τσακούμης, ο πρόεδρος του ΟΣΕΘ Γιάννης Καλογρεούδης και 
ο διευθύνων σύμβουλος του Οργανισμού Γιάννης Τόσκας 

συζήτησαν -μεταξύ άλλων- τις πρωτοβουλίες του ΟΣΕΘ για τη 
δημιουργία ενός σύγχρονου, πολυτροπικού τερματικού σταθ-
μού μετεπιβίβασης στη Νέα Ελβετία του δήμου Θεσσαλονίκης, 
όπου θα υπάρχουν υπαίθριοι χώροι στάσης, στάθμευσης και 
μετεπιβίβασης σε μετρό, λεωφορεία, ταξί.
Στο πλαίσιο αυτό, σύμφωνα με τον ΟΣΕΘ, συζητήθηκαν και τα 
επόμενα βήματα που αφορούν σε χωροθέτηση αντίστοιχου 
τερματικού χώρου στη Μίκρα του δήμου Καλαμαριάς και στην 
περιοχή του Ν.Σ. Σταθμού.
Τον προαναφερόμενο σταθμό σχεδιάζει ο ΟΣΕΘ υπό την επο-
πτεία του υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, ενώ για την 
υλοποίησή του συνεργάζονται στενά φορείς της Θεσσαλονίκης 
(Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, Δήμος Θεσσαλονίκης, Ατ-
τικό Μετρό). 
Στη συνάντηση συζητήθηκαν, επίσης, η υλοποίηση του ψηφι-

ακού μετασχηματισμού κι ενός ενιαίου, αυτόματου συστήμα-
τος κομίστρου της αστικής συγκοινωνίας μαζί με τη διερεύνη-
ση της απαραίτητης ένταξης σ’ αυτό και του μετρό, η ένταξη 
περισσοτέρων από 200 σύγχρονων «καθαρών» λεωφορείων 
στις αστικές συγκοινωνίες της Θεσσαλονίκης μέσα στην επόμε-
νη διετία, η ανάληψη πρωτοβουλιών για τη θαλάσσια αστική 
συγκοινωνία της Θεσσαλονίκης και οι εξελίξεις σχετικά με τον 
δυτικό προαστιακό σιδηρόδρομο Θεσσαλονίκης.
Παράλληλα, συζητήθηκαν τα Σχέδια Βιώσιμης Αστικής Κινητι-
κότητας και η εκπόνηση μελέτης ανάπτυξης μετρό Θεσσαλονί-
κης, για την οποία υπάρχει συνεργασία μεταξύ ΟΣΕΘ και Αττικό 
Μετρό. Στη συνάντηση συμμετείχε και το εκτελεστικό μέλος 
του δ.σ. του ΟΣΕΘ, Φυγαλία Παπαγεωργίου.

Τις προθεσμίες υποβολής δηλώσεων στο Πληροφοριακό Σύστη-
μα «ΕΡΓΑΝΗ» ανακοίνωσε το υπουργείο Εργασίας και Κοινωνι-
κών Υποθέσεων, αναφέρει το ΑΠΕ.
Ειδικότερα, σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση:
«Ι. Για το Μηχανισμό ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ
1. Δίνεται η δυνατότητα υποβολής των δηλώσεων «Αίτηση/δή-
λωση ένταξης στο Μηχανισμό «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ» (Β΄- ΦΑΣΗ)» και 
ορθών επαναλήψεων για το μήνα Ιανουάριο 2021 από σήμερα 
9/2/2021 έως και τις 21/2/2021.
2. Δίνεται η δυνατότητα υποβολής από σήμερα 9/2/2021 έως 
και τις 21/2/2021 των δηλώσεων «Αίτηση/δήλωση ένταξης στο 
Μηχανισμό «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ» (Β΄- ΦΑΣΗ)» και «Αίτηση/δήλωση 
ένταξης στο Μηχανισμό «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ» (Β  ́ - ΦΑΣΗ) - Ορθή 
Επανάληψη» τους μήνες Σεπτέμβριο, Οκτώβριο, Νοέμβριο και 
Δεκέμβριο 2020 και μόνο:
- για εργαζόμενους για τους οποίους δεν έχει υποβληθεί δήλωση 
Β  ́φάσης του μήνα και
- για τους εργαζόμενους οι οποίοι αποκλείστηκαν από τις πληρω-

μές της Β  ́φάσης.
Πριν υποβληθούν οι διορθώσεις με το έντυπο «Αίτηση/δήλωση 
ένταξης στο Μηχανισμό «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ» (Β’ - ΦΑΣΗ) - Ορθή Επα-
νάληψη» για τους εργαζόμενους οι οποίοι αποκλείστηκαν από τις 
πληρωμές της Β  ́ φάσης, οι εργοδότες μπορούν να αναζητούν 
την τελευταία δήλωση για τη Β’ φάση και, επιλέγοντας το κουμπί 
Διαχείριση, να ενημερώνονται για τους λόγους αποκλεισμού ερ-
γαζομένων από τις πληρωμές της Β’ φάσης.
ΙΙ. Μονομερείς δηλώσεις (δεύτερη ευκαιρία)
1. Επαγγελματίες της Τέχνης και του Πολιτισμού για τους μήνες 
Νοέμβριο-Δεκέμβριο 
Από σήμερα 9/2/2021 έως και τις 14/2/2021, δίνεται η δυνα-
τότητα υποβολής μονομερών υπεύθυνων δηλώσεων για τους 
μήνες Νοέμβριο-Δεκέμβριο 2020 στους επαγγελματίες της Τέχνης 
και του Πολιτισμού οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι στην ειδική 
πλατφόρμα artandcultureprofessionals.services.gov.gr στο Π.Σ. 
«ΕΡΓΑΝΗ» του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
έως και την 10η/1/2021 και είναι δικαιούχοι της αποζημίωσης 

ειδικού σκοπού, σύμφωνα με το άρθρο 121 του ν. 4764/2020 (Α’ 
256) και τη με αριθμ. πρωτ. 1683/45/14-1-2021 Κοινή Υπουργι-
κή Απόφαση.
2. Επαγγελματίες της Τέχνης και του Πολιτισμού, ξεναγοί και τουρι-
στικοί συνοδοί, για τους μήνες Σεπτέμβριο-Οκτώβριο 2020
Τέλος, από χθες 9/2/2021 έως και τις 14/2/2021, δίνεται η δυνα-
τότητα υποβολής μονομερών υπεύθυνων δηλώσεων για τους 
μήνες Σεπτέμβριο-Οκτώβριο 2020 στους επαγγελματίες της Τέ-
χνης και του Πολιτισμού, εγγεγραμμένους στην ειδική πλατφόρμα 
artandcultureprofessionals.services.gov.gr στο Π.Σ. «ΕΡΓΑΝΗ» 
του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων έως και 
τις 20/10/2020, καθώς στους ξεναγούς και  τουριστικούς συνο-
δούς, οι οποίοι είναι δικαιούχοι της αποζημίωσης ειδικού σκοπού, 
σύμφωνα με το άρθρο 20 του ν. 4722/2020 (Α’ 177) και την 
υπ. αριθμ. πρωτ. οικ. 43110/1078/21-10-2020 (Β’ 4702) Kοινή 
Yπουργική Aπόφαση».

ΣΕ 69 ΑΝΕΡΧΟΝΤΑΙ ΤΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ ΠΟΥ ΥΠΟΒΛΗΘΗΚΑΝ ΣΤΗ ΔΡΑΣΗ «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ 
ΥΠΟΔΟΜΕΣ: Ενίσχυση Εγκαταστάσεων Διαχείρισης Αποβλήτων»

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΚΑΙ ΘΕΜΑΤΑ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΠΙΒΑΤΙΚΟΥ ΚΟΙΝΟΥ 
Συζήτησαν οι επικεφαλής των ΟΣΕΘ και ΤΕΕ/ΤΚΜ

ΑΠΟ ΧΘΕΣ Η ΥΠΟΒΟΛΗ ΔΗΛΩΣΕΩΝ ΣΤΗΝ «ΕΡΓΑΝΗ» ΓΙΑ «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ» ΚΑΙ ΟΙ ΜΟΝΟΜΕΡΕΙΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ 
Για τους επαγγελματίες Τέχνης και Πολιτισμού, ξεναγούς και τουριστικούς συνοδούς
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Προκηρύχθηκε ο διεθνής αρχιτεκτονικός διαγωνισμός για την 
ανάπλαση της πλατείας Αριστοτέλους, με πρωτοβουλία του 
δήμου Θεσσαλονίκης. Η προκήρυξη –σύμφωνα με το ΑΠΕ- 
θα μείνει στον «αέρα» για την κατάθεση συμμετοχών μέχρι 
και την 1η Ιουνίου 2021.
Ο δήμαρχος Κωνσταντίνος Ζέρβας, προλογίζοντας το τεύχος 
του διαγωνισμού για το έργο ανάπλασης της πλατείας και του 
άξονα της Αριστοτέλους, τονίζει πως επιδίωξη, μέσω του δι-
αγωνισμού, είναι «να κεντρίσουμε το παγκόσμιο ενδιαφέρον 

γι’ αυτήν την ανάπλαση και με αυτόν τον τρόπο να καταλή-
ξουμε σ’ ένα σχέδιο για τον άξονα της Αριστοτέλους, που θα 
ενσωματώνει και θα αποτυπώνει το σύγχρονο πνεύμα της 
πόλης και τις στοχεύσεις της».
Προσθέτει ο δήμαρχος πως μέσα από το έργο, η διοίκηση 
θέλει να επανασυστήσει τη Θεσσαλονίκη σε όλον τον κόσμο 
και να την εντάξει «σε παλιούς και νέους χάρτες -τουριστικούς, 
επιχειρηματικούς, πολιτιστικούς, ιστορικούς» και παράλληλα 
να αναβαθμιστεί ο ο δημόσιος χώρος.

Ζητούμενο του διαγωνισμού, σύμφωνα με τη δημοτική αρχή, 
είναι, μεταξύ άλλων, η ποιοτική και περιβαλλοντική αναβάθ-
μιση του άξονα της Αριστοτέλους -συμπεριλαμβανομένων 
της ομώνυμης πλατείας, των πεζοδρομημένων τμημάτων 
της οδού και της ορθογωνικής διαπλάτυνσης του άξονα στη 
συμβολή με την οδό Εγνατία- η ανάδειξη της ταυτότητας του 
τόπου, η αναζωογόνηση του δημόσιου χώρου και η τόνωση 
της επισκεψιμότητας.

Προχθές, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης κατέληξαν σε σημαντική πολιτική 
συμφωνία για την ενίσχυση του Μηχανισμού Πολιτικής Προ-
στασίας της ΕΕ και την αντιμετώπιση φυσικών και ανθρω-
πογενών καταστροφών. Μετά από πρόταση της Επιτροπής 
τον Ιούνιο του 2020, η ενίσχυση του μηχανισμού πολιτικής 
προστασίας της ΕΕ, συμπεριλαμβανομένης της διάσωσης, θα 
δώσει στην ΕΕ έναν πιο ενεργό και ευέλικτο ρόλο στη στήριξη 
των κρατών μελών σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης. 
 Ειδικότερα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα μπορεί, για πρώτη 
φορά, να προμηθεύεται υλικά απευθείας σε επίπεδο ΕΕ, όπως 
ιατρικό εξοπλισμό και άλλα είδη έκτακτης ανάγκης. Προη-
γουμένως, η Επιτροπή έπρεπε να βασιστεί στα κράτη μέλη 
για την προμήθεια τέτοιου υλικού. Επιπλέον, στο πλαίσιο του 
NextGenerationEU, ο Μηχανισμός Πολιτικής Προστασίας της 

ΕΕ θα λάβει σημαντική δημοσιονομική ώθηση για τα επόμενα 
χρόνια. Αυτό θα ενισχύσει τη συνολική ετοιμότητα της ΕΕ για 
αντιμετώπιση κρίσεων. 
 Με την ευκαιρία αυτή, ο επίτροπος για τη Διαχείριση Κρίσε-
ων, Γιάνες Λεναρσιτς ανέφερε ότι «όταν χτυπά μια κρίση, η 
ΕΕ πρέπει να είναι ικανή να προσφέρει μια αποτελεσματική 
αντίδραση. Η πανδημία του κορονοϊού έχει δείξει ότι πρέπει 
να αυξήσουμε το κοινό ευρωπαϊκό επίπεδο ετοιμότητας 
και αντιμετώπισης καταστροφών. Είμαι ευγνώμων για την 
εποικοδομητική συνεργασία που επέδειξε το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο, ιδιαίτερα στον εισηγητή ευρωβουλευτή Νίκο 
Ανδρουλάκη και στην υπουργό Εσωτερικών της Πορτογαλί-
ας, Πατρίσια Γκασπάρ για την ηγεσία τους. Με τον αναβαθ-
μισμένο μηχανισμό πολιτικής προστασίας της ΕΕ, η Ευρώπη 
θα γίνει πιο ανθεκτική, με περισσότερες δυνατότητες, για να 

αντιμετωπίσει μελλοντικές κοινές προκλήσεις».
 O εισηγητής, ευρωβουλευτής της Προοδευτικής Συμμαχίας 
Σοσιαλιστών και Δημοκρατών, Νίκος Ανδρουλάκης τόνισε: 
«Πριν από ένα χρόνο, η πανδημία χτύπησε την πόρτα της 
Ευρώπης. Πριν από ένα χρόνο, δεν υπήρξε ανταπόκριση στο 
αίτημα της Ιταλίας για στήριξη μέσω του μηχανισμού πολιτι-
κής προστασίας της Ένωσης, καθώς τα κράτη μέλη βρίσκο-
νταν αντιμέτωπα με το φάσμα των άμεσων επιπτώσεων της 
πανδημίας. Η συμφωνία που πετύχαμε εξασφαλίζει ότι καμία 
έκκληση για βοήθεια από χώρα της ΕΕ προς την Ένωση δεν 
θα μείνει αναπάντητη. Είμαι περήφανος για την ταχύτητα, την 
αίσθηση του επείγοντος και τη φιλοδοξία που ενέπνευσε το 
Κοινοβούλιο τόσο στις προτάσεις του, όσο και στο αποτέλε-
σμα αυτό. Η ταχεία εφαρμογή του μηχανισμού θα είναι πλέον 
καίριας σημασίας».

Την ανάγκη επιτάχυνσης των διαδικασιών, ώστε «να ρίξου-
με στην αγορά ζεστό χρήμα τώρα», τόνισε –σύμφωνα με το 
ΑΠΕ- ο ευρωβουλευτής της ΝΔ, Στέλιος Κυμπουρόπουλος, 
κατά την παρέμβασή του στη συζήτηση για τον Μηχανισμό 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας της ΕΕ, στην Ολομέλεια του 
Ευρωκοινοβουλίου, που πραγματοποιείται στις Βρυξέλλες. 
«Ο Μηχανισμός Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας αποτελεί ένα 
από τα μεγάλα όπλα μας ως Ευρώπη ενάντια στην οικονομική 
ύφεση, που προκάλεσε και συνεχίζει να προκαλεί η πανδημία 
του κορονοϊού», είπε και συνέχισε: «Δεν αρκεί, όμως, μόνο ο 
σχεδιασμός. Πρέπει να επιταχύνουμε, πρέπει να ρίξουμε στην 
αγορά ζεστό χρήμα τώρα. Η ανεργία συνεχώς αυξάνεται και 
οι οικονομικοί δείκτες τείνουν να χειροτερεύουν μέρα με την 
ημέρα. Οι επιπλέον πόροι ως νέο χρήμα είναι πιο σημαντικό 
από ποτέ να έχουν στοχευμένες παρεμβάσεις, ώστε να δρομο-

λογηθούν επενδύσεις με σκοπό τη διατήρηση και δημιουργία 
θέσεων εργασίας». 
Ο κ. Κυμπουρόπουλος, αναφερόμενος στο ελληνικό σχέδιο 
ανάκαμψης, υπογράμμισε: «Μετά από χρόνια αμφισβήτησης 
για την αποτελεσματικότητα και την εργατικότητά μας ως 
χώρα, είμαι περήφανος να σας πω ότι είμαστε από τα πρώτα 
κράτη που υπέβαλαν εθνικό σχέδιο ανάκαμψης και μάλιστα 
με εγκωμιαστικά σχόλια για την ανάλυση και τις παρεμβάσεις 
του. Η δυναμική αντιμετώπιση και η άμεση αντίδραση που 
επιδεικνύουμε ως Ελλάδα την περίοδο της πανδημίας στα οι-
κονομικά και κοινωνικά προβλήματα, θεωρώ - και αναγνω-
ρίζεται από παντού - ότι είναι αξιοσημείωτη».
Συγκεκριμένα, σημείωσε ότι το ελληνικό Σχέδιο Ανάκαμψης 
και Ανθεκτικότητας (το ελληνικό) «περιλαμβάνει ένα ολο-
κληρωμένο και συνεκτικό σύνολο μεταρρυθμίσεων και επεν-

δύσεων, που θα αυξήσουν τη δυνητική ανάπτυξη και, κατά 
συνέπεια, τη δημιουργία θέσεων εργασίας και την οικονομική 
και κοινωνική ανθεκτικότητα». Επιπλέον «θα επιτύχει αυτόν 
το στόχο, αντιμετωπίζοντας δύο βασικές ευρωπαϊκές και 
παγκόσμιες σύγχρονες προκλήσεις: την πράσινη μετάβαση, 
εξασφαλίζοντας οικονομική ανάπτυξη συμβατή με την αειφο-
ρία για το κλίμα, και την ψηφιακή μετάβαση, διασφαλίζοντας 
ανάπτυξη που οδηγείται από την παραγωγικότητα και την 
καινοτομία».
«Σε συνδυασμό και με τα υπόλοιπα Ταμεία, καταφέραμε να 
δημιουργήσουμε το δικό μας ‘εμβόλιο’ δισεκατομμυρίων 
ευρώ κατά της οικονομικής και κοινωνικής εξαθλίωσης των 
πολιτών μας», είπε, καταλήγοντας ο κ. Κυμπουρόπουλος.

ΠΡΟΚΗΡΥΧΘΗΚΕ Ο ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΤΗΣ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 

Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΧΑΙΡΕΤΙΖΕΙ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ Για την ενίσχυση του 
μηχανισμού πολιτικής προστασίας της ΕΕ

«ΝΑ ΡΙΞΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΖΕΣΤΟ ΧΡΗΜΑ ΤΩΡΑ» 
Ζήτησε ο ευρωβουλευτής της ΝΔ Στέλιος Κυμπουρόπουλος, σε ομιλία του στην Ευρωβουλή
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«Σημαντική για την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομί-
ας ήταν το 2020 η συμβολή του Εθνικού Συστήματος 
Υποδομών Ποιότητας (Ε.Σ.Υ.Π.) - αποτελείται από 
τον Ελληνικό Οργανισμό Τυποποίησης (ΕΛΟΤ) και το 
Εθνικό Ινστιτούτο Μετρολογίας (Ε.Ι.Μ.) - υπό τη νέα 
διοίκηση με πρόεδρο τον Αδριανό Παυλόπουλο και 
διευθύνοντα σύμβουλο τον Νικόλαο Καλάκο και την 
αρωγή του υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων, 
‘Αδωνι Γεωργιάδη». 
Αυτό σημειώνεται –σύμφωνα με το ΑΠΕ- σε απολο-
γιστική ανακοίνωση του υπουργείου Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, ενώ σημειώνεται ότι ο ΕΛΟΤ δεν έμεινε 
έξω από την κοινωνική προσφορά σε αυτό το δύσκολο 
διάστημα της πανδημίας.
Συγκεκριμένα: 
- Η διοίκηση του ΕΛΟΤ αποφάσισε και διέθεσε στην 
αγορά δωρεάν τα ευρωπαϊκά πρότυπα για ιατροτε-
χνολογικό εξοπλισμό και μέσα ατομικής προστασίας, 
μέχρι τη λήξη της υγειονομικής κρίσης, συνολικού 
κόστους 75.000 ευρώ.
- Β.Ε.Ι.Μ. (Ελληνικό Ινστιτούτο Μετρολογίας). Είναι η 
μοναδική εθνική υποδομή της χώρας στη μετρολογία 
με εθνικό και διεθνές ρόλο, με αρμοδιότητα την υλο-
ποίηση όλων των βασικών μονάδων μέτρησης του 
διεθνούς συστήματος SI. Παρά την πανδημία, εκπλή-
ρωσε όλες τις διεθνείς υποχρεώσεις απέναντι στον 
Ευρωπαϊκό Οργανισμό Μετρολογίας και στη Συμφω-
νία Αμοιβαίας Αναγνώρισης, ενώ συνέχισε διεθνείς 
συνεργασίες και έργα στο πεδίο της μετρολογικής 
έρευνας, καθώς και παροχής υπηρεσιών χωρίς καθυ-
στερήσεις. 
Όπως σημειώνεται στην ανακοίνωση, η κάλυψη των 
λειτουργικών δαπανών με έσοδα υπηρεσιών ανήλθε 
σε ποσοστό 37,5% έναντι 36,4% το 2019. Το ποσοστό 
αυτό κρίνεται ιδιαίτερα υψηλό, ενώ υπογραμμίζεται, 
ακόμη, ότι διατηρήθηκε ο βαθμός ικανοποίησης των 
αποδεκτών των υπηρεσιών του σε πολύ υψηλό επίπε-
δο.
Υπενθυμίζεται ότι ο ΕΛΟΤ (Ελληνικός Οργανισμός Τυ-
ποποίησης) λειτουργεί από το 1976 ως εθνικός φορέας 
τυποποίησης στην Ελλάδα και εκπροσωπεί την χώρα 
μας στους ευρωπαϊκούς οργανισμούς τυποποίησης: 

CEN, CENELEC και ETSI και στους διεθνείς οργανισμούς 
τυποποίησης: ISO και IEC.
Οι δραστηριότητες του ΕΛΟΤ το 2020:
1. Αναθεώρηση 314 ελληνικών τεχνικών προδιαγρα-
φών (ΕΤΕΠ)
Εγκρίθηκε το Τεύχος Διακήρυξης του Διαγωνισμού 
που αφορά την ανάθεση αναθεώρησης 314 Ελληνικών 
Τεχνικών Προδιαγραφών (ΕΤΕΠ). Επισημαίνεται ότι η 
υπογραφή της σύμβασης για την αναθεώρηση των 
314 ΕΤΕΠ αποτελούσε ένα από 88 προαπαιτούμενα της 
4ης αξιολόγησης. Ολοκληρώθηκε με την υπογραφή 
σχετικής σύμβασης με την ανάδοχο, στις 8 Δεκεμβρίου 
2020 και υλοποιείται κανονικά (προϋπολογισμός έρ-
γου 1.227.600 ευρώ).
2. Πρότυπο ΕΛΟΤ 60364: «Απαιτήσεις και ηλεκτρικές 
εγκαταστάσεις»
Ο ΕΛΟΤ επεξεργάστηκε και προσάρμοσε στην ελλη-
νική γλώσσα το Νέο Ελληνικό Πρότυπο ΕΛΟΤ 60364, 
το οποίο έχει ήδη γίνει νομοθετικά υποχρεωτικό για 
τις εγκαταστάσεις που αφορούν αποκλειστικά την 
ηλεκτροκίνηση και αναμένεται η σχετική υπουργική 
απόφαση για υποχρεωτική εφαρμογή του σε όλες τις 
υπόλοιπες κατηγορίες εσωτερικών ηλεκτρικών εγκα-
ταστάσεων.
3. Καθιέρωση του Ελληνικού Σήματος Συμμόρφωσης - 
Σήμα Προσβασιμότητας.
Δόθηκε η δυνατότητα στον ΕΛΟΤ να καθιερώνει σή-
ματα συμμόρφωσης και ήδη εγκρίθηκε από το Δ.Σ. 
η σύμβαση συνεργασίας με το ΙΝ-ΕΣΑΜΕΑ για Κανο-
νισμό Απονομής και Χρήσης του Ελληνικού Σήματος 
Προσβασιμότητας.
4. Κανονισμός Λειτουργίας του Νομικού Προσώπου - 
ΕΣΥΠ
Συντάχθηκε Κανονισμός Λειτουργίας με την οργανωτι-
κή δομή και τη διοικητική διάρθρωση των υπηρεσιών, 
διευθύνσεων και τμημάτων του Εθνικού Συστήματος 
Υποδομών Ποιότητας (ΕΣΥΠ). Ήδη βρίσκεται στο τε-
λευταίο στάδιο, της δημοσίευσης.
5. Αξιολόγηση ως προς τα κριτήρια CEN/CENELEC - Πι-
στοποίηση κατά ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 9001.
Ο ΕΣΥΠ/ΕΛΟΤ πιστοποιήθηκε σύμφωνα με το ΕΛΟΤ ΕΝ 
ISO 9001. Τον Δεκέμβριο του 2020 αναγνωρίστηκε και 

επίσημα η συμμόρφωση του, με τα κριτήρια συμμετο-
χής στους Ευρωπαϊκούς Οργανισμούς Τυποποίησης 
(CEN και CENELEC).
6. Επαναδραστηριοποίηση διεθνών/διμερών σχέσεων
Εδραιώθηκε η διεθνής συνεργασία με τους φορείς 
ISΟ και CEN - CENELEC.  Επίσης η συνεργασία με τον 
Κυπριακό Οργανισμό Τυποποίησης (CYS) σε θέματα 
Προτύπων και MOU με τη Σαουδική Αραβία και τη 
Κίνα που θα προχωρήσουν πιο διεξοδικά με τη λήξη 
της πανδημίας.
7. Χρηματοδότηση από το ΕΠΑΝΕΚ
Τον Μάιο του 2020 υποβλήθηκε αίτηση στο Επιχει-
ρησιακό Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα Επιχειρη-
ματικότητα και Καινοτομία 2014-2020 για τη χρη-
ματοδότηση της πράξης με τίτλο : «Αναβάθμιση και 
Διερεύνηση των παρεχόμενων Υπηρεσιών Ποιότητας 
του ΕΣΥΠ στις Ελληνικές Επιχειρήσεις» και ήταν ο πρώ-
τος φορέας με αυτά τα χαρακτηριστικά που εντάχθηκε 
στο πρόγραμμα.
8. Προχωράει η υλοποίηση συγχρηματοδοτούμε-
νων έργων (DevOps competences for Smart Cities/ 
DEVOPs, ECODESIGN, TRiTON και LIFE 18 IPE 000013)
9. Σύμφωνα με την προγραμματική σύμβαση ΕΣΥΠ 
και περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας ολοκληρώθη-
κε μελέτη δημοπράτησης τευχών για το τεχνικό έργο 
αποστράγγισης του κτιρίου, το οποίο αναμένεται να 
ξεκινήσει και να ολοκληρωθεί στο 2021 θέτοντας τέλος 
στα οξύτατα προβλήματα που αντιμετωπίζει το κτίριο 
του ΕΣΥΠ/ΕΙΜ στη Βιομηχανική Περιοχή Θεσσαλονί-
κης εδώ και περίπου 10 χρόνια (ΠΔΕ προϋπολογισμός 
379.000 ευρώ).
Δήλωση Αδ. Γεωργιάδη
Σχολιάζοντας τον απολογισμό του ΕΣΥΠ για το 2020, ο 
υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, ‘Αδωνις Γεωρ-
γιάδης υπογραμμίζει:
«Το υπουργείο, στο πλαίσιο της απαραίτητης λογο-
δοσίας όλων των εποπτευόμενων από τον υπουργό 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων, φορέων, παρουσιάζει την 
πολύ καλή δουλειά που έχει κάνει η νέα διοίκηση του 
ΕΣΥΠ και με το έργο της συμβάλλει στην ανάπτυξη της 
Εθνικής Οικονομίας. Καλή επιτυχία και το 2021». 

ΆΔ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΓΙΑ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ: 
Πολύ καλή δουλειά έχει κάνει η νέα διοίκηση
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Πάνω από 80 συμβόλαια συνεργασίας με τη βιομηχανία, 
ύψους άνω των 5 εκατ. ευρώ, υπέγραψε και υλοποίησε 
κατά τη διάρκεια του πανδημικού 2020 το Εθνικό Κέντρο 
Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ), όπως ση-
μειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Παράλληλα, εν μέσω των δύσκο-
λων συνθηκών της Covid-19, μπήκαν πέρυσι στην αφε-
τηρία περισσότερα από 140 ανταγωνιστικά ερευνητικά 
προγράμματα, συνολικού ύψους χρηματοδότησης άνω 
των 60 εκατ. ευρώ και μέσης διάρκειας τριών ετών. 
«Το 2020 υπήρξε η καλύτερη χρονιά για το ΕΚΕΤΑ, από 
την ίδρυσή του, σε επίπεδο τόσο προσέλκυσης ανταγωνι-
στικών ερευνητικών προγραμμάτων, όσο και συνεργασι-
ών του με εταιρείες (σ.σ. υπεγράφησαν και υλοποιήθηκαν 

περίπου 85 συμβόλαια με τη βιομηχανία)», επισημαίνει 
στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο νέος πρόεδρος του Κέντρου, δρ Δημήτρης 
Τζοβάρας, ο οποίος ανέλαβε επισήμως τα καθήκοντα της 
τετραετούς θητείας του στις 25 Ιανουαρίου.
Άμεση συνεισφορά 37 εκατ. ευρώ ετησίως στην οικονο-
μία της Θεσσαλονίκης
Σε όρους προσέλκυσης ανταγωνιστικών πόρων, προσθέ-
τει, η άμεση συνεισφορά του ΕΚΕΤΑ στην τοπική οικονο-
μία της Θεσσαλονίκης ξεπερνά τα 37 εκατ. ευρώ ετησίως, 
ενώ ο έμμεσος οικονομικός αντίκτυπος του Κέντρου στην 
πόλη είναι πολλαπλάσιος, καθώς απασχολεί περισσότερα 
από 1000 άτομα προσωπικό και συνεργάζεται με πολύ 
μεγάλο αριθμό ελληνικών εταιρειών. 

Κι οι ελληνικές επιχειρήσεις δεν είναι οι μόνες... Τα τελευ-
ταία χρόνια έχουν αγοράσει έρευνα από τη Θεσσαλονί-
κη επιχειρηματικοί κολοσσοί, όπως οι πετρελαϊκές BP, 
ExxonMobil, Total και Aramco, η χημική βιομηχανία BASF 
κι ο τεχνολογικός γίγαντας Samsung, με τον οποίο υπάρ-
χει πάγια συνεργασία. 
Κατά τον δρα Τζοβάρα, οι πρόσφατες επενδύσεις που 
πραγματοποιήθηκαν στη Θεσσαλονίκη στον τομέα της 
Έρευνας και Ανάπτυξης (Ε&Α) και η εκκίνηση του Τε-
χνολογικού Πάρκου 4ης γενιάς, ThessINTEC, «είναι ο 
προπομπός μεγαλύτερης και εντονότερης επενδυτικής 
δραστηριότητας, στην οποία το ΕΚΕΤΑ στοχεύει να παίξει 
καταλυτικό ρόλο».

Ο νέος πρόεδρος του ΕΚΕΤΑ προαναγγέλλει πιθανές συ-
νέργειες, εντός του 2021, με το digital hub (ψηφιακό 
κέντρο) του φαρμακευτικού κολοσσού Pfizer στη Θεσσα-
λονίκη, το οποίο αναπτύσσει δραστηριότητα στα αντικεί-
μενα της Τεχνητής Νοημοσύνης (ΤΝ) και των Μεγάλων 
Δεδομένων. 
Στο κομμάτι αυτό, το ΕΚΕΤΑ έχει ισχυρή ερευνητική δρα-
στηριότητα, δεδομένου ότι το Ινστιτούτο Τεχνολογιών 
Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΙΠΤΗΛ) αναπτύσσει 
σημαντικές δράσεις στον τομέα της ΤΝ και έχει στελεχώσει 
ομάδα άνω των 300 ερευνητών, που εργάζονται πάνω σε 

τεχνολογίες μηχανικής μάθησης, όρασης με υπολογιστή 
κ.ά, σε συνεργασία με άλλα ιδρύματα και τη βιομηχανία.
«Πρόσφατα, εκκίνησε η συζήτηση με την Pfizer για πιθα-
νές συνέργειες με το ΕΚΕΤΑ, που τοποθετούνται μέσα στο 
2021, αφού ξεκινήσει η εταιρεία την αρχική λειτουργία 
του Digital Hub της, στη Θεσσαλονίκη. Με τη Cisco έχουν 
γίνει προσπάθειες για τη λειτουργία ενός Ευρωπαϊκού Ψη-
φιακού Κόμβου Kαινοτομίας. Αντίστοιχες δράσεις για την 
εισαγωγή τεχνολογιών Τεχνητής Νοημοσύνης στα προϊ-
όντα των εταιρειών Kleemann, Livemedia, Austria Card 
και EUNICE, έχουν ήδη δρομολογηθεί και βρίσκονται σε 

εξέλιξη», επισημαίνει ο δρ Τζοβάρας.
Γνωστοποιεί τον στόχο του για πολλαπλασιασμό του ήδη 
σημαντικού αριθμού ευρεσιτεχνιών που κατέχει το Κέ-
ντρο, εντός της επόμενης τετραετίας κι αποκαλύπτει ότι 
έχει υποβληθεί πρόταση προς έγκριση στη Γενική Γραμ-
ματεία Έρευνας και Καινοτομίας (ΓΓΕΚ), για τη δημιουρ-
γία «Κέντρου Ικανοτήτων» στο ΕΚΕΤΑ σε θέματα τέταρτης 
βιομηχανικής επανάστασης. «Η έναρξη λειτουργίας του 
Κέντρου, σε περίπτωση έγκρισής του από τη ΓΓΕΚ, ανα-
μένεται μέσα στο δεύτερο εξάμηνο του 2021», σημειώνει.

Σχετικά με το μέγα πρότζεκτ 3 (MP3) του τεχνολογικού 
πάρκου 4ης γενιάς ThessINTEC, το οποίο έχει ως αντικεί-
μενο την Τεχνητή Νοημοσύνη και τις Εφαρμογές Προσο-
μοίωσης και συντονίζεται από το ΙΠΤΗΛ/ΕΚΕΤΑ και τον 
ίδιο προσωπικά, ο δρ Τζοβάρας γνωστοποιεί πως η δομή 
λειτουργίας του έχει ήδη αποκρυσταλλωθεί.
«Πρόσφατα, οριστικοποιήσαμε τη λίστα εταιρειών, που 
θα συνεγκατασταθούν με το ΕΚΕΤΑ/ΙΠΤΗΛ στις εγκα-
ταστάσεις του ThessINTEC. Το MP3 θα καταλαμβάνει 
χώρο 4.500 τ.μ στο Τεχνολογικό Πάρκο και θα διαθέτει 
εργαστηριακές εγκαταστάσεις για Ε&Α στους τομείς της 
Τεχνητής Νοημοσύνης, της Ρομποτικής και των Κυβερνο-
φυσικών Συστημάτων. 
Το μεγάλο ζητούμενο
Οι αλλαγές που φέρνουν στην καθημερινότητα οι τεχνο-
λογίες της ΤΝ, της εικονικής και επαυξημένης πραγματικό-
τητας είναι μεγάλες. Ποιον ρόλο μπορεί να διαδραματίσει 
η Θεσσαλονίκη σε αυτά τα πεδία και πόσο ανταγωνιστική 

είναι διεθνώς; 
«Είναι κοινή πλέον πεποίθηση, ότι οι νέες τεχνολογίες της 
ΤΝ και του XR (extended reality), θα αλλάξουν σε πολύ 
μεγάλο βαθμό τον κόσμο» παρατηρεί και προσθέτει ότι 
ενώ από τεχνολογική και ερευνητική σκοπιά, τα αποτελέ-
σματα φαίνεται πως ξεπερνούν τις προσδοκίες και των πιο 
αισιόδοξων, ωστόσο η πραγματική ώθηση στις τεχνολο-
γίες, θα έρθει με τη χρήση τους στην καθημερινότητα των 
πολιτών. Μόνο τότε, λέει, θα συμβούν οι κοσμοϊστορικές 
αλλαγές, που προδιαγράφονται σε όλες τις έρευνες. 
«Η Θεσσαλονίκη έχει ιδιαίτερα ενεργή επιστημονική και 
επιχειρηματική κοινότητα, που στοχεύει τα τελευταία 
χρόνια να διαδραματίσει τον ρόλο της ελληνικής «Silicon 
Valley». Αν και η ανταγωνιστικότητα σε επιστημονικό 
και τεχνολογικό επίπεδο είναι δεδομένη, η δυνατότητα 
βέλτιστης αξιοποίησης των αποτελεσμάτων της έρευνας 
παραμένει το μεγάλο ζητούμενο για τη Θεσσαλονίκη και 
την Ελλάδα γενικότερα», υπογραμμίζει.

Η έρευνα να αντιμετωπίζεται ως επένδυση, όχι 
ως δαπάνη
Ποιες αλλαγές θα απαιτούνταν για την αποδοτικότερη λει-
τουργία των ελληνικών ερευνητικών κέντρων; «Η έρευνα 
για την καινοτομία και την ανάπτυξη, θα πρέπει να αντιμε-
τωπίζεται από την Πολιτεία ως επένδυση και όχι ως δαπά-
νη. Είναι αλήθεια ότι τα τελευταία χρόνια έχουν γίνει ση-
μαντικές ενέργειες από την Πολιτεία για την απλοποίηση 
των διαδικασιών και τη μείωση της γραφειοκρατίας, που 
βοηθά ήδη τα ερευνητικά κέντρα, αφήνοντας πίσω αγκυ-
λώσεις του παρελθόντος. Δράσεις περαιτέρω σύνδεσης 
της έρευνας με τις πραγματικές ανάγκες των ελληνικών 
επιχειρήσεων, θα συμβάλλουν ακόμη περισσότερο στην 
αποδοτικότερη λειτουργία των ερευνητικών κέντρων», 
υπογραμμίζει.

ΔΕΚΑΔΕΣ ΣΥΜΒΟΛΑΙΑ ΜΕ ΤΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΙ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 
ΑΝΩ ΤΩΝ 60 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ   Για το ΕΚΕΤΑ κατά το πανδημικό 2020  

ΠΙΘΑΝΕΣ ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΤΟ DIGITAL HUB ΤΗΣ PFIZER ΚΑΙ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ 
ΚΕΝΤΡΟΥ ΙΚΑΝΟΤΗΤΩΝ INDUSTRY 4.0, ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ 2021

ΟΡΙΣΤΙΚΟΠΟΙΗΘΗΚΕ Η ΛΙΣΤΑ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΟΥ ΘΑ «ΣΥΓΚΑΤΟΙΚΗΣΟΥΝ» 
ΜΕ ΤΟ ΙΠΤΗΛ/ΕΚΕΤΑ ΣΤΟ THESSINTEC
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Από την 1η Ιανουαρίου 2021 έχει ενεργοποιηθεί η ηλεκτρο-
νική πλατφόρµα Μητρώο Ρευµατοδοτών - Ρευµατοληπτών, 
σημειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
Η πλατφόρµα αναµένεται να συµβάλει καθοριστικά στη βελ-
τίωση της διαδικασίας καταχώρησης ή ανανέωσης καταχώ-
ρησης προϊόντων που εµπίπτουν στην κατηγορία ρευµατο-
δοτών/ ρευµατοληπτών.
Όπως αναφέρει ανακοίνωση του υπουργείου Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, το Ηλεκτρονικό Μητρώο Ρευματοδοτών-Ρευ-
ματοληπτών (ΗΜΡΡ) είναι προσβάσιμο μέσω της Διαδικτυ-
ακής Πύλης https://esocketsregistry.ggb.gr και υποστηρίζει 
τη Διεύθυνση Τεχνικής Βιομηχανικής Νομοθεσίας της Γενικής 
Γραμματείας Βιομηχανίας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων 
της που αφορούν στη διαδικασία ηλεκτρονικής καταχώρη-
σης και έκδοσης του αριθμού καταχώρησης προϊόντων ρευ-
ματοδοτών - ρευματοληπτών.
Το έργο ικανοποιεί και τις τρεις στρατηγικές κατεύθυνσης της 
Εθνικής Στρατηγικής για την Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση:
Στρατηγική κατεύθυνση 1: Επιχειρήσεις
Το έργο εξασφαλίζει ένα σταθερό και ψηφιακά φιλικό, προς 
τον επιχειρηματία και την επιχειρηματικότητα, περιβάλλον. 
Παράλληλα, διασφαλίζει όλες τις απαραίτητες ηλεκτρονικές 

υπηρεσίες εξυπηρέτησης των επιχειρήσεων καθώς και τις 
αντίστοιχες υποδομές. Οι οικονομικοί φορείς καταχωρούν την 
αίτησή τους και αμέσως λαμβάνουν αυτόματα από το ΗΜΡΡ 
τον μοναδικό αριθμό καταχώρησης χωρίς τις καθυστερήσεις 
της υπηρεσιακής έγκρισης. Είναι ψηφιακή υπηρεσία προς την 
επιχείρηση που ολοκληρώνεται χωρίς φυσική παρουσία της 
στη δημόσια διοίκηση.
Στρατηγική κατεύθυνση 2: Καταναλωτές / χρήστες
Το έργο, μέσω του υποσυστήματος «Αναζήτηση Στοιχείων 
Καταχώρησης Έγκρισης» ενισχύει τη «ψηφιακή» δραστηρι-
οποίηση των πολιτών, καθώς δίνεται η δυνατότητα επαλή-
θευσης και ελέγχου της συμμόρφωσης του συγκεκριμένου 
ηλεκτρολογικού υλικού, βάσει των πιστοποιητικών του, από 
τους ίδιους τους καταναλωτές/χρήστες σε οποιοδήποτε στά-
διο της αγοραστικής διαδικασίας (έρευνα αγοράς-αναζήτηση 
πληροφοριών/αξιολόγηση εναλλακτικών/επιλογή-αγορά/
χρήση). Ο ενδιαφερόμενος εισάγει στο ΗΜΡΡ τον 5ψήφιο μο-
ναδικό αριθμό καταχώρησης και 3 συνεχόμενα γράμματα της 
επωνυμίας του οικονομικού φορέα και αμέσως ενημερώνεται 
για τη συμμόρφωση του ηλεκτρολογικού υλικού.
Στρατηγική κατεύθυνση 3: Κράτος
Το έργο αποσκοπεί στην ουσιαστική αναδιοργάνωση της δι-

αδικασίας καταχώρησης ηλεκτρολογικού υλικού, στην εσω-
τερική βελτίωση της παραγωγικότητας, της αποδοτικότητας 
και της οργάνωσης της υπηρεσίας, αξιοποιώντας τεχνολογικά 
εργαλεία και απελευθερώνοντας ανθρώπινους πόρους. Στο 
πλαίσιο αυτής της στρατηγικής κατεύθυνσης, επιδιώκεται η 
διαμόρφωση ενός νέου περιβάλλοντος λειτουργίας της υπη-
ρεσίας με μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα, αξιοπιστία και 
παραγωγικότητα βασισμένη στον εκ των υστέρων δειγματο-
ληπτικό έλεγχο των αιτήσεων καταχώρησης ηλεκτρολογικού 
υλικού. Συγκεκριμένα, θα διενεργούνται τακτικοί δειγματολη-
πτικοί έλεγχοι σε ποσοστό τουλάχιστον 5% στις υποβληθείσες 
δηλώσεις καταχώρησης προκειμένου να επαληθευτεί η ακρί-
βεια, η πληρότητα και η ορθότητα των στοιχείων τους.
Τέλος σημειώνεται ότι οι ψηφιακές υπηρεσίες του ΗΜΡΡ προς 
τους ενδιαφερόμενους οικονομικούς φορείς (κατασκευαστές, 
εισαγωγείς, διανομείς) για την καταχώρηση και την ανανέω-
ση καταχώρησης ρευματοδοτών - ρευματοληπτών ηλεκτρι-
κού ρεύματος παρέχονται μέσω της Διαδικτυακής Πύλης 
https://esocketsregistry.ggb.gr/ με χρήση κωδικών ΓΓΠΣ 
(taxisnet).

Η ρύπανση που προκαλείται από την ενέργεια των ορυκτών 
καυσίμων ήταν υπεύθυνη για περισσότερα από 8 εκατομμύ-
ρια πρόωρους θανάτους το 2018, δηλαδή για τον θάνατο 
του 20% των ενηλίκων στον κόσμο, σύμφωνα με μελέτη του 
Πανεπιστημίου του Harvard και τριών βρετανικών πανεπι-
στημίων που δημοσιεύεται στην επιστημονική επιθεώρηση 
Environmental Research, σημειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
Κίνα και Ινδία μοιράζονται το ήμισυ αυτού του απολογισμού, 
δηλαδή περί τα 4 εκατομμύρια θανάτους, ενώ ακόμη ένα εκα-
τομμύριο αντιστοιχεί στο Μπανγκλαντές, την Ινδονησία, την 
Ιαπωνία και τις Ηνωμένες Πολιτείες, σύμφωνα με την μελέτη.
Και το τοξικό κοκτέιλ των μικροσωματιδίων που προκαλεί η 
καύση πετρελαίου, φυσικού αερίου και κυρίως άνθρακα είναι 
υπεύθυνο για τουλάχιστον το ένα τέταρτο των πρόωρων θα-
νάτων σε 5-6 ασιατικές χώρες.
«Κάνουμε συχνά λόγο για την καύση ορυκτών καυσίμων 
στο πλαίσιο των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα (CO2) και 
της κλιματικής αλλαγής. Παραβλέπουμε τις πιθανές συνέπειες 
στην υγεία», δήλωσε ένας εκ των συντακτών της μελέτης, ο 
Joel Schwartz, του Chan School of Public Health του Πανεπι-
στημίου του Harvard.
Σύμφωνα με προηγούμενες έρευνες, η ατμοσφαιρική ρύπαν-
ση μειώνει κατά δύο χρόνια, κατά μέσο όρο, το προσδόκιμο 

ζωής. Στην Ασία, την πλέον επιβαρυμένη περιοχή του πλανή-
τη, το προσδόκιμο ζωής μειώνεται κατά τέσσερα χρόνια στην 
Κίνα, έναντι 8 μηνών στην Ευρώπη.
Η νέα μελέτη διπλασιάζει τις προηγούμενες εκτιμήσεις για τον 
αριθμό των θανάτων που προκαλεί η ρύπανση που προέρχε-
ται από την ενέργεια των ορυκτών καυσίμων.
Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, η ατμοσφαι-
ρική ρύπανση (στην οποία περιλαμβάνεται η ρύπανση που 
προκαλείται από το μαγείρεμα ή την θέρμανση των νοικο-
κυριών), σκοτώνει 7 εκατομμύρια ανθρώπους κάθε χρόνο. 
Τα 4,2 εκατομμύρια των θανάτων αυτών συνδέεται με την 
εξωτερική ρύπανση.
Τα τελευταία δεδομένα του παρατηρητηρίου «Global Burden 
of disease», το οποίο καταγράφει τα αίτια την θνησιμότητας 
στον κόσμο, είναι αντίστοιχα.
Οι δύο εκτιμήσεις βασίζονται σε στοιχεία δορυφόρων και 
δείγματα επιφανείας για τον υπολογισμό των συγκεντρώσε-
ων μικροσωματιδίων PM2,5.
Αλλά οι εκτιμήσεις αυτές δεν επιτρέπουν να καθορισθεί αν τα 
μικροσωματίδια αυτά προέρχονται από την καύση ορυκτών 
πηγών ενέργειας ή από τον καπνό των δασικών πυρκαγιών, 
σύμφωνα με την Loretta Mickley, εκ των συντακτών της 
έρευνας, ειδική στην αλληλεπίδραση ανάμεσα στο Κλίμα και 

την Χημεία στο Χάρβαρντ.
«Με τα δορυφορικά δεδομένα, δεν βλέπουμε ορισμένα κομ-
μάτια του παζλ».
Για την εξειδίκευση των δεδομένων, οι ερευνητές χρησιμο-
ποίησαν ένα μοντέλο τρισδιάστατο της χημείας της ατμόσφαι-
ρας που χωρίζει την Γη σε τετράγωνα έκτασης 50 ή 60 τετρα-
γωνικών χιλιομέτρων συνδυαζόμενο με δεδομένα εκπομπών 
CO2 από διάφορους τομείς (βιομηχανία, αεροπορία...) και σε 
προσομοιώσεις της κυκλοφορίας του αέρα της Nasa.
Μετά τον υπολογισμό της συγκέντρωσης των μικροσωματι-
δίων PM2,5, εστίασαν στις επιπτώσεις τους στην υγεία. Πρό-
σφατες έρευνες που υποτίμησαν την απειλή αυτή, ανέπτυξαν 
νέο μοντέλο κινδύνου.
Σε σύγκριση με άλλα αίτια πρόωρων θανάτων, η ατμοσφαι-
ρική ρύπανση, που προκαλεί καρδιακές και πνευμονικές νό-
σους, σκοτώνει 19 φορές περισσότερους ανθρώπους κάθε 
χρόνο από την ελονοσία, 9 φορές περισσότερους από το AIDS 
και 3 φορές περισσότερους από το αλκοόλ.
Οι συντάκτες της μελέτης δηλώνουν πως ελπίζουν ότι τα ευ-
ρήματά τους θα ενισχύσουν τα κίνητρα ώστε οι κυβερνήσεις 
να επιταχύνουν την στροφή προς τις εναλλακτικές μορφές 
ενέργειας.

ΑΥΤΟΜΑΤΗ Η ΨΗΦΙΑΚΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΡΙΘΜΟΥ ΚΑΤΑΧΩΡΙΣΗΣ ΡΕΥΜΑΤΟΔΟΤΩΝ – 
ΡΕΥΜΑΤΟΛΗΠΤΩΝ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ  

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΓΙΑ 1 ΣΤΟΥΣ 5 ΘΑΝΑΤΟΥΣ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ Η ΡΥΠΑΝΣΗ ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΤΩΝ ΟΡΥΚΤΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ 
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Σε δημόσια διαβούλευση τέθηκε από χθες το έργο «Ανά-
πτυξη Πληροφοριακού Συστήματος Εθνικού Κέντρου 
Οπτικοακουστικών Μέσων και Επικοινωνίας» (EKOME), 
ο οποίος είναι φορέας εποπτευόμενος από το υπουργείο 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης. Αντικείμενο του έργου είναι 
–σύμφωνα με το ΑΠΕ- η ανάπτυξη ενός Πληροφοριακού 
Συστήματος (ΠΣ) για το Εθνικό Κέντρο Οπτικοακουστικών 
Μέσων και Επικοινωνίας A.E. (ΕΚΟΜΕ Α.Ε.) το οποίο θα 
παρέχει ένα πλήθος υποστηρικτικών δομών τόσο για τον 
ίδιο τον φορέα λειτουργίας όσο και για το σύνολο των 
επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον οπτικοα-
κουστικό τομέα. Θα επιτευχθεί η δημιουργία μιας Εθνικής 
Πύλης που κύριο στόχο θα έχει την ενίσχυση του ΕΚΟΜΕ, 
και την ισχυροποίησή του ως κεντρικό πυρήνα ανάπτυξης 
της ελληνικής οπτικοακουστικής παραγωγής, της επιχει-
ρηματικότητας (εγχώριας και ξένης) και της εκπαίδευσης 
στον κλάδο των οπτικοακουστικών μέσων και της επικοι-
νωνίας στην Ελλάδα. Η εγκατάσταση του πληροφοριακού 
συστήματος θα πραγματοποιηθεί στο περιβάλλον του 
Κυβερνητικού Υπολογιστικού Νέφους G-Cloud. 
Να σημειωθεί ότι το πληροφοριακό σύστημα θα βασίζεται 
σε ένα σύστημα που θα παρέχει ευχρηστία, επεκτασιμό-
τητα, ασφάλεια, αποτελεσματική προβολή και ελκυστική 
απεικόνιση του περιεχομένου με βασική αποστολή να 
αποτελέσει τη ραχοκοκαλιά πληροφόρησης, ενημέρωσης 
και επικοινωνίας του ΕΚΟΜΕ και όλων των εμπλεκόμενων 
φορέων, καθώς και του κοινού σχετικά με τις δυνατότητες 
ανάπτυξης οπτικοακουστικών παραγωγών στην Ελλάδα. 
Ένας επίσης πολύ σημαντικός επιτελικός και λειτουρ-
γικός στόχος του προκηρυσσόμενου έργου είναι ότι το 
Πληροφοριακό Σύστημα που θα αναπτυχθεί πρόκειται 
να αποτελέσει και το βασικό μέσο διασύνδεσης των film 
offices που θα ιδρυθούν στην ελληνική επικράτεια, τόσο 
μεταξύ τους όσο και με το ΕΚΟΜΕ, διασφαλίζοντας την 
ακεραιότητα και ακρίβεια της διακινούμενης πληροφορί-
ας, συμβάλλοντας στην καλύτερη διαχείριση του Εθνικού 
Αποθετηρίου που θα δημιουργηθεί. 
Οι στόχοι της υλοποίησης του έργου είναι:
1. Υποστήριξη της οπτικοακουστικής επιχειρηματικής 
δραστηριότητας και απασχόλησης, σε όλες τις περιφέρειες 
της Ελλάδας και επιλεγμένους δήμους, μέσα από την υπο-
στήριξη της λειτουργίας του Δικτύου των Γραφείων Διευ-
κόλυνσης Οπτικοακουστικών Παραγωγών (Film Offices 
Network), 

2. Υποστήριξη της παροχής επενδυτικών και χρηματοδο-
τικών κινήτρων για οπτικοακουστικές παραγωγές (cash 
rebate και tax return), παροχή πληροφόρησης για τα 
επενδυτικά και χρηματοδοτικά εργαλεία που αφορούν 
στην οπτικοακουστική παραγωγή (Invest), 
3. Δημιουργία Μητρώου Οπτικοακουστικών Αρχείων και 
Καταλόγου Οπτικοακουστικών Έργων. Προβολή του ψη-
φιοποιημένου υλικού του Εθνικού Αποθετηρίου Οπτικοα-
κουστικών Έργων (ΕΑΟΑ) το οποίο χρησιμεύει για τη διά-
σωση, ψηφιοποίηση και εκμετάλλευση οπτικοακουστικού 
υλικού, δημιουργία κοινών προγραμμάτων και συνεργει-
ών με δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς, συντονισμό των 
δράσεων των αρχειακών φορέων στον τομέα (Digitize), 
4. Υποστήριξη επιχειρηματικής δραστηριότητας στον δι-
αρκώς αναπτυσσόμενο τομέα των ψηφιακών παιχνιδιών 
(digital games, video games). Παροχή εξειδικευμένης 
πληροφόρησης, προγραμμάτων και δράσεων, 
5. Υποστήριξη για το σύνολο των λειτουργιών του ορ-
γανισμού που αφορούν στα ανωτέρω και ειδικότερα 
στη χάραξη στρατηγικών κατευθύνσεων, επέκταση του 
συστήματος με πρόσθετες λειτουργίες, καθώς και στην 
εξαγωγή στατιστικών δεδομένων για τη λήψη αποφά-
σεων και ενημέρωση των θεσμικών παραγόντων, λόγω 
αρμοδιότητας. 
Με την υλοποίηση του ΟΠΣ-ΕΚΟΜΕ, το Εθνικό Κέντρο 
Οπτικοακουστικών Μέσων και Επικοινωνίας (ΕΚΟΜΕ) 
αποκτά ένα βασικό επιχειρησιακό εργαλείο για την εκ-
πλήρωση της αποστολής του: την πλήρη τυποποίηση των 
διαδικασιών αδειοδότησης των εξωτερικών δραστηριο-
τήτων οπτικοακουστικών επιχειρήσεων στη χώρα, δηλα-
δή ενός είδους δραστηριοτήτων με εξαιρετική οικονομική 
αποδοτικότητα για τη χώρα, που επί δεκαετίες παραμέ-
νουν πρακτικά ανεκμετάλλευτες εξαιτίας του αυστηρού 
θεσμικού και κανονιστικού πλαισίου που τις διέπει. 
Ειδικότερα, για τη διασφάλιση της ευρύτερης αξιοποίησης 
των αποτελεσμάτων του έργου, θα επιδιωχθεί η ευρύτε-
ρη δυνατή συνέργεια όλων των εμπλεκόμενων φορέων, 
όπως για παράδειγμα, το Ελληνικό Κέντρο Κινηματογρά-
φου (ΕΚΚ), ο Ελληνικός Οργανισμός Τουρισμού (ΕΟΤ), 
το Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης, το 
υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού, οι περιφέρειες, οι 
δήμοι κ.α. 
Ο διαγωνισμός θα προκηρυχθεί από την Κοινωνία της 
Πληροφορίας Α.Ε, η οποία είναι η αναθέτουσα αρχή. Τo 

έργο είναι συνολικού προϋπολογισμού 610.000 ευρώ 
και χρηματοδοτείται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
«Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και Καινοτο-
μία 2014-2020», στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ, ενώ ο χρόνος 
υλοποίησής του υπολογίζεται σε 15 μήνες. Σε δημόσια 
διαβούλευση τίθεται από σήμερα το έργο «Ανάπτυξη 
Πληροφοριακού Συστήματος Εθνικού Κέντρου Οπτικοα-
κουστικών Μέσων και Επικοινωνίας» (EKOME), ο οποίος 
είναι φορέας εποπτευόμενος από το υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης. Αντικείμενο του έργου είναι η ανάπτυ-
ξη ενός Πληροφοριακού Συστήματος (ΠΣ) για το Εθνικό 
Κέντρο Οπτικοακουστικών Μέσων και Επικοινωνίας A.E. 
(ΕΚΟΜΕ Α.Ε.) το οποίο θα παρέχει ένα πλήθος υποστηρι-
κτικών δομών τόσο για τον ίδιο τον φορέα λειτουργίας 
όσο και για το σύνολο των επιχειρήσεων που δραστηρι-
οποιούνται στον οπτικοακουστικό τομέα. Θα επιτευχθεί η 
δημιουργία μιας Εθνικής Πύλης που κύριο στόχο θα έχει 
την ενίσχυση του ΕΚΟΜΕ, και την ισχυροποίησή του ως 
κεντρικό πυρήνα ανάπτυξης της ελληνικής οπτικοακου-
στικής παραγωγής, της επιχειρηματικότητας (εγχώριας 
και ξένης) και της εκπαίδευσης στον κλάδο των οπτικο-
ακουστικών μέσων και της επικοινωνίας στην Ελλάδα. Η 
εγκατάσταση του πληροφοριακού συστήματος θα πραγ-
ματοποιηθεί στο περιβάλλον του Κυβερνητικού Υπολογι-
στικού Νέφους G-Cloud. 
Να σημειωθεί ότι το πληροφοριακό σύστημα θα βασίζεται 
σε ένα σύστημα που θα παρέχει ευχρηστία, επεκτασιμό-
τητα, ασφάλεια, αποτελεσματική προβολή και ελκυστική 
απεικόνιση του περιεχομένου με βασική αποστολή να 
αποτελέσει τη ραχοκοκαλιά πληροφόρησης, ενημέρωσης 
και επικοινωνίας του ΕΚΟΜΕ και όλων των εμπλεκόμενων 
φορέων, καθώς και του κοινού σχετικά με τις δυνατότητες 
ανάπτυξης οπτικοακουστικών παραγωγών στην Ελλάδα. 
Ένας επίσης πολύ σημαντικός επιτελικός και λειτουρ-
γικός στόχος του προκηρυσσόμενου έργου είναι ότι το 
Πληροφοριακό Σύστημα που θα αναπτυχθεί πρόκειται 
να αποτελέσει και το βασικό μέσο διασύνδεσης των film 
offices που θα ιδρυθούν στην ελληνική επικράτεια, τόσο 
μεταξύ τους όσο και με το ΕΚΟΜΕ, διασφαλίζοντας την 
ακεραιότητα και ακρίβεια της διακινούμενης πληροφορί-
ας, συμβάλλοντας στην καλύτερη διαχείριση του Εθνικού 
Αποθετηρίου που θα δημιουργηθεί. 

Συνέχεια στη σελ. 9

ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΤΟ ΕΡΓΟ «ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ 
ΟΠΤΙΚΟΑΚΟΥΣΤΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ»   
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Συνέχεια από τη σελ. 8

Οι στόχοι της υλοποίησης του έργου είναι:
1. Υποστήριξη της οπτικοακουστικής επιχειρηματικής δραστη-
ριότητας και απασχόλησης, σε όλες τις περιφέρειες της Ελλάδας 
και επιλεγμένους δήμους, μέσα από την υποστήριξη της λει-
τουργίας του Δικτύου των Γραφείων Διευκόλυνσης Οπτικοα-
κουστικών Παραγωγών (Film Offices Network), 
2. Υποστήριξη της παροχής επενδυτικών και χρηματοδοτικών 
κινήτρων για οπτικοακουστικές παραγωγές (cash rebate και 
tax return), παροχή πληροφόρησης για τα επενδυτικά και 
χρηματοδοτικά εργαλεία που αφορούν στην οπτικοακουστική 
παραγωγή (Invest), 
3. Δημιουργία Μητρώου Οπτικοακουστικών Αρχείων και Κα-
ταλόγου Οπτικοακουστικών Έργων. Προβολή του ψηφιοποι-
ημένου υλικού του Εθνικού Αποθετηρίου Οπτικοακουστικών 
Έργων (ΕΑΟΑ) το οποίο χρησιμεύει για τη διάσωση, ψηφιο-
ποίηση και εκμετάλλευση οπτικοακουστικού υλικού, δημιουρ-

γία κοινών προγραμμάτων και συνεργειών με δημόσιους και 
ιδιωτικούς φορείς, συντονισμό των δράσεων των αρχειακών 
φορέων στον τομέα (Digitize), 
4. Υποστήριξη επιχειρηματικής δραστηριότητας στον διαρκώς 
αναπτυσσόμενο τομέα των ψηφιακών παιχνιδιών (digital 
games, video games). Παροχή εξειδικευμένης πληροφόρησης, 
προγραμμάτων και δράσεων, 
5. Υποστήριξη για το σύνολο των λειτουργιών του οργανισμού 
που αφορούν στα ανωτέρω και ειδικότερα στη χάραξη στρατη-
γικών κατευθύνσεων, επέκταση του συστήματος με πρόσθετες 
λειτουργίες, καθώς και στην εξαγωγή στατιστικών δεδομένων 
για τη λήψη αποφάσεων και ενημέρωση των θεσμικών παρα-
γόντων, λόγω αρμοδιότητας. 
Με την υλοποίηση του ΟΠΣ-ΕΚΟΜΕ, το Εθνικό Κέντρο Οπτι-
κοακουστικών Μέσων και Επικοινωνίας (ΕΚΟΜΕ) αποκτά ένα 
βασικό επιχειρησιακό εργαλείο για την εκπλήρωση της απο-
στολής του: την πλήρη τυποποίηση των διαδικασιών αδειο-
δότησης των εξωτερικών δραστηριοτήτων οπτικοακουστικών 

επιχειρήσεων στη χώρα, δηλαδή ενός είδους δραστηριοτήτων 
με εξαιρετική οικονομική αποδοτικότητα για τη χώρα, που επί 
δεκαετίες παραμένουν πρακτικά ανεκμετάλλευτες εξαιτίας του 
αυστηρού θεσμικού και κανονιστικού πλαισίου που τις διέπει. 
Ειδικότερα, για τη διασφάλιση της ευρύτερης αξιοποίησης των 
αποτελεσμάτων του έργου, θα επιδιωχθεί η ευρύτερη δυνα-
τή συνέργεια όλων των εμπλεκόμενων φορέων, όπως για 
παράδειγμα, το Ελληνικό Κέντρο Κινηματογράφου (ΕΚΚ), ο 
Ελληνικός Οργανισμός Τουρισμού (ΕΟΤ), το Διεθνές Φεστιβάλ 
Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης, το υπουργείο Πολιτισμού και 
Αθλητισμού, οι περιφέρειες, οι δήμοι κ.α. 
Ο διαγωνισμός θα προκηρυχθεί από την Κοινωνία της Πλη-
ροφορίας Α.Ε, η οποία είναι η αναθέτουσα αρχή. Τo έργο είναι 
συνολικού προϋπολογισμού 610.000 ευρώ και χρηματοδοτεί-
ται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα Επι-
χειρηματικότητα και Καινοτομία 2014-2020», στο πλαίσιο του 
ΕΣΠΑ, ενώ ο χρόνος υλοποίησής του υπολογίζεται σε 15 μήνες. 

Το Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) ανακοίνωσε –όπως 
αναφέρει το ΑΠΕ- ότι χαιρετίζει την πρωτοβουλία της κυβέρνη-
σης για τη σύσταση της νέας ομάδας Στρατηγικών Προβλέψεων 
και Προοπτικής Διερεύνησης ως συμβουλευτικό όργανο του 
πρωθυπουργού, επενδύοντας στην προετοιμασία και στον μα-
κροπρόθεσμο εθνικό σχεδιασμό, σε μία περίοδο έντονης μετα-
βλητότητας και ραγδαίων μετασχηματισμών, που επιτείνονται 
από το «απρόβλεπτο» της πανδημίας Covid-19. Τίθενται, έτσι, τα 
θεμέλια για την ανάπτυξη και εμπέδωση μίας συλλογικής, προ-
σανατολισμένης στο μέλλον, κουλτούρας σχεδιασμού, η οποία 
έλειπε από τη χώρα.
Ο πρόεδρος του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας, καθηγη-
τής Νεκτάριος Ταβερναράκης, δήλωσε ότι «η εκθετική ανάπτυ-
ξη των νέων τεχνολογιών, σε συνδυασμό με την κλιματική αλ-
λαγή και την ανάδυση πολλαπλών κρίσεων, όπως η πανδημία 
που βιώνουμε τον τελευταίο χρόνο, καθιστά αναγκαία την ανά-
ληψη πρωτοβουλιών και υλοποίηση πολιτικών που στοχεύουν 
στην καλύτερη προετοιμασία και σχεδιασμό, αποσκοπώντας 
στη θωράκιση της χώρας και στην καλλιέργεια της μέγιστης 
δυνατής ανθεκτικότητας. Στο πλαίσιο αυτό, το Ίδρυμα Τεχνολο-

γίας και έρευνας χαιρετίζει τη σύσταση της ομάδας Στρατηγικών 
Προβλέψεων και Προοπτικής Διερεύνησης ως Διεπιστημονικό 
Συμβουλευτικό Όργανο του πρωθυπουργού και δεσμεύεται να 
υποστηρίξει τις εργασίες της».
Η νεοσύστατη Ομάδα Εργασίας Στρατηγικών Προβλέψεων και 
Προοπτικής Διερεύνησης (foresight) έχει τις εξής αρμοδιότητες:
1) Τη χαρτογράφηση και ανάλυση των αναδυόμενων προκλή-
σεων, ιδίως στους τομείς των νέων τεχνολογιών, του περιβάλ-
λοντος, της ενέργειας, του δημογραφικού προβλήματος, της 
εργασίας και της έξυπνης εξειδίκευσης, με στόχο την ανάδειξη 
πολιτικών προτεραιοτήτων στους εν λόγω τομείς.
2) Τη διερεύνηση της ανθεκτικότητας της χώρας από οικονομι-
κή, κοινωνική, γεωπολιτική, πράσινη και ψηφιακή διάσταση.
3) Την υποβολή προτάσεων με σκοπό την επιλογή τεχνολογι-
ών, κατάλληλων για την εξυπηρέτηση των προτεραιοτήτων 
της κυβερνητικής πολιτικής, την ιεράρχηση προτεραιοτήτων 
στον τομέα της έρευνας, τον σχεδιασμό της χρηματοδότησης 
της επιστήμης και της τεχνολογίας, τον σχεδιασμό των δημοσί-
ων επενδύσεων κ.ά.
Η πενταμελής Ομάδα Εργασίας, στην οποία συμμετέχουν τρία 

μέλη της ομάδας Προοπτικής Διερεύνησης στο Δίκτυο ΠΡΑΞΗ/
ΙΤΕ, αποτελείται από:
1) Τον Γιάννη Μαστρογεωργίου, γγ Επικοινωνίας και Ενημέρω-
σης της Προεδρίας της Κυβέρνησης ως πρόεδρο.
2) Τον Επαμεινώνδα Χριστοφιλόπουλο, επικεφαλής Έδρας 
UNESCO για την Προοπτική Διερεύνηση, Δίκτυο ΠΡΑΞΗ/Ίδρυ-
μα Τεχνολογίας και Έρευνας, πρόεδρο Ευρωπαϊκού Δικτύου 
για την Προοπτική Διερεύνηση, ως μέλος και αναπληρωτή του 
προέδρου.
3) Την Ιριάννα Λιανάκη-Δεδούλη, συντονίστρια Ερευνητικών 
και Εκπαιδευτικών Δραστηριοτήτων, Έδρα UNESCO για την 
Προοπτική Διερεύνηση, Δίκτυο ΠΡΑΞΗ/ Ίδρυμα Τεχνολογίας 
και Έρευνας, ως μέλος.
4) Τον Σταύρο Μαντζανάκη, τεχνικό σύμβουλο σε θέματα Στρα-
τηγικής Διερεύνησης και Καινοτομίας ως μέλος.
5) Την Ανδρονίκη Παπατέρπου, σύμβουλο Προοπτικής Διερεύ-
νησης, Έδρα UNESCO για την Προοπτική Διερεύνηση, Δίκτυο 
ΠΡΑΞΗ/Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας ως μέλος.

Το Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας της Ελλάδας διοργανώνει 
διαδικτυακή ενημερωτική συνάντηση - συζήτηση, την Πέμπτη 
18 Φεβρουαρίου 2021 και ώρα 16.00 πμ. με θέμα: «Νέες φορο-
λογικές μεταρρυθμίσεις και απασχόληση». 
Συμμετέχουν οι: Κωστής Χατζηδάκης, υπουργός Απασχόλησης, 
Γιώργος Πιτσιλής, διοικητής ΑΑΔΕ, Σίμος Αναστασόπουλος, 

πρόεδρος Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας της Ελλάδας, Πα-
ναγιώτης Πόθος, partner KG Lawfirm - Head of Tax, Στέφανος 
Μήτσιος, partner ΕΥ - Head of Tax και η Βενετία Κουσία, εκτελε-
στική διευθύντρια του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας.
Το Συμβούλιο θεωρεί και την απασχόληση και τη φορολογία ως 
κύριες παραμέτρους για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας 

της ελληνικής οικονομίας.
Ακολουθεί ο σύνδεσμος παρακολούθησης: 
 You tube link:   https://youtu.be/wdrmIAIlgww

ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΤΟ ΕΡΓΟ «ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΕΘΝΙΚΟΥ 
ΚΕΝΤΡΟΥ ΟΠΤΙΚΟΑΚΟΥΣΤΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ»   

ΤΟ ΊΔΡΥΜΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΈΡΕΥΝΑΣ ΧΑΙΡΕΤΙΖΕΙ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΕΙ ΕΜΠΡΑΚΤΩΣ ΤΗ 
ΝΕΑ ΟΜΑΔΑ Στρατηγικών Προβλέψεων και Προοπτικής Διερεύνησης 
Ως συμβουλευτικό όργανο του πρωθυπουργού  

ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΔΙΟΡΓΑΝΩΝΕΙ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ 
Με θέμα τις νέες φορολογικές μεταρρυθμίσεις και την απασχόληση
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Η MYTILINEOS, μέσω του τομέα Ανάπτυξης Ανανεώσι-
μων Πηγών και Αποθήκευσης Ενέργειας (RSD) απέκτησε 
συνολική χωρητικότητα 26 MW για δύο συστήματα 
αποθήκευσης ενέργειας με μπαταρία (Battery Energy 
Storage System - BESS) με σκοπό –σημειώνει το ΑΠΕ- 
την παροχή υπηρεσιών δικτύου Fast Reserve για λογα-
ριασμό της Terna, του Διαχειριστή Συστήματος Μεταφο-
ράς Ενέργειας της Ιταλίας.
Ειδικότερα, όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση, η 
MYTILINEOS ανέλαβε δύο συμβάσεις και συγκεκριμένα 
στη Νότια Ιταλία (Μπρίντιζι 20 MW) και στη Σαρδηνία 
(Σάσαρι 6 MW). Παράλληλα, θα συμμετέχει στην εγκα-
τάσταση ηλεκτροχημικών συστημάτων αποθήκευσης 
ενέργειας κοντά στους υποσταθμούς του Δικτύου του 
Διαχειριστή.
Περισσότεροι από 53 υποψήφιοι οι οποίοι εκπροσωπού-
σαν 117 Μονάδες Fast Reserve (FRU) συνολικής δυναμι-
κότητας 1.3 GW συμμετείχαν στον Διαγωνισμό, από τις 

οποίους η Terna ανέθεσε συμβάσεις δυναμικότητας 250 
MW. Στην MYTILINEOS εκχωρήθηκε ποσοστό 20% περί-
που της δυναμικότητας που δημοπρατήθηκε στη Νότια 
ενδοχώρα της Ιταλίας και 20% στη Σαρδηνία.
Ο Νίκος Παπαπέτρου, Γενικός Διευθυντής του Τομέα 
RSD, δήλωσε σχετικά: «Αυτά τα νέα και πολύ ενδια-
φέροντα έργα καταδεικνύουν την δυναμική θέση της 
MYTILINEOS στην Ιταλική αγορά ενέργειας, όπου ο Το-
μέας Ανάπτυξης Ανανεώσιμων Πηγών και Αποθήκευσης 
Ενέργειας (RSD) αναπτύσσει ένα εκτεταμένο δίκτυο φω-
τοβολταϊκών έργων και αποθήκευσης ενέργειας στην 
ενδοχώρα, αλλά και στα νησιά. Στρατηγική μας προ-
τεραιότητα παραμένει η ουσιαστική συμβολή μας στην 
ενεργειακή μετάβαση και απολιγνιτοποίηση της Ιταλίας, 
συνεισφέροντας στην παραγωγή πράσινης ενέργειας και 
στη ρύθμιση και βελτίωση της σταθερότητας της συχνό-
τητας του Ιταλικού δικτύου με Συστήματα Αποθήκευσης 
Ενέργειας».

Η έναρξη λειτουργίας των έργων αναμένεται το τέταρτο 
τρίμηνο του 2022 και η παροχή υπηρεσιών Fast Reserve 
στο Ιταλικό δίκτυο θα διαρκέσει από το 2023 έως το 
2027. Το ύψος του συμβολαίου για τη σύμβαση του 
Μπρίντιζι είναι 32,000 ευρώ/MW το χρόνο και για τη 
σύμβαση του Σάσαρι είναι 59,000 ευρώ/MW το χρόνο.
Σημειώνεται, ότι τα εν λόγω συστήματα αποτελούν 
υπηρεσίες διπλής κατεύθυνσης (φόρτιση και εκφόρτι-
ση) που εξασφαλίζουν συνεχή και αυτόματη απόκριση 
αναφορικά με την ενεργό ισχύ, ανάλογη προς το σφάλ-
μα συχνότητας, εντός 1 δευτερολέπτου μετά το συμβάν 
που προκάλεσε την ενεργοποίηση.
Ο Τομέας RSD έχει αναβαθμίσει την τεχνογνωσία του σε 
συστήματα αποθήκευσης, με την κατασκευή έργων άνω 
των 300MW στο Ηνωμένο Βασίλειο και άνω των 30 MW 
υβριδικών έργων αποθήκευσης ηλιακής ενέργειας ισχύ-
ος σε Πουέρτο Ρίκο, Τυνησία και Νιγηρία.

Ακόμη ένα βραβείο έλαβε –σύμφωνα με το ΑΠΕ- ο Όμι-
λος ΗΡΑΚΛΗΣ, στα Green Awards 2020. Πρόκειται για το 
χρυσό βραβείο στην κατηγορία «Πράσινο Δομικό Υλικό 
της Χρονιάς» που έλαβε ο όμιλος για την ανάπτυξη του 
LYSIS, της νέας «πράσινης» λύσης για χτίσιμο και σοβά-
τισμα χωρίς τη χρήση ασβέστη.
Σύμφωνα με ανακοίνωση, το νέο τσιμέντο τοιχοποιίας, 
LYSIS, αποτελεί την πλέον «πράσινη» λύση, αφού χάρη 
στην καινοτόμο σύνθεσή του, έχει το χαμηλότερο αν-

θρακικό αποτύπωμα στην ελληνική αγορά μεταξύ αντί-
στοιχων συνθέσεων.
Ο γενικός διευθυντής Εμπορίας του Ομίλου ΗΡΑΚΛΗΣ, 
Δημήτρης Δήμου, ανέφερε σχετικά: «Είμαστε ιδιαίτερα 
υπερήφανοι για την ανάδειξη του LYSIS, της νέας μας 
πρότασης που φέρνει την καινοτομία στο χτίσιμο και 
το σοβάτισμα με σεβασμό στο περιβάλλον, ως «Πρά-
σινο Δομικό Υλικό της Χρονιάς». Στον Όμιλο ΗΡΑΚΛΗΣ, 
η αειφορία βρίσκεται στην καρδιά της επιχειρηματικής 

μας δραστηριότητας. Συνεχίζουμε με αμείωτη ένταση τις 
προσπάθειές μας ώστε ο κατασκευαστικός κλάδος του 
αύριο να είναι καινοτόμος, κλιματικά ουδέτερος και να 
εφαρμόζει τις αρχές της κυκλικής οικονομίας αναφορικά 
με τη χρήση των πόρων».  
Σημειώνεται ότι τα Green Awards διοργανώνονται για 
πρώτη χρονιά και στόχο έχουν να αναδείξουν καινοτό-
μα προϊόντα, υπηρεσίες και διαδικασίες που προάγουν 
την πράσινη οικονομία και το Eco Living.

Εξήντα επιπλέον αστικά λεωφορεία θα κυκλοφορούν 
στους δρόμους της Θεσσαλονίκης μέχρι τα τέλη Φε-
βρουαρίου, όπως ανέφερε ο πρόεδρος του ΟΑΣΘ, Γιώρ-
γος Σκόδρας, μιλώντας στον ραδιοφωνικό σταθμό του 
ΑΠΕ-ΜΠΕ «Πρακτορείο 104,9 FM».
Σύμφωνα με τον κ. Σκόδρα, σήμερα κυκλοφορούν 
στην πόλη 300 αστικά, με τον αριθμό να αυξάνεται στα 
420- 430 στην Περιφερειακή Ενότητα Θεσσαλονίκης, 
σε συνεργασία με τα ΚΤΕΛ. Όπως είπε ο πρόεδρος του 
ΟΑΣΘ, μέσα στην εβδομάδα θα πάρουν πινακίδες και 
θα κυκλοφορούν άλλα 30 οχήματα, ενώ μέχρι τα τέλη 
Φεβρουαρίου θα προσθετούν επιπλέον 30.
Αναφορικά με τα 50 λεωφορεία που αγόρασε ο δήμος 

Θεσσαλονίκης από τη Λειψία, ο κ. Σκόδρας υποστήριξε 
–σύμφωνα με το ΑΠΕ- πως «υπάρχει ανάγκη γενικής 
συντήρησης» και πως ο δήμος κινείται στην κατεύθυνση 
να δει εάν υπάρχουν ανταλλακτικά των συγκεκριμένων 
οχημάτων στη Γερμανία. «Υπάρχει μια δυσκολία γιατί 
λεωφορεία αυτού του τύπου Solaris πρώτη φορά έρ-
χονται στην πόλη. Έχουμε βρει προμηθευτές για να κά-
νουμε γενική συντήρηση, ενώ χρειάζονται κλιματιστικά, 
ακυρωτικά μηχανήματα, τηλεματική».
Ο πρόεδρος του ΟΑΣΘ συμπλήρωσε πω, λόγω κορο-
νοϊού, τα έσοδα του ΟΑΣΘ έχουν «υποστεί δραματική 
καθίζηση», τονίζοντας πως «η πραγματικότητα της επι-
βατικής κίνησης στα λεωφορεία κάθε άλλο παρά συνω-

στισμό δείχνει. Είμαστε σε ποσοστό πληρότητας, κατά 
μέσο όρο, που δεν ξεπερνά το 20% και αυτό φαίνεται 
στα έσοδα».
Ωστόσο, διευκρίνισε πως εξετάζεται η αναδιάρθρωση 
των δρομολογίων ώστε να μειωθούν τα οχήματα τις 
ώρες που απαγορεύεται η κυκλοφορία, ιδιαίτερα τα 
Σαββατοκύριακα, και να ενισχυθούν το διάστημα που 
παρατηρείται αυξημένη κινητικότητα από τους πολί-
τες. Τέλος, πρόσθεσε πως με βάση του ελέγχους για την 
Covid που διενεργεί ο Οργανισμός στους υπαλλήλους, ο 
δείκτης θετικότητας παραμένει κάτω από το 1%.

ΔΥΟ ΈΡΓΑ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ ΑΝΕΛΑΒΕ Η MYTILINEOS

ΤΟ ΧΡΥΣΟ ΒΡΑΒΕΙΟ ΣΤΗΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ «ΠΡΑΣΙΝΟ ΔΟΜΙΚΟ ΥΛΙΚΟ ΤΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ» 
Έλαβε ο όμιλος ΗΡΑΚΛΗΣ για το LYSIS   

ΕΠΙΠΛΕΟΝ 60 ΑΣΤΙΚΑ ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΣΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ ΕΩΣ ΤΑ ΤΕΛΗ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ
Είπε στο «Πρακτορείο FM» ο πρόεδρος του ΟΑΣΘ Γ. Σκόδρας 
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Στη διαδικτυακή ημερίδα που διοργάνωσε η Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας προχθές 08.02.2021 με αφορμή την Hμέρα 
ασφαλούς διαδικτύου με θέμα: «Διαδικτυακές απάτες 
στην εποχή του covid-19 και τρόποι αντιμετώπισής τους», 
περισσότεροι από 280 επαγγελματίες από δημόσιους και 
ιδιωτικούς φορείς είχαν –σύμφωνα με το ΑΠΕ- την ευκαι-
ρία να ενημερωθούν για τις μορφές διαδικτυακής απάτης 
αλλά και να ακούσουν πρακτικούς τρόπους πρόληψης και 
προστασίας από αυτές. 
Τη συζήτηση χαιρέτησε ο Διοικητής της ΕΑΔ κ. Άγγελος 
Μπίνης, ο οποίος μίλησε για τις πρακτικές απάτης που 
συνδέονται με την πανδημία και γενικότερα τις καταστά-
σεις έκτακτης ανάγκης και φυσικών καταστροφών. Στη 
συνέχεια τοποθετήθηκαν ο Προϊστάμενος Διεύθυνσης Δί-
ωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος κ. Βασίλης Παπακώστας, 
ο Διευθυντής Διαχείρισης Δεδομένων, Στατιστικής Επε-
ξεργασίας & Εποπτείας Ηλεκτρονικού Εμπορίου - Διυπη-
ρεσιακή Μονάδα Ελέγχου της Αγοράς στη Γ.Γ. Εμπορίου κ. 
Σπυρίδων Περιστέρης, η Πρόεδρος Ελληνικού Συνδέσμου 
Ηλεκτρονικού Εμπορίου/GR.ECA. κ. Κατερίνα Φραϊδάκη, 
ο Γεν. Διευθυντής Ελλ. Συνδέσμου Ηλεκτρονικού Εμπορί-
ου/GR.ECA. κ. Στέλιος Πετρίδης, ο κ. Αλέξανδρος Λεούσης, 
Μέλος Δ.Σ. Ελληνικού Συνδέσμου Ηλεκτρονικού Εμπορί-
ου/GR.ECA., ο κ. Γιώργος Αυγουστίδης, συνιδρυτής της 
εταιρείας Skroutz Α.Ε. και ο κ. Χρήστος Τόπακας, Senior 
Director - Group Chief Information Security Officer - Όμι-
λος Τράπεζας Πειραιώς. Τη συζήτηση συντόνισε η δημο-
σιογράφος - ρ/φ παραγωγός Χριστίνα Βίδου.
Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσιάστηκαν εντυπω-
σιακή είναι η αύξηση που παρουσιάζουν οι διαδικτυακές 

απάτες εν μέσω πανδημίας με τους καταναλωτές να εμ-
φανίζονται ελλιπώς ενημερωμένοι για το πώς μπορούν να 
προστατευθούν αλλά και για το πού πρέπει να κάνουν τη 
σχετική καταγγελία.
Συγκεκριμένα από τις τοποθετήσεις των ομιλητών είχε 
ενδιαφέρον η αναφορά του κ. Παπακώστα για τη συγκυ-
ρία της πανδημίας που έχουν εκμεταλλευτεί οι επιτήδειοι 
λέγοντας χαρακτηριστικά πως «η αναγκαστικά γρήγορη 
προσαρμογή του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα σε αυτό 
το νέο περιβάλλον που δημιούργησε η πανδημία δη-
μιούργησε σειρά από «ευκαιρίες» για τους απατεώνες, 
δεδομένου ότι σε πολλές περιπτώσεις δεν υπήρξε η κα-
τάλληλη ενημέρωση και εκπαίδευση των χρηστών των 
διαδικτυακών υπηρεσιών»
Ενδιαφέρον είχε η τοποθέτηση του κ. Περιστέρη ο οποίος 
τόνισε πως «το παράνομο εμπόριο για τη Γενική Γραμμα-
τεία Εμπορίου και το Υπουργείο Ανάπτυξης αποτελεί ζήτη-
μα εθνικής ασφάλειας διότι αφορά την εθνική οικονομία, 
τη δημόσια υγεία και την ασφάλεια του καταναλωτή», 
ανέφερε ακόμα πως οι απάτες που αφορούν το ηλεκτρο-
νικό εμπόριο ξεπερνούν αυτές του φυσικού εμπορίου ενώ 
παρατηρείται ότι έχουν «ανθίσει» οι πωλήσεις μέσα από 
τα social media. Μεγάλο ενδιαφέρον είχε το παράδειγμα 
του κ. Περιστέρη με e-shop το οποίο πουλάει μηχάνημα 
που υποτίθεται ότι θεραπεύει τον κορονοϊό. 
Η κ. Φραϊδάκη αναφέρθηκε στο κομμάτι των αγορών ση-
μειώνοντας ότι «είναι σημαντικό ο καταναλωτής να μπο-
ρεί να εμπιστευθεί τα ηλεκτρονικά καταστήματα».
Ο κ. Λεούσης μίλησε για την αξιοπιστία που προσδίδει 
στο ηλεκτρονικό κατάστημα το trustmark το οποίο είναι 

το σήμα αξιοπιστίας και αξιολόγησης των ηλεκτρονικών 
καταστημάτων προσφέροντας στους καταναλωτές και τα 
e-shop εγγύηση και προστασία από παράνομες πρακτικές 
Ο κ. Πετρίδης μίλησε για τη συνεργασία με το Υπουργείο 
Ανάπτυξης για την έκδοση οδηγού προστασίας των κατα-
ναλωτών στις διαδικτυακές αγορές.
Ο κ. Αυγουστίδης αναφέρθηκε στον στόχο του skroutz να 
γίνουν οι ηλεκτρονικές αγορές αξιόπιστες και προχώρη-
σε στην ανάλυση στατιστικών στοιχείων σημειώνοντας 
μεταξύ άλλων πως «το skroutz αποτελεί τη νούμερο 1 
πλατφόρμα διαδικτυακών αγορών στην Ελλάδα με 9εκ. 
μοναδικούς χρήστες το μήνα» 
Ο κ. Τόπακας μίλησε για την αύξηση που παρατηρείται 
λόγω της πανδημίας στο fishing (ηλεκτρονικό ψάρεμα), 
υποκλέπτοντας είτε στοιχεία που αφορούν ηλεκτρονική 
τραπεζική είτε πιστωτικές κάρτες και αναφέρθηκε στη 
στενή συνεργασία της τράπεζας Πειραιώς με τη Δίωξη 
Ηλεκτρονικού Εγκλήματος και την τράπεζα της Ελλάδος 
υπό την αιγίδα της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών όπου 
ειδική επιτροπή καταγράφει πως κινείται η αγορά και στη 
συνέχεια ενημερώνει τον κόσμο.
Ιδιαίτερο ενδιαφέρον είχε η ενότητα διάδρασης με το 
κοινό, το οποίο με τη διαδικασία της ψηφοφορίας μέσω 
της πλατφόρμας mentimeter, σε ποσοστό 12% απάντη-
σε πως έχει πέσει θύμα διαδικτυακής απάτης εν μέσω 
πανδημίας, ποσοστό 22% απάντησε ότι προχώρησε σε 
καταγγελία, και ότι θα επέλεγαν να καταγγείλουν κάποιο 
περιστατικό στην Εθνική Αρχή Διαφάνειας, το συνήγορο 
του Καταναλωτή και τη Δίωξη Ηλεκτρονικού Εγκλήματος.

 Διάκριση στην κατηγορία “Green Business Model” 
του Πυλώνα Sustainable Development/Operations/ 
Technology, και συγκεκριμένα το Bronze βραβείο, απέ-
σπασε η Ολυμπία Οδός στα Green Awards της Boussias 
Communications.
 Στα Green Awards η Ολυμπία Οδός παρουσίασε το 
επιχειρηματικό μοντέλο, το οποίο έχει συγκροτηθεί με 
επίκεντρο την Πράσινη και Αειφόρο Ανάπτυξη και συγκε-
κριμένα τους βασικούς πυλώνες και τη σύνδεσή τους με 
τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης (ΣΒΑ), τη μεγαλύτερη 
διεθνή πρωτοβουλία για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, μέσα από 
τις δράσεις και τα προγράμματα τα οποία εντάσσονται σε 
κάθε πυλώνα. 
Οι βασικοί πυλώνες του επιχειρηματικού μοντέλου της 
Ολυμπίας Οδού είναι:
Οδική ασφάλεια και υπευθυνότητα απέναντι στην ανθρώ-

πινη ζωή
Διασφάλιση υψηλού επιπέδου ταξιδιωτικής εμπειρίας για 
τους χρήστες του αυτοκινητόδρομου
Προστασία του περιβάλλοντος μέσω της καινοτομίας και 
της ψηφιακής μετάβασης
Υποστήριξη, ανάπτυξη και ανάδειξη των τοπικών κοινω-
νιών
Συνεχή επένδυση σε ένα ανθρωποκεντρικό εργασιακό 
περιβάλλον.
Μερικές από τις δράσεις που ξεχωρίζουν στους κεντρι-
κούς αυτούς άξονες ενδεικτικά είναι:
- το χιλιομετρικό σύστημα διοδίων Hybrid, η εγκατάσταση 
POS σε όλα τα Αυτόματα Μηχανήματα Πληρωμής και η 
Υπηρεσία Πρόβλεψης Κυκλοφορίας στον τομέα της Εμπει-
ρίας Ταξιδιού, 
- η δορυφορική παρακολούθηση του αυτοκινητόδρο-

μου, το πρόγραμμα Smart Tunnel και το πρωτοποριακό 
σύστημα παρακολούθησης και καταγραφής ανωμαλιών 
του οδοστρώματος MIRANDA στον τομέα της Οδικής 
Ασφάλειας, 
- η συμμετοχή σε εθνικές και παγκόσμιες δράσεις για την 
Υγεία και Ασφάλεια των εργαζομένων και της Εξυπηρέ-
τησης Πελατών στον τομέα του Ανθρώπινου Δυναμικού 
κοκ. 
 Η διοργάνωση Green Awards αναδεικνύει και επιβρα-
βεύει την αριστεία και την καινοτομία σε υπηρεσίες και 
διαδικασίες που προάγουν την Πράσινη οικονομία και το 
Eco living και αναδεικνύουν ένα νέο τύπο οικονομίας, που 
συνδυάζει τις κατάλληλες προϋποθέσεις βιωσιμότητας 
και αειφορίας με την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας 
και την περιβαλλοντική προστασία. 

ΕΘΝΙΚΗ ΑΡΧΗ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ-ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ ΜΕ ΘΕΜΑ: 
Διαδικτυακές απάτες στην εποχή του covid-19 και τρόποι αντιμετώπισής τους

ΔΙΑΚΡΙΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΛΥΜΠΙΑ ΟΔΟ ΣΤΑ GREEN AWARDS 
Για τη «Στρατηγική ανάπτυξης μιας πράσινης οδικής υποδομής» 
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Για τους οδηγούς που ενδιαφέρονται να περιορίσουν τις 
εκπομπές ρύπων και να είναι περισσότερο φιλικοί προς το 
περιβάλλον, η αγορά ενός ηλεκτρικού ή υβριδικού αυτο-
κινήτου αποτελεί πρώτη επιλογή, αναφέρει σε δημοσίευ-
μά του το ΑΠΕ-ΜΠΕ. 
Οι μισοί (51%) καταναλωτές σε εννέα ευρωπαϊκές χώρες 
(Δανία, Φινλανδία, Γαλλία, Γερμανία, Ιταλία, Νορβηγία, 
Ισπανία, Σουηδία και Ηνωμένο Βασίλειο) πιστεύουν ότι με 
την αγορά ενός ηλεκτρικού αυτοκινήτου δίνουν λύση στο 
πρόβλημα. Τρεις στους δέκα (31%) καταναλωτές συμφω-
νούν ότι το χαμηλότερο κόστος λειτουργίας είναι ένας κα-
λός λόγος για την αγορά ηλεκτρικού αυτοκινήτου, ενώ το 
ένα τέταρτο (27%) πιστεύει ότι οι φορολογικές απαλλαγές 
των κυβερνήσεων στέκονται αφορμή για την αγορά ενός 
αυτοκινήτου της συγκεκριμένης κατηγορίας. Σύμφωνα με 
τα αποτελέσματα της ερευνητικής ομάδας yougov ένας 
στους εννέα (11%) συμφωνεί ότι τα ηλεκτρικά αυτοκίνη-
τα βοηθούν στην καλύτερη σχέση ποιότητας - τιμής από 

ό,τι τα βενζινοκίνητα ή πετρελαιοκίνητα αυτοκίνητα, ενώ 
το 7% πιστεύει ότι έχουν υψηλότερη αξία μεταπώλησης. 
Το ένα πέμπτο (20%) των Ευρωπαίων που ερωτήθηκαν 
δείχνουν ότι τα οφέλη στάθμευσης αποτελούν επίσης 
ισχυρό κίνητρο για αγορά ηλεκτρικού αυτοκινήτου. 
Πέρα από τα οικονομικά οφέλη, τρεις στους δέκα (29%) 
καταναλωτές συμφωνούν ότι στο μέλλον θα επιλέξουν 
την αγορά ενός ηλεκτρικού αυτοκινήτου, άσχετα αν ακό-
μη κυκλοφορούν βενζινοκίνητα ή πετρελαιοκίνητα οχή-
ματα και είναι φθηνότερα. Περίπου το 7% πιστεύει ότι τα 
ηλεκτρικά αυτοκίνητα προσφέρουν καλύτερες επιδόσεις 
από τα αυτοκίνητα βενζίνης ή ντίζελ και το 13% δηλώ-
νει ότι η ανυπαρξία θορύβου αποτελεί σοβαρό κίνητρο 
αγοράς. 
Οι καταναλωτές που επέλεξαν την αγορά ενός ηλεκτρικού 
αυτοκινήτου έχουν μείνει ικανοποιημένοι με την απόφασή 
τους σε ποσοστό 84%, με το 51% από το προηγούμενο 
ποσοστό να δηλώνει απόλυτα ικανοποιημένο. 

Το 49% των καταναλωτών αναφέρουν ότι η συντήρηση 
του ηλεκτρικού τους αυτοκινήτου είναι φθηνότερη και 
λιγότερο ενοχλητική. Οι ικανοποιημένοι ιδιοκτήτες ηλε-
κτρικών αυτοκινήτων σε ποσοστό 40% απολαμβάνουν 
κατά τη διάρκεια της οδήγησης την επιτάχυνση και την 
ταχύτητα του αυτοκινήτου τους, ενώ το ίδιο ποσοστό 
(40%) εκτιμά ότι επέλεξαν σωστά ως προς τον τομέα της 
εσωτερικής και εξωτερικής σχεδίασης. Το 29% τονίζει ότι 
απολαμβάνει την άνεση των καθισμάτων, με το 25% να 
δηλώνει ότι οι χώροι του είναι ικανοποιητικοί ακόμη και 
στα πίσω καθίσματα. 
Τέλος, αναλύοντας κάποιους άλλους λόγους που τους 
οδήγησαν να αγοράσουν ηλεκτρικό αυτοκίνητο αναφέρει 
το 13% ότι δεν γνώριζε κάποιον σημαντικό λόγο για να 
επιλέξει κάποιο ηλεκτροκίνητο όχημα, με το 12% να δη-
λώνει ότι η αγορά του απλά προέκυψε από άλλους εξω-
γενείς παράγοντες. 

Μεγάλη αύξηση παρουσιάζει το ιικό φορτίο των λυμάτων 
του πολεοδομικού συγκροτήματος Θεσσαλονίκης στην 
έρευνα που διεξάγει διεπιστημονική ομάδα του ΑΠΘ σε 
συνεργασία με την ΕΥΑΘ, σημειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
Η ανάλυση των δειγμάτων που ελήφθησαν την Παρα-
σκευή 5 και την Κυριακή 7 Φεβρουαρίου, μετά τον περι-
βαλλοντικό εξορθολογισμό των μετρήσεων, σε σύγκριση 
με τις μετρήσεις της 1ης και 3ης Φεβρουαρίου, δείχνει 
100% αύξηση της συγκέντρωσης του SARS-CoV-2 στα 
αστικά υγρά απόβλητα. Το ποσοστό της συγκέντρωσης 
του ιικού φορτίου ανιχνεύεται σε επίπεδα αντίστοιχα της 
20ης Οκτωβρίου, αλλά χαμηλότερα της συγκέντρωσης 
των τελευταίων ημερών του Οκτωβρίου, όταν είχε ξεκι-
νήσει μία εκθετική αύξησή της, το φθινόπωρο.
«Διαπιστώνεται διπλασιασμός του ιικού φορτίου και μία 
συνεχής αύξηση της συγκέντρωσής του στα λύματα από 
τις αρχές του μήνα, η οποία παραμένει έντονα ανησυχητι-
κή και εφιστά την προσοχή όλων μας, καθώς αν σταδιακά 
ενταθεί θα δημιουργήσει ασφυκτικές καταστάσεις στο 
σύστημα υγείας και στην καθημερινότητα των πολιτών», 

δήλωσε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο πρύτανης του ΑΠΘ και επιστη-
μονικά υπεύθυνος του ερευνητικού έργου, καθ. Νίκος 
Παπαϊωάννου. 
Πρόσθεσε, δε, ότι «ο εντοπισμός κρουσμάτων μεταλλαγ-
μένων- πολύ πιο μεταδοτικών στελεχών του SARS-CoV-2, 
σε συνδυασμό με φαινόμενα συνωστισμού που παρατη-
ρήθηκαν το τελευταίο διάστημα, μπορεί να ερμηνεύσει 
τις έντονα αυξητικές τάσεις διασποράς του ιού στην κοι-
νότητα» και «είναι πλέον και στην ατομική ευθύνη του 
καθενός, το να μην οδηγηθούμε σε μία εκθετική αύξηση 
των κρουσμάτων, αλλά να αποφύγουμε μία επανάληψη 
όσων βιώσαμε τον περασμένο Νοέμβρη», και γι’ αυτό «η 
απαρέγκλιτη τήρηση των μέτρων, είναι ο μόνος τρόπος, ο 
μόνος δρόμος». 
Υπενθυμίζεται ότι οι μετρήσεις της 27ης Ιανουαρίου, 29ης 
Ιανουαρίου και 1ης Φεβρουαρίου είχαν δείξει αύξηση στο 
ιικο φορτίο των λυμάτων της τάξης του 50%, που στις 
επόμενες μετρήσεις παγιώθηκε με τάσεις σταθεροποίη-
σης. 
«Υπάρχει σημαντική διαφοροποίηση της τάσης με βάση 

τις προηγούμενες μετρήσεις. Ο διπλασιασμός που κατα-
γράφεται είναι πέρα από οποιαδήποτε πειραματική αβε-
βαιότητα, δεν ξεπερνά τα όποια όρια σφάλματος», δήλω-
σε ο καθ. Χημείας του ΑΠΘ, Θοδωρής Καραπάντσιος.
Στο διάγραμμα που δημοσιεύει το ΑΠΕ-ΜΠΕ αποτυπώ-
νεται η αύξηση του ιικού φορτίου σε επίπεδα υψηλότερα 
των αντίστοιχων της 18ης Δεκεμβρίου.
Οι ημέρες των δειγματοληψιών που καταγράφονται με 
κόκκινο χρώμα αντιστοιχούν σε περισσότερα από 500 
κρούσματα -όπως ανακοινώθηκαν τις αντίστοιχες ημέρες 
από τον ΕΟΔΥ- οι μέρες που καταγράφονται με πορτοκαλί 
σε 100-400 κρούσματα και οι μέρες που καταγράφονται 
με πράσινο σε λιγότερα από εκατό κρούσματα.
Η μεθοδολογία αποτίμησης του κορονοϊού στα αστικά 
απόβλητα, που ανέπτυξε η ομάδα του ΑΠΘ, εξορθολογίζει 
τις μετρήσεις συγκέντρωσης του γονιδιώματος του ιού με 
βάση 24 περιβαλλοντικούς παράγοντες, που δύνανται να 
αλλοιώσουν τα αποτελέσματα των μετρήσεων.

ΟΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΟΙ ΛΟΓΟΙ ΠΟΥ ΤΟ ΚΟΙΝΟ ΕΠΙΛΕΓΕΙ ΝΑ ΑΓΟΡΑΣΕΙ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ Η ΥΒΡΙΔΙΚΟ 
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: ΔΙΠΛΑΣΙΑΣΤΗΚΕ ΤΟ ΙΙΚΟ ΦΟΡΤΙΟ ΣΤΑ ΛΥΜΑΤΑ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ ΤΟΥ ΑΠΘ
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Η σκόνη από την άμμο της Σαχάρας που κάλυψε ένα μέ-
ρος της Ευρώπης, κυρίως τον νότο της Γαλλίας όπου ο 
ουρανός είχε κίτρινη απόχρωση το Σάββατο, προκάλεσε 
κορύφωση της ατμοσφαιρικής ρύπανσης, σύμφωνα με 
την ευρωπαϊκή υπηρεσία επιτήρησης της ατμόσφαιρας 
Copernicus.
«Αυτά τα σύννεφα σκόνης έφεραν μαζί τους υψηλά 
επίπεδα συγκέντρωσης σωματιδίων PM10» (σωματίδια 
με διάμετρο μικρότερη ή ίση με 10 μικρά, σ.σ.), σχολί-
ασε ο Μαρκ Πάρινγκτον, επιστήμονας της υπηρεσίας 
Copernicus.
«Είδαμε τις τιμές της ποιότητας του αέρα να πέφτουν 
σημαντικά στις πληγείσες περιοχές», πρόσθεσε, αναφέ-
ροντας συγκεκριμένα τη Βαρκελώνη και τη Μασσαλία.

Τα στοιχεία που έχουν αναρτηθεί στον ιστότοπο της 
Copernicus δείχνουν ξεκάθαρα κορυφώσεις στη συ-
γκέντρωση PM10 γύρω στα 50 μικρογραμμάρια ανά 
κυβικό μέτρο στη Μασσαλία ή στη Λιόν, πέραν των 60 
μικρογραμμαρίων στη Βαρκελώνη.
Ο μεγαλύτερος όγκος αυτής της σκόνης από την άμμο 
της Σαχάρας που μεταφέρεται από τους ανέμους προς 
τον βορρά, ένα φαινόμενο που εμφανίζεται συνήθως 
αργότερα μέσα στο έτος, συγκεντρώθηκε στη νότια Γαλ-
λία το Σάββατο.
Ο ουρανός κοκκίνισε ή κιτρίνισε, και μεγάλες ποσότητες 
σκόνης εναποτέθηκαν στο έδαφος, «με τρόπο εντυπωσι-
ακό σε χιονισμένες επιφάνειες στις Άλπεις και στα Πυρη-
ναία», επισήμανε η υπηρεσία Copernicus.

Το νέφος της σκόνης, που ανέβηκε έως 5 χλμ. στον ου-
ρανό, προκάλεσε την εναπόθεση αρκετών μικρογραμ-
μαρίων σωματιδίων ανά τετραγωνικό μέτρο σε μεγάλο 
μέρος της νότιας Ευρώπης μεταξύ της 4ης και της 8ης 
Φεβρουαρίου, δηλαδή ποσότητα «αρκετές εκατοντάδες 
υψηλότερη» από τον μέσο όρο, διευκρινίζεται στην ανα-
κοίνωση.
Αυτή η σκόνη από αμμοθύελλες στην Αλγερία μπορεί 
επίσης να «επιδεινώσει τα αναπνευστικά προβλήματα 
στους ανθρώπους, να έχει σοβαρό αντίκτυπο στις οδικές 
και αεροπορικές μεταφορές και να μειώσει την απόδο-
ση των ηλιακών συλλεκτών», σημείωσε η υπηρεσία 
Copernicus.

Τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα (ΗΑΕ) έγιναν η πρώτη αρα-
βική χώρα και η πέμπτη στον κόσμο -μετά τις ΗΠΑ, την 
ΕΣΣΔ-Ρωσία, την Ευρώπη και την Ινδία- που κατάφερε να 
θέσει ένα διαστημικό σκάφος, το Hope (Ελπίδα), σε τροχιά 
γύρω από τον ‘Αρη.
Το σκάφος, το οποίο είχε εκτοξευθεί πριν επτά μήνες περί-
που από τη Γη, έκανε με επιτυχία τον αναγκαίο επιβραδυ-
ντικό ελιγμό, σύμφωνα με το BBC, ώστε να «συλληφθεί» 

από τη βαρύτητα του γειτονικού πλανήτη. Το «Hope» 
(Al-Αmal στα αραβικά) θα γυρνάει γύρω από τον ‘Αρη για 
δύο χρόνια, μελετώντας κυρίως την ατμόσφαιρα του (θα 
δημιουργήσει τον πρώτο ολοκληρωμένο «χάρτη» της) 
και τον καιρό του. Το σκάφος διαθέτει τρία επιστημονικά 
όργανα και κάμερες υψηλής ανάλυσης. 
Το επίτευγμα των ΗΑΕ, που έχουν μεγάλες διαστημικές 
(και όχι μόνο) φιλοδοξίες, συμπίπτει με την 50ή επέτειο 

από την ένωση των Εμιράτων που απάρτισαν τη χώρα 
του Κόλπου. 
Η «Ελπίδα» είναι το πρώτο από τα τρία ρομποτικά διαστη-
μικά σκάφη τριών διαφορετικών χωρών -κάτι ασυνήθι-
στο- που φθάνουν στον ‘Αρη μέσα στο Φεβρουάριο. Θα 
ακολουθήσει την Τετάρτη το «Tianwen-1» της Κίνας και, 
τέλος, το ρόβερ «Mars 2020 Perseverance» των ΗΠΑ προ-
γραμματίζεται να προσεδαφιστεί στις 18 Φεβρουαρίου. 

Να μειώσει στο μισό τις εκπομπές αερίων του θερμο-
κηπίου έως το 2030 για να φτάσει στις καθαρές μη-
δενικές εκπομπές έως το 2050 δεσμεύεται η Nestlé, 
σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση.
Για να επιταχύνει την πορεία της προς την επίτευξη αυ-
τού του στόχου, η Nestlé θα επενδύσει συνολικά 3,2 
δισεκατομμύρια ελβετικά φράγκα τα επόμενα πέντε 
χρόνια. Από αυτή την επένδυση, 1,2 δισεκατομμύρια 
ελβετικά φράγκα θα διατεθούν για την προώθηση της 
αναγεννητικής γεωργίας σε ολόκληρη την αλυσίδα 
εφοδιασμού της εταιρείας. Μέσα από αυτήν την επέν-
δυση θα μειώσει δραστικά τις εκπομπές αερίων του 
θερμοκηπίου στη διαδρομή «από το αγρόκτημα στο 
τραπέζι», ενώ θα ισοσκελίσει τις εκπομπές στην ατμό-
σφαιρα μέσα από ενέργειες αντιστάθμισης άνθρακα 

στο έδαφος και στα δέντρα.
Στο πλαίσιο αυτό, η Nestlé Ελλάς έχει ήδη κάνει τα 
πρώτα βήματα στην ηλεκτροκίνηση και σε εναλλακτι-
κές μορφές μεταφοράς πιο φιλικές προς το περιβάλλον. 
Προκειμένου να επιτευχθεί η μείωση των εκπομπών, 
έχει ξεκινήσει ειδικό πρόγραμμα αντιστάθμισης περι-
βαλλοντικών ρύπων, καθώς επίσης έχει διαμορφωθεί 
και ο οδικός χάρτης και πλάνα ενεργειών ετήσιας μεί-
ωσης των εκπομπών CO2. Μέχρι το 2025, το 90% του 
στόλου της εταιρείας θα αποτελείται από «πράσινα» 
οχήματα, ενώ δεσμεύεται και για 50% λιγότερες εκπο-
μπές του συνολικού της στόλου.
Τα δύο εργοστάσια της εταιρείας στην Ελλάδα χρη-
σιμοποιούν ηλεκτρική ενέργεια που προέρχεται κατά 
100% από ανανεώσιμες πηγές, ενώ μέσα από μια σει-

ρά δράσεων και βελτιώσεων στις γραμμές παραγωγής 
σημειώθηκε μείωση των εκπομπών διοξειδίου του 
άνθρακα κατά 54% τα τελευταία 10 χρόνια.
Ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Nestlé Ελ-
λάς, Νίκος Εμμανουηλίδης, δήλωσε: «Ο οδικός χάρτης 
μας προς την επίτευξη του στόχου των μηδενικών 
καθαρών εκπομπών αερίων θερμοκηπίου τίθεται σε 
εφαρμογή. Θέλουμε να αξιοποιήσουμε την τεχνογνω-
σία και τους πόρους μας, για να κάνουμε ουσιαστική 
διαφορά στην αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής. 
Σκοπός εξάλλου της Nestlé είναι να ενισχύει την ποι-
ότητα της ζωής για όλους, σήμερα και στο μέλλον, 
αναδεικνύοντας τη δύναμη της διατροφής με προϊόντα 
που ανταποκρίνονται στις ανάγκες των καταναλωτών 
και σέβονται τον πλανήτη».

ΕΕ: ΤΟ ΣΥΝΝΕΦΟ ΣΚΟΝΗΣ ΤΗΣ ΣΑΧΑΡΑΣ ΜΕΙΩΣΕ ΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΑΕΡΑ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ

ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΗΝΩΜΕΝΑ ΑΡΑΒΙΚΑ ΕΜΙΡΑΤΑ
Των οποίων η «Ελπίδα» τέθηκε σε τροχιά γύρω από τον Άρη

Η NESTLE ΜΗΔΕΝΙΖΕΙ ΤΙΣ ΕΚΠΟΜΠΕΣ ΑΕΡΙΩΝ ΤΟΥ ΘΕΡΜΟΚΗΠΙΟΥ ΕΩΣ ΤΟ 2050
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Τα μέτρα που ελήφθησαν σε παγκόσμιο επίπεδο για την 
αντιμετώπιση της πανδημίας της Covid-19, είχαν σημαντικές 
επιπτώσεις και στη βιομηχανία της κρουαζιέρας, έναν τομέα 
στον οποίο η χώρα μας επεδείκνυε σημαντικές επιδόσεις όλα 
τα προηγούμενα χρόνια και είχε ένα ελπιδοφόρο μέλλον, ανα-
φέρει το ΑΠΕ. 
Σύμφωνα με ανακοίνωση της Ένωσης Λιμένων Ελλάδος (ΕΛΙ-
ΜΕ), τα στατιστικά στοιχεία κρουαζιέρας που καταγράφηκαν 
για το 2020 σε 43 καταγεγραμμένους προορισμούς στη χώρα 
μας, δείχνουν μία σημαντικότατη πτώση και ανέρχονται σε 
202 αφίξεις κρουαζιερόπλοιων (έναντι 3.899 αφίξεων το 
2019) και σε 64.356 αφίξεις επισκεπτών (έναντι 5.537.500 
αφίξεων επισκεπτών το 2019). Δηλαδή παρατηρείται πτώση 
άνω του 95% και στους δύο δείκτες.
Σύμφωνα με στοιχεία της ΕΛΙΜΕ στο λιμάνι του Πειραιά το 
2020 αφίχθησαν 76 κρουαζιερόπλοια με 16.640 επιβάτες 
έναντι 622 το 2019 και 1.098.091 επιβάτες. Στη Σαντορίνη το 
2020 αφίχθησαν 3 κρουαζιερόπλοια με 131 επιβάτες έναντι 

592 κρουαζιερόπλοιων το 2019 με 980.771 επιβάτες. 
Στη Μύκονο το 2020 αφίχθησαν 17 κρουαζιερόπλοια με 914 
επιβάτες έναντι 550 το 2019 με 789.490 επιβάτες (επισυνά-
πτεται σχετικός πίνακας της ΕΛΙΜΕ)
Σύμφωνα με τον πρόεδρο της Ένωσης Εφοπλιστών Κρουα-
ζιερόπλοιων και Φορέων Ναυτιλίας Θεόδωρο Κόντε με την 
έναρξη των εμβολιασμών, αλλά και τα υγειονομικά μέτρα 
που εφαρμόζονται, υπάρχουν πλέον οι ελπίδες για την επα-
νεκκίνηση της κρουαζιέρας το 2021 πάντα φυσικά ακολου-
θώντας τα υγειονομικά πρωτόκολλα πλοίων, λιμένων και 
γενικά των μεταφορικών μέσων. Όπως αναφέρει η ΕΕΚΦΝ, 
όταν το θέμα της πανδημίας θα τεθεί υπό έλεγχο οι εταιρείες 
θα προγραμματίσουν την επανεκκίνηση, αλλά οι ανακοινώ-
σεις εταιρειών με συγκεκριμένες αναχωρήσεις μετατίθενται σε 
μελλοντικές ημερομηνίες με την παρούσα στιγμή η επανεκκί-
νηση ορισμένων εταιρειών να είναι τον μήνα Μάιο / Ιούνιο, 
αλλά και άλλες προγραμματίζουν για Αύγουστο ή αργότερα. 
Όπως αναφέρει η Ένωση Κρουαζιερόπλοιων περίπου 27 

κρουαζιερόπλοια αποσύρθηκαν για επανακύκλωση (scrap) 
και επιπλέον 18 πλοία επωλήθησαν προς άλλους investors.
Επίσης υπάρχει μία αρκετά ικανοποιητική τάση για νέες κα-
τασκευές πολυτελέστατων μικρού μεγέθους πλοίων, των 
expeditions vessels. Οι νέες κατασκευές όλων των πλοίων 
ανέρχονται περίπου σε 38 luxury cruisers χωρητικότητας από 
200 έως 500 επιβάτες με προγραμματισμό σε ειδικούς προο-
ρισμούς συμπεριλαμβανομένων και των ελληνικών νησιών.
Είναι επίσης αξιοσημείωτη η μείωση ή και μηδενική κατα-
σκευή νέων παραγγελιών πλοίων στα γνωστά ναυπηγεία 
που κατασκευάζουν τα mega ships.
Σύμφωνα με τον ΕΕΚΦΝ, το εμβολιαστικό πρόγραμμα παγκο-
σμίως θα πρέπει να επισπευσθεί με ιδιαίτερα προσεκτικούς 
ρυθμούς και να συνεχιστεί η παρακολούθηση της πανδημίας, 
ούτως ώστε να φτάσουμε το συντομότερο σε ικανοποιητικό 
στάδιο ανοσίας και να εξασφαλίσουμε ασφαλή προγράμματα 
μεταφορών που συμπεριλαμβάνονται στα τουριστικά προ-
γράμματα και φυσικά και στον θαλάσσιο τουρισμό.

Πέντε προτάσεις για ισάριθμες παρεμβάσεις ως προς την 
αρωγή και τη στήριξη των νομικών και φυσικών προσώπων 
που επλήγησαν από τα πλημμυρικά φαινόμενα που έπληξαν 
την ΠΕ Έβρου, έθεσε υπόψη του γγ Οικονομικής Πολιτικής, 
Χρήστου Τριαντόπουλου, το Επιμελητήριο Έβρου. 
   Οι προτάσεις –σύμφωνα με το ΑΠΕ- αφορούν την αναστολή 
φορολογικών υποχρεώσεων, την επιχορήγηση πληττόμε-
νων επιχειρήσεων, την προστασία των θέσεων εργασίας, 
τη ρύθμιση και αναστολή ασφαλιστικών εισφορών και την 
αναστολή πλειστηριασμών και κατασχέσεων επί της ακίνητης 
περιουσίας. 

   Ειδικότερα, μεταξύ άλλων προτείνεται η αποζημίωση των 
πλημμυρόπληκτων επιχειρήσεων από το υπουργείο Οικονο-
μικών, με επιχορήγηση από το 30% έως το 70% της υλικής 
ζημίας για κτιριακές εγκαταστάσεις, εξοπλισμό, πρώτες ύλες, 
εμπορεύματα, φορτηγά αυτοκίνητα δημόσιας και ιδιωτικής 
χρήσης, μέσα παραγωγής και αποθηκευμένα προϊόντα, τα 
οποία κατεγράφησαν ως κατεστραμμένα. Επίσης, η παρά-
ταση της καταβολής και η αναστολή των πληρωμών όλων 
των εκκρεμών βεβαιωμένων και ληξιπρόθεσμων φορολογι-
κών υποχρεώσεων, τόσο για τις επιχειρήσεις όσο και για τα 
φυσικά πρόσωπα, για χρονικό διάστημα τριών μηνών ή όσο 

τελεί η ΠΕ Έβρου σε καθεστώς εκτάκτου ανάγκης. Τέλος, για 
τις επιχειρήσεις-εργοδότες του ιδιωτικού τομέα του Νομού, 
ανεξαρτήτως κλάδου και επιχειρηματικής δραστηριότητας, 
στις πλημμυροπαθείς περιοχές, προτείνεται η δυνατότητα να 
θέτουν σε αναστολή τις συμβάσεις εργασίας μέρους ή όλων 
των εργαζομένων τους, μέχρι την αποκατάσταση των ζημιών 
και όχι πέραν της 31ης Μαΐου 2021. Οι δε εργαζόμενοι, των 
οποίων η σύμβαση εργασίας πρόκειται να τελεί σε αναστολή, 
να είναι δικαιούχοι έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης, ως απο-
ζημίωση ειδικού σκοπού, ποσού 534 ευρώ. 

Επί αιώνες «κατοικούσαν» στη γη της Αχαΐας, όμως πλέον 
θα συνεχίσουν τον βίο τους στον Δήμο Χαλανδρίου. Ο λόγος 
για τρεις αιωνόβιες ελιές, οι οποίες –σύμφωνα με το ΑΠΕ- 
αναγκάστηκαν να ξεριζωθούν λόγω των σιδηροδρομικών 
έργων που γίνονται στο Αίγιο, όμως η ΕΡΓΟΣΕ δεν θέλησε 
να τις κόψει και να τις καταστρέψει. Πάντα πριν ξεριζώσει 
υπεραιωνόβια δέντρα, καλεί τους Δήμους κυρίως αστικών 
περιοχών, να ανταποκριθούν στη μεταφύτευσή τους. Είναι 
μια γενικότερη πρωτοβουλία της ΕΡΓΟΣΕ κι ένα πρόγραμμα 
μεταφύτευσης, που ενεργοποιεί όταν οι εργασίες της για τις 
διαδρομές των ελληνικών σιδηροδρόμων «πέφτουν» πάνω 

σε υπεραιωνόβια δέντρα, που δεν πρέπει να χαθούν. 
 Ο Δήμος Χαλανδρίου ήταν από αυτούς που ανταποκρίθηκαν 
στο κάλεσμα, η δημοτική Αρχή βρήκε και τα κατάλληλα ση-
μεία κι έτσι με δαπάνη του Πράσινου Ταμείου και στο πλαίσιο 
της συνεργασίας τους για τη διάσωση και μεταφύτευση ελαιό-
δεντρων που προέρχονται από απαλλοτριώσεις εκτάσεων για 
την κατασκευή έργων, η ΕΡΓΟΣΕ τις έφερε και τη μεταφύτευ-
σε. Πλέον οι τρεις ελιές θα ριζώσουν στην αττική γη και πιο 
συγκεκριμένα θα στολίζουν στο Χαλάνδρι την οδό Εθνικής 
Αντιστάσεως, στη συμβολή με την οδό Σαρανταπόρου, την 
πλατεία Κιοσσέ στο Πολύδροσο και το πάρκο της Τούφας.

 «Ευχαριστώ ιδιαίτερα τη διοίκηση της ΕΡΓΟΣΕ για την άμε-
ση ανταπόκριση στο αίτημά μας, τον πρόεδρο του Πράσινου 
Ταμείου κ. Στάθη Σταθόπουλο για το πρόγραμμα, όλους τους 
εργαζόμενους στην υπηρεσία Πρασίνου, τους αντιδημάρχους 
Κώστα Ευθυμίου και Δημήτρη Χριστουλάκη και τη γεωπόνο 
του Δήμου κ. Νατάσσα Νικολάου, που φρόντισαν να γίνουν 
όλα όπως έπρεπε», δήλωσε μεταξύ άλλων ο δήμαρχος Χα-
λανδρίου Σίμος Ρούσσος.

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΠΤΩΣΗ ΣΤΙΣ ΑΦΙΞΕΙΣ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΟΠΛΟΙΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΒΑΤΩΝ ΤΟ 2020, 
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΛΙΜΕ
Λόγω των μέτρων για την αντιμετώπιση της πανδημίας

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΈΒΡΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ 
Που επλήγησαν από τη θεομηνία

ΑΙΩΝΟΒΙΕΣ ΕΛΙΕΣ «ΜΕΤΑΚΟΜΙΣΑΝ» ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ
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Καθώς διευρύνεται το πολιτικό χάσμα στην Εμπορική Συμ-
φωνία με το μπλοκ , οι υποστηρικτές της υποστηρίζουν ότι η 
κατάργησή της θα βλάψει την αξιοπιστία της ΕΕ. Το αντίθετο 
μάλλον ισχύει, υποστηρίζει ο Perrine Fournier, ακτιβιστής 
για τα δάση και τα δικαιώματα της ΜΚΟ, Fern. Η εν λόγω 
αντιπαράθεση, αναφέρει το ΑΠΕ, κατατρύχει τη μεγαλύτερη 
Εμπορική Συμφωνία της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) από τότε 
που υπογράφηκε , τον Ιούνιο του 2019. 
Η Συμφωνία ελεύθερου εμπορίου που η ΕΕ και το μπλοκ 
της Νότιας Αμερικής «Mercosur» στο οποίο συμμετέχουν η 
Βραζιλία, η Αργεντινή, η Παραγουάη και η Ουρουγουάη, 
ανακοίνωσαν επί της αρχής, ύστερα από 20 χρόνια δια-
πραγματεύσεων, χαρακτηρίστηκε ως «ορόσημο» από τους 
διαμορφωτές πολιτικής και από τις δύο πλευρές. Ο τότε Ευ-
ρωπαίος επίτροπος, Jean-Claude Juncker, τη χαρακτήρισε ως 
μία «πραγματικά ιστορική στιγμή». 
Όμως, η υπογραφή της συμφωνίας «Mercosur» στην παρού-
σα μορφή της έχει καταστεί μια δοκιμασία για τις δεσμεύσεις 
της ΕΕ όσον αφορά την προστασία των δασών και των δικαι-
ωμάτων παγκοσμίως. 
Όπως γράφει στη EURACTIV ο κ. Fournier, περίπου το 20% 

των εξαγωγών σόγιας και το 17% των εξαγωγών βοείου κρέ-
ατος προς την ΕΕ από τις περιοχές Cerrado και τον Αμαζόνιο 
της Βραζιλίας συνδέονται με την παράνομη αποψίλωση των 
δασών. Η παραγωγή σόγιας και βόειου κρέατος είναι γνωστό 
ότι οδηγεί σε αρπαγές γης, βία κατά των αυτόχθονων λαών 
και δουλεμπόριο. Η Fern και πολλοί άλλοι βλέπουν αυτή τη 
συμφωνία ως άλλη μία πιθανή αφορμή για περαιτέρω κατα-
στροφή του πλανήτη. 
Στο τέλος του 2020, η Πορτογαλία και οκτώ άλλα κράτη μέλη 
της ΕΕ έγραψαν επιστολή στον επίτροπο Εμπορίου της ΕΕ, 
Valdis Dombrovskis, υποστηρίζοντας ότι «η υπογραφή και 
η επικύρωση της συμφωνίας ΕΕ-Mercosur δεν θα επηρεάσει 
μόνο την αξιοπιστία της ΕΕ ως διαπραγματευτικού και γεω-
πολιτικού εταίρου, αλλά θα ενισχύσει επίσης τη θέση άλλων 
ανταγωνιστών στην περιοχή». 
Στην πραγματικότητα, σύμφωνα με τον ακτιβιστή, η υπογρα-
φή της Συμφωνίας θα επηρεάσει την αξιοπιστία της ΕΕ πολύ 
περισσότερο απ’ όσο η μη υπογραφή της. 
Θα θέσει σε κίνδυνο τον φιλόδοξο στόχο της ΕΕ να καταστεί 
παγκόσμιος ηγέτης στην καταπολέμηση της αποψίλωσης των 
δασών, της κλιματικής αλλαγής και της απώλειας της βιοποι-

κιλότητας, ενώ υπονομεύει τις δεσμεύσεις της για υπεράσπιση 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στις εμπορικές και εταιρικές 
της σχέσεις. 
Θα βλάψει επίσης την αξιοπιστία της ΕΕ στα μάτια της κοινωνί-
ας των πολιτών στις χώρες της Mercosur. 
Όπως τονίζει ο εκπρόσωπος της ΜΚΟ, η ΕΕ πρέπει να ισορρο-
πήσει τους όρους ανταγωνισμού, να παρακινήσει τη Βραζιλία 
να επιβάλει τους νόμους της και να βελτιώσει τα ρυθμιστικά 
της πλαίσια για την προστασία των δασών και των ανθρω-
πίνων δικαιωμάτων. Η ΕΕ πρέπει να το πράξει αυτό τη σωστή 
στιγμή, όταν γίνεται η ζύμωση: κατά τη διάρκεια των δια-
πραγματεύσεων και σε καμία περίπτωση αφού η Συμφωνία 
υπογραφεί και τεθεί ισχύ. 
Η διαδικασία επικύρωσης της Συμφωνίας Mercosur αναμένε-
ται να ξεκινήσει μετά τις γαλλικές περιφερειακές εκλογές την 
άνοιξη, ενώ οι πολιτικοί ελιγμοί εναντίον των αντιπάλων της 
βρίσκονται τώρα σε πλήρη εξέλιξη. Όσοι δεν θέλουν να θυσι-
άσουν τα δάση και τα δικαιώματα στο βωμό του εμπορίου, 
πρέπει να κάνουν τις φωνές τους να ακουστούν για ακόμα μία 
φορά δυνατά. 

Δραματικά έχει αυξηθεί η χρήση του διαδικτύου από τους 
νέους κατά τη διάρκεια του lockdown, με αποτέλεσμα, σύμ-
φωνα με σχετική έρευνα, να αυξάνεται το αίσθημα μοναξιάς 
και κατάθλιψης μεταξύ τους, αναφέρει το ΑΠΕ.
Με αφορμή τη σημερινή Παγκόσμια Ημέρα Ασφαλούς Πλο-
ήγησης στο Διαδίκτυο, «Το Χαμόγελο του Παιδιού» και το 
Ευρωπαϊκό Εθελοντικό Μαθητικό Δίκτυο YouSmile διορ-
γάνωσαν εκδήλωση «Μένουμε Online, με ασφάλεια», κατά 
τη διάρκεια της οποίας παρουσιάστηκε η έρευνα της Focus 
Bari με θέμα «Η αυξημένη χρήση στα social media κατά το 
lockdown αυξάνει τη μοναξιά και φέρνει κατάθλιψη» και τα 
ευρήματα που αφορούν παιδιά και εφήβους.
Στη γενική εικόνα, το 70% των κατοίκων της Ελλάδας αφιε-
ρώνουν περισσότερο χρόνο στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
μετά την έναρξη του 
lockdown, ενώ πια 9 στους 10 χρησιμοποιούν το ίντερνετ 
καθημερινά για διαφόρους λόγους: ενημέρωση, διασκέδαση, 
εργασία, ψώνια, κοινωνικοποίηση, επικοινωνία. Η ηλικιακή 
ομάδα 65-74 σημείωσε αύξηση της χρήσης ίντερνετ κατά 
20% τον καιρό της πανδημίας, ανέφερε η Ξένια Κούρτογλου 
από τη Focus Bari. Η ηλικία των χρηστών έχει πέσει, με το 85% 
των παιδιών 5-12 χρονών πια να χρησιμοποποιούν το ίντερ-
νετ. Η μεγάλη αύξηση εντοπίζεται στις ηλικίες 5-6 (+10%) 
και 7-9 (+8%), γεγονός που οφείλεται εν πολλοίς και στην 
τηλε-εκπαίδευση.
Στις ηλικίες 16-24 η χρήση του διαδικτύου είναι καθολική 
(100%), με μέσο όρο 6 ώρες την ημέρα, τα κορίτσια 366 λε-
πτά και τα αγόρια 340 λεπτά.
Τα κορίτσια χρησιμοποιούν περισσότερο όλα τα social media 

μίντια (σύνολο 145 λεπτά την ημέρα, έναντι 110 λεπτών των 
αγοριών), εκτός από το twitter, όπου τα αγόρια προηγούνται.
Στην ίδια ηλικιακή ομάδα, 3 στους 4 δηλώνει πως τα social 
media προσφέρουν συντροφιά, ενημέρωση και ψυχαγω-
γία, αλλά επίσης 3 στους 4 περιγράφει ότι παρασύρονται και 
χάνουν χρόνο, το 70% εκτιμούν πως τους αποτρέπουν από 
άλλες δραστηριότητες και ένα 43% προσπαθεί κάθε πρωί να 
μην παρασυρθεί και δεν τα καταφέρνει, γιατί «τα social media 
είναι εθιστικά», όπως επισήμανε η κ. Κούρτογλου.
Το 42% των ερωτηθέντων βλέπει φωτογραφίες πριν την 
πανδημία και μελαγχολεί, γιατί του λείπει η κοινωνική επαφή 
και η φυσική διάδραση με τους φίλους του, το 34% δηλώνει 
πως κάποιες αναρτήσεις το επηρεάζουν αρνητικά και αισθά-
νονται έως και κατάθλιψη, ενώ ένα 31% αναφέρει πως νοιώ-
θει περισσότερη μοναξιά από πριν.
Η κ. Κούρτογλου σημειώνει πως τα αγόρια φαίνεται πως δεν 
παρασύρονται τόσο από τα social media, σε αντίθεση με τα 
κορίτσια που «μπαίνουν και βγαίνουν» συνέχεια, χρησιμο-
ποιούν ρετούς και φίλτρα για να ωραιοποιήσουν καταστάσεις 
και φωτογραφίες κλπ.
Η πιο δημοφιλής συσκευή αναδεικνύεται το smart phone και 
ακολουθεί το τάμπλετ.
Από την εμπειρία του «Χαμόγελου του Παιδιού», συχνά τα 
παιδιά μπορεί να πέσουν θύματα εκβιασμού ή σεξουαλικής 
παρενόχλησης στο διαδίκτυο, ανέλυσε ο Κώστας Γιαννό-
πουλος, πρόεδρος του οργανισμού. «Υπάρχουν χώροι, όπως 
«βαθύ ή σκοτεινό διαδίκτυο, όπου τα παιδιά μπαίνουν ανεξέ-
λεγκτα, μόνα τους. Εκεί ενήλικες μπορεί να «ψαρεύουν» παι-
διά ή τα παιδιά να βρίσκουν εύκολα ναρκωτικά», επισήμανε ο 

κ. Γιαννόπουλος.
Η υφυπουργός Παιδείας, Ζέττα Μακρή, μεταξύ άλλων, υπο-
γράμμισε, πως «ο κόσμος του διαδικτύου χρειάζεται καλό 
πλοηγό για να μη χαθεί κανείς, γιατί μαζί με ευχάριστες εκπλή-
ξεις και εμπειρίες κρύβει κινδύνους και απειλές». Η κ. Μακρή 
περιέγραψε τις προτεραιότητες του υπουργείου, που έχουν 
στόχο «την ανάπτυξη ήπιων δεξιοτήτων, δεξιοτήτων τεχνο-
λογίας και επιστήμης μέσα σε ένα διαρκώς μεταβαλλόμενο 
παγκόσμιο περιβάλλον». Για το λόγο αυτό, πρόσθεσε, εισά-
γονται στο ημερήσιο πρόγραμμα του σχολείου τα εργαστήρια 
δεξιοτήτων με σκοπό την καλλιέργεια της κριτικής σκέψης, 
της οργανωτικής ικανότητας, της συνεργασίας, της επικοι-
νωνίας, της ενσυναίσθησης, του αλληλοσεβασμού. Επίσης, 
συμβούλεψε τα παιδιά να μην έχουν ανοιχτές τις κάμερες όταν 
συνομιλούν με αγνώστους, νη μην στέλνουν φωτογραφίες 
τους, να μην δημοσιοποιούν προσωπικά δεδομένα και πλη-
ροφορίες. 
Ο Βασίλης Παπακώστας, επικεφαλής της Διεύθυνσης Δίωξης 
Ηλεκτρονικού Εγκλήματος της ΕΛΑΣ, διαβεβαίωσε πως τόσο 
η Διεύθυνση, όσο και η αστυνομία στέκονται σύμμαχοι στην 
ασφαλή πλοήγηση. 
«Το Χαμόγελο του Παιδιού» πραγματοποίησε διαδικτυακή 
έρευνα για την ασφάλεια στο διαδίκτυο και τους κινδύνους 
που αντιμετωπίζουν τα παιδιά σε μία από τις δημοφιλείς 
εφαρμογές που χρησιμοποιούν, κάνοντας βιντεοκλήσεις με 
τυχαίους χρήστες. Μπορεί κανείς να την παρακολουθήσει 
στον σύνδεσμο 
https://www.youtube.com/watch?v=-NRinXKq1wM.

ΜΚΟ FERN: Η ΕΕ ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ “ΞΕΠΛΥΝΕΙ” ΤΗ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΤΟΥ ΑΜΑΖΟΝΙΟΥ

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΑΣΦΑΛΟΥΣ ΠΛΟΗΓΗΣΗΣ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ: 
Μεγάλη αύξηση της χρήσης τον καιρό της πανδημίας. Αισθήματα μοναξιάς και κατάθλιψης καταγράφονται στους νέους
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«Ελευθερία δεν σημαίνει ασυδοσία» ανέφερε η ειση-
γήτρια της ΝΔ Κατερίνα Παπακώστα- Παλιούρα υπο-
στηρίζοντας το νομοσχέδιο του υπουργείου Παιδείας 
για την τριτοβάθμια εκπαίδευση, τονίζοντας πως «θέ-
λει, πραγματικά, αρετή και τόλμη, αλλά και πολιτική 
ευθύνη, για να αναμετρηθείς με το απαρχαιωμένο και 
να μεταρρυθμίσεις το αυτονόητο, που καμία πολιτική 
ηγεσία δεν τόλμησε μέχρι και σήμερα». Το σχέδιο νό-
μου, είπε σύμφωνα με το ΑΠΕ, είναι μεταρρυθμιστικό 
αλλά έχει και κοινωνικό πρόσημο καθώς αποσκοπεί, 
αφενός, στον εκσυγχρονισμό του μοντέλου εισαγωγής 
στην τριτοβάθμια εκπαίδευση και αφετέρου, στην εξά-
λειψη των παθογενειών που ταλανίζουν διαχρονικά 
τα πανεπιστημιακά ιδρύματα της χώρας. Η κυβέρνη-
ση, τόνισε, έχει «ισχυρή πολιτική βούληση, και ανα-
λαμβάνουμε την πολιτική ευθύνη Τολμάμε σήμερα 
να βάλουμε επιτέλους ένα οριστικό τέλος σε χρόνιες 
αγκυλώσεις που κρατάνε δέσμιο και αγκιστρωμένο 
στο προβληματικό χθες. Καταλόγισε ότι η αντιπολίτευ-
ση και ειδικά ο ΣΥΡΙΖΑ είναι «προσκολλημένα σε ιδεο-
ληψίες και θεωρήσεις μέσω παραμορφωτικών φακών 
και μικροπολιτική, εργαλειοποιώντας τον χώρο της 
Παιδείας για κομματικές και ψηφοθηρικές σκοπιμό-
τητες» Απέρριψε τις αιτιάσεις της αντιπολίτευσης περί 
θεσμικών εκτροπών. Αναρωτήθηκε γιατί δεν είναι ενί-
σχυση της πραγματικής αυτονομίας των ΑΕΙ η δυνατό-
τητα να διαμορφώνει η κάθε Σχολή την ιδιαίτερη της 
ακαδημαϊκή φυσιογνωμία μέσα από τον καθορισμό 
διαφορετικής βαρύτητας μαθημάτων για τους υπο-
ψηφίους φοιτητές τους. Γιατί είναι φαλκίδευση των 
δικαιωμάτων των νέων μας το διπλό μηχανογραφικό 
για όσους έχουν αποτύχει να εισέλθουν στα ΑΕΙ για 
να εισαχθούν σε δημόσια ΙΕΚ. Δεν μπορεί ανέφερε το 
όραμά μας για την Παιδεία να είναι να έχουμε εισακτέ-
ους με βαθμολογίες 0.6, 0.9 και 3.1 στα 20! Θα πρέπει 
είπε να αναρωτηθούμε τι είδους ακαδημαϊκή εκπαί-
δευση επιθυμούμε πραγματικά να έχουμε στη χώρα 
μας. Σχετικά με την φύλαξη των ΑΕΙ , η εισηγήτρια της 
ΝΔ αναρωτήθηκε πως αφού όλοι αναγνωρίζουμε το 
πρόβλημα ασφαλείας που υφίσταται σε κάποια εκ των 
πανεπιστημιακών ιδρυμάτων της χώρας ταυτόχρονα 
«χρησιμοποιείτε διχαστική ρητορική και καλλιεργεί-
τε συνθήκες πόλωσης εντός των πανεπιστημιακών 
ιδρυμάτων, αποκλειστικά και μόνο για ψηφοθηρικούς 
λόγους. Ευτυχώς, το φοιτητικό κίνημα, που διαρκώς 
επικαλείστε και διακαώς προσπαθείτε να ιδιοποιηθείτε, 
δεν είναι ευτυχώς προσκολλημένο στα ψευδεπίγραφα 

διχαστικά πολιτικά διλήμματα του περασμένου αιώνα 
και σε πολιτικούς διαχωρισμούς που εσείς θέτετε και 
τους οποίους πλέον η δημοκρατική μας κοινωνία έχει 
κλειδώσει στο χρονοντούλαπο της ιστορίας».
Στον αντίποδα, ο εισηγητής της μειοψηφίας Νίκος 
Φίλης ανέφερε ότι το σχέδιο νόμου του υπουργείου 
Παιδείας φέρνει «περικοπές εισακτέων, κλείσιμο πανε-
πιστημιακών τμημάτων, ειδικούς φρουρούς και αστυ-
νομικά τμήματα στις πανεπιστημιουπόλεις, κάμερες 
στα αμφιθέατρα και στις συνελεύσεις των φοιτητών». 
Αυτό είπε «είναι το όραμα της ΝΔ για την Παιδεία». 
Ειδικότερα, υποστήριξε πως το νομοσχέδιο περικόπτει 
τουλάχιστον 1 στους 4 εισακτέους στα ΑΕΙ (-14.000), 
σε σχέση με πέρσι με την θέσπιση της ελάχιστης βάσης 
εισαγωγής. Οι απόφοιτοι της Γ’ Λυκείου, είπε, βρίσκο-
νται για δεύτερη χρονιά μακριά από τα σχολεία και 
τους καθηγητές τους. Πρόκειται για ένα νομοσχέδιο 
«αναλγησίας και αδιαφορίας για την ελληνική οικογέ-
νεια» «ακραίου σαδισμού της σημερινής Δεξιάς για τον 
Έλληνα μαθητή και τον πιο φτωχό γονιό. Μη γελιόμα-
στε, η πιο φτωχή οικογένεια πλήττεται από τις άγριες 
περικοπές. Αυτή δεν θα έχει να πληρώσει περισσότερα 
φροντιστήρια, για να ανταποκριθεί το παιδί της στον 
εντονότερο ανταγωνισμό». Αυτό το σχέδιο νόμου, είπε 
ο κ. Νίκος Φίλης φέρνει «τσεκούρι περικοπών και στα 
νυκτερινά σχολεία. Σας έφταιξαν οι ελάχιστοι κυριολε-
κτικά (500 με 600) μαθητές τους που πέρυσι κατάφερ-
ναν να περάσουν σε ένα ΑΕΙ... Αυτοί που επιστρέφουν 
στο θρανίο νύχτα, με χίλιες δυσκολίες, έχοντας ως ένα 
επιπλέον κίνητρο τις σπουδές αργότερα σε ένα πανε-
πιστήμιο. Τόσο μίσος για τα πιο φτωχά στρώματα της 
κοινωνίας!». Για την πανεπιστημιακή αστυνομία είπε 
πως «είναι ρύθμιση αντιδημοκρατική, αναποτελε-
σματική και αντισυνταγματική κόντρα όχι μόνο στους 
φοιτητές, τους καθηγητές και τους πρυτάνεις, αλλά 
ακόμα και σε προβεβλημένα στελέχη της ΝΔ, πρώην 
υπουργούς και τομεάρχες Παιδείας!» Βάζετε « κάμερες 
ακόμα και στα αμφιθέατρα, την ώρα που συναθροίζο-
νται οι φοιτητές ή κάνουν τις συνελεύσεις τους! Σε ποια 
άλλη χώρα της Ευρώπης το είδατε αυτό!» Υποστήριξε 
πως ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη Μιχάλης Χρυ-
σοχοΐδης πριν ένα χρόνο έλεγε στην Βουλή πως «στα 
Πανεπιστήμια δεν έχει θέση ούτε η Αστυνομία ούτε 
η ανομία» και αναρωτήθηκε «τι συνέβη και άλλαξε 
γνώμη, μέσα σε ένα χρόνο που τα πανεπιστήμια ήταν 
κλειστά και δεν σημειώθηκε καμία άλλη πράξη παρα-
βατικότητας, παρά μόνο η απολύτως καταδικαστέα 

ενέργεια εναντίον του Πρύτανη του ΟΠΑ». Σχετικά με 
την στελέχωση των Ομάδων Προστασίας των Πανεπι-
στημιακών Ιδρυμάτων, ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ είπε 
ότι «το ρουσφέτι θα πάει σύννεφο! Ήδη συνωστίζονται 
στους διαδρόμους των τοπικών βουλευτών της ΝΔ για 
τις προσλήψεις που θα γίνουν».
 Η ειδική αγορήτρια του ΚΙΝΑΛ Χαρά Κεφαλίδου δήλω-
σε πως το κόμμα της θα καταψηφίσει το σχέδιο νόμου 
καθώς την ώρα που « τα πανεπιστήμιά μας χρειάζονται 
φρέσκο αέρα» η κυβέρνηση φέρνει ένα σχέδιο νόμου 
«παρωδία της προστασίας της ακαδημαϊκής ελευθε-
ρίας και υποβάθμισης του ακαδημαϊκού περιβάλλο-
ντος». Τόνισε πως «η αλαζονεία, η προσχηματική αντι-
μετώπιση του διαλόγου, η ιδεοληπτική ακαμψία και η 
κουτοπονηριά είναι εντελώς ακατάλληλα συστατικά 
για την επίτευξη αυτών των αναγκαίων προϋποθέσε-
ων για να μην υπάρξει μια ακόμα χαμένη ευκαιρία για 
τα ελληνικά πανεπιστήμια». Χαρακτηριστικά ανέφερε 
πως το νομοσχέδιο διαφημίστηκε από την υπουργό, 
έγινε πολλές φορές πρωτοσέλιδο εφημερίδων, συ-
ζητήθηκε στα τηλεοπτικά παράθυρα, βαφτίστηκε με-
ταρρύθμιση αλλά κατέληξε κόκκινο πανί. Κάναμε είπε 
προτάσεις , σας έχουμε δείξει αστοχίες και αδιέξοδα 
που θα δημιουργηθούν αλλά δεν εισακούστηκε τίποτε. 
Η κυβέρνηση είπε έμεινε αμετακίνητη καλώντας τώρα 
τους βουλευτές της πλειοψηφίας «σε μια αναγκαστική 
κατάποση αμάσητων, ανεπεξέργαστων, ανεφάρμο-
στων, αναποτελεσματικών και κυρίως ανόητων ρυθ-
μίσεων. Σχετικά με την εισαγωγή στα πανεπιστήμια η 
βουλευτής είπε ότι « το κλειδί για μια έντιμη μέθοδο 
εισαγωγής στην τριτοβάθμια εκπαίδευση με την ριζική 
μεταρρύθμιση του Λυκείου […]Η κ. Κεραμέως δεν 
καίγεται όμως να φτιάξει ένα δίκαιο σύστημα εισαγω-
γής, αλλά να κλείσει Πανεπιστημιακά Τμήματα χωρίς 
να «στάξει ρουθούνι» και δεν έχει την τόλμη να το πει 
καθαρά» . Για την φύλαξη και την αστυνόμευση των 
ΑΕΙ εμείς, είπε, ως ΚΙΝΑΛ «ξεκαθαρίσαμε τη θέση μας 
με κατάθεση ολοκληρωμένης Πρότασης Νόμου που 
δίνει έμφαση στην ασφάλεια και τη φύλαξη των ΑΕΙ, 
με σεβασμό στο αυτοδιοίκητο των Πανεπιστημίων» 
φέρνοντας «τις διοικήσεις των ΑΕΙ αντιμέτωπες με τις 
ευθύνες τους και απαιτούμε να ανταποκρίνονται στις 
υποχρεώσεις του έργου που ανέλαβαν και να διοικούν 
το χώρο τους, εξασφαλίζοντας ασφάλεια και απρόσκο-
πτη λειτουργία των Ιδρυμάτων».

Συνέχεια στη σελ. 17
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Συνέχεια από τη σελ. 16

Ο ειδικός αγορητής του ΚΚΕ Γιάννης Δελής σε υψηλούς 
τόνους επέκρινε την κυβέρνηση λέγοντας ότι «σαν 
τον κλέφτη μες την πανδημία χτυπά για τρίτη φορά 
στην εκπαίδευση αιφνιδιαστικά» Τέσσερις μήνες, είπε, 
πριν τις πανελλαδικές εξετάσεις αλλάζετε δραστικά τη 
διαδικασία εισαγωγής στα πανεπιστήμια. Τα εμπόδια, 
ανέφερε που καλούνται να ξεπερνούν τα παιδιά των 
λαϊκών οικογενειών για να μπουν στο Πανεπιστήμιο 
γίνονται ακόμα μεγαλύτερα. Από φέτος θα είναι ακόμα 
λιγότεροι οι εισακτέοι στα πανεπιστήμια και ο μεγάλος 
κόφτης που λέγεται ελάχιστη βάση εισαγωγής, σχετικά 
με την δυνατότητα τα ίδια τα τμήματα και οι σχολές 
να διαμορφώνουν αυτές τις ελάχιστες βάσεις εισα-
γωγής, εκτίμησε πως γρήγορα αυτό θα οδηγήσει στο 
μεγαλύτερο άνοιγμα της ψαλίδας ανάμεσα σε σχολές. 
Οι αποτυχίες στις πανελλήνιες, ανέφερε πως αυτό είναι 
«καθρέφτης του σχολείου που είναι δημιούργημα των 
κυβερνήσεων σας» και πρόσθεσε πως «εάν πραγμα-
τικά οι κυβερνήσεις ήθελαν να εισάγονται οι μαθητές 
στις σχολές που επιθυμούν θα τους έδιναν το δικαίωμα 
να επαναλαμβάνουν τη διαδικασία, να κατοχυρώνουν 
τη βαθμολογία μαθημάτων για τις επόμενες χρονιές. 
Ενδιαφέρεστε , είπε για τα δημόσια ΙΕΚ «αλλά τους 
μειώσατε τη χρηματοδότησή τους και σήμερα φυτο-
ζωούν» Σχετικά με την λειτουργία των πανεπιστημί-
ων, ο βουλευτής του ΚΚΕ είπε ότι «ανοίγετε αστυνο-
μικά τμήματα μέσα στις σχολές και στα πανεπιστήμια. 
Αξιοποιείτε την ολοφάνερη, προβοκατόρικη δράση 
μηχανισμών γνωστών αγνώστων, που καμία σχέση 
δεν έχουν με τους φοιτητές και το κίνημά τους. Φέρ-
νετε ένα σωρό κατασταλτικές διατάξεις, όλες κάτω από 
την ταμπέλα της προστασίας -δήθεν- της ακαδημαϊκής 
ελευθερίας και της αναβάθμισης -τάχα μου- του ακα-
δημαϊκού περιβάλλοντος, διατάξεις οι οποίες συνθέ-
τουν ένα απέραντο πλέγμα οργάνων, μέτρων, μέσων 
για την παρακολούθηση, ποινικοποίηση, τρομοκράτη-
ση των φοιτητικών αγώνων και των διεκδικήσεων». 
Χαρακτήρισε ως κατασταλτική λογική και «πειθαρχικό 
δίκαιο» των φοιτητών που εισάγεται λέγοντας πως «οι 

ποινές που προβλέπονται για παραβάσεις, φωτογρα-
φίζουν και στοχοποιούν όχι βέβαια κάποιους εγκλη-
ματίες, αλλά τη δράση των φοιτητικών συλλόγων και 
κατέληξε λέγοντας πως «καταψηφίσουμε φυσικά με 
χέρια και πόδια αυτό το νομοσχέδιο» και ανακοίνωσε 
πως το κόμμα του θα καταθέσει αίτημα ονομαστικής 
ψηφοφορίας επί της Αρχής του νομοσχεδίου.
Η ειδική αγορήτρια της Ελληνικής Λύσης Σοφία - Χάι-
δω Ασημακοπούλου επέκρινε την κυβέρνηση και την 
αντιπολίτευση ότι «αντιδικείτε ως Νέρωνες για το ποιος 
έβαλε τη μεγαλύτερη φωτιά … και πρόσθεσε πως 
«δεν διαφωνείτε στο θέμα του νομοσχεδίου. Ψηφοθη-
ρείτε στη βάση του νομοσχεδίου. Συμφώνησε ότι είναι 
λογικό να υπάρχει κατώφλι εισαγωγής. Το ζήτημα των 
αιώνιων φοιτητών είπε απαιτεί ξεκάθαρη ρύθμιση. Σε 
ότι αφορά την ασφάλεια και την προστασία των πα-
νεπιστημίων, είπε ότι εμείς ως Ελληνική Λύση έχουμε 
προτείνει «τη δημιουργία ειδικού σώματος προστα-
σίας των πανεπιστημίων που θα έχει την κατάλληλη 
εκπαίδευση και παράλληλα θα έχει και ολοκληρωμένη 
στρατιωτική θητεία στις ειδικές δυνάμεις. Το άρτια 
εκπαιδευμένο αυτό προσωπικό θα παρεμβαίνει χω-
ρίς να χρειάζεται ειδική άδεια σε περιπτώσεις κατά τις 
οποίες τελούνται εγκληματικές πράξεις». Εμείς, τόνισε 
« θέλουμε τα πανεπιστήμια να είναι το άσυλο ιδεών, 
όχι άσυλο παρανόμων και παρανομίας». Ζήτησε πως η 
είσοδος στους πανεπιστημιακούς χώρους θα πρέπει να 
γίνεται μόνο με ειδική κάρτα. Η αλυσίδα της παραβα-
τικότητας πρέπει επιτέλους να σπάσει. Η καταστροφή 
δημόσιας περιουσίας θα πρέπει να επιφέρει την ανα-
γκαστική πληρωμή από εκείνους που τις προκαλούν 
Διαφώνησε πάντως με τον τρόπο που προβλέπει το 
νομοσχέδιο την δημιουργία της Μονάδας Ασφάλειας 
και Προστασίας καθώς όπως στελεχώνεται θα γεμί-
σουν οι δημόσιοι ακαδημαϊκοί χώροι με «ημέτερους». 
Επανέλαβε πως τα κόμματα και οι πολιτικές παρατάξεις 
δεν έχουν καμία θέση στα δημόσια πανεπιστήμια. 
Η ειδική αγορήτρια του ΜέΡΑ 25 Σοφία Σακοράφα δει-
κτικά ανέφερε ότι «το νομοσχέδιο αυτό παρουσιάστη-
κε στην ελληνική κοινωνία από δύο υπουργούς λόγω 
συναρμοδιότητας. Την υπουργό Παιδείας μαζί με τον 

υπουργό Αστυνομίας». Αλλάζετε σήμερα, είπε, μία 
ανάσα πριν τις εισαγωγικές εξετάσεις, το σύστημα ει-
σαγωγής των αποφοίτων του Λυκείου στα πανεπιστή-
μια. Μέσα στις συνθήκες του κορονοϊού, που τα παιδιά 
που θα δώσουν φέτος εξετάσεις δεν πήγαν στο σχολείο 
, έχουν ήδη χάσει το μισό σχολικό έτος. Με τις περιβό-
ητες αλλαγές για την ειδική βάση εισαγωγής, την ελά-
χιστη βάση εισαγωγής, ανατρέπετε τον προγραμμα-
τισμό και την πραγματικότητα χιλιάδων οικογενειών 
και καταδικάζετε τις προσδοκίες χιλιάδων μαθητών» Ο 
σκοπός της Κυβέρνησής σας, τόνισε, είναι η δραστική 
μείωση του αριθμού των εισακτέων. Υποχρεώσατε 
εκτίμησε η βουλευτής, περισσότερες χιλιάδες παιδιών 
να κατευθυνθούν στα Ιδιωτικά Κέντρα Ελευθέρων 
σπουδών και στα Κολέγια. Αυτό είναι ο στόχος σας 
αλλά απλά δεν τολμάτε να πείτε στην ελληνική κοινω-
νία ότι αυτή είναι η πολιτική σας απόφαση. Χλευάζετε 
τους υποψήφιους που δεν πέτυχαν υψηλή βαθμολογία 
και τους στοχοποιείτε σαν να είναι αυτοί το πρόβλημα 
της ελληνικής παιδείας. Οι σπουδές και τα πτυχία των 
πανεπιστημίων δεν απαξιώνονται από τη βάση εισα-
γωγής αλλά από τις ελλιπείς υποδομές, την πλημμελή 
στελέχωση και την εμμονική υποχρηματοδότηση των 
ΑΕΙ. Για την πανεπιστημιακή αστυνομία, ανέφερε, πως 
αυτό που προωθείτε είναι εξοργιστικό. Η Ελλάδα εδώ 
ζηλεύει την αντιδραστική παρουσία του Όρμπαν και 
στρέφεται στην παιδεία και στα πανεπιστήμια με ένα 
σύστημα που δεν υπάρχει σε καμία χώρα της ΕΕ» και 
«η αστυνομοκρατία συμπληρώνεται με την επαλήθευ-
ση του Όργουελ με τα ηλεκτρονικά συστήματα ασφα-
λείας εικόνας και ήχου και στους εσωτερικούς χώρους 
και στους εξωτερικούς χώρους. Είναι διατάξεις που 
τις φέρνετε και φυσικά δηλώνετε εξ αρχής ανελαστι-
κοί και ανυποχώρητοι. Η πολιτική σας ανέφερε «εί-
ναι μια διαρκής επίθεση εναντίον της κοινωνίας. Δεν 
είστε πια μια απλώς συντηρητική Κυβέρνηση. Έχετε 
παρασυρθεί, ηθελημένα βέβαια, σε αντιδραστικές και 
αντιδημοκρατικές πολιτικές. Πυροβολείτε διαρκώς και 
τη δημοκρατία και την κοινωνία». Εμείς, όμως, δεν θα 
μείνουμε βουβά θύματα να υπομένουμε. Η κοινωνία 
θα μιλήσει τώρα και θα είμαστε και εμείς μαζί της».

ΒΟΥΛΗ – Ν/Σ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ: ΟΙ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ Των εισηγητών και 
των ειδικών αγορητών των κομμάτων



ΓΕΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

18

Από αύριο Πέμπτη και έως τις 28 Φεβρουαρίου θα υπάρ-
ξουν αυξημένα περιοριστικά μέτρα στην Αττική, ανακοί-
νωσε στο τηλεοπτικό μήνυμά του ο πρωθυπουργός Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης και προσέθεσε σύμφωνα με το ΑΠΕ: 
«Αυτό σημαίνει ότι κλείνει κάθε μορφή λιανεμπορίου και 
στο εξής όλες οι βαθμίδες εκπαίδευσης θα λειτουργούν εξ’ 
αποστάσεως. Εκτός από την ειδική αγωγή που θα συνεχι-
στεί με φυσική παρουσία. Τα νέα μέτρα θα εξειδικευτούν 
περαιτέρω αύριο από τους αρμόδιους».
Παράλληλα, ο κ. Μητσοτάκης τόνισε πως στο δίμηνο που 
ακολουθεί η βεντάλια των περιορισμών ενδεχομένως θα 
ανοίγει και θα κλείνει ανάλογα με τα επίπεδα του συνα-
γερμού και σημείωσε: «Από μας εξαρτάται τι θα συμβαί-
νει κάθε φορά. Όμως είναι και το τελευταίο μίλι προς την 
ελευθερία. Η Πολιτεία έχει το σχέδιο, ώστε μέχρι τα τέλη 
της άνοιξης οι πιο ευάλωτοι Έλληνες να έχουν θωρακιστεί. 
Στόχος είναι να συναντηθούμε με εκείνη τη στιγμή ακμαίοι 
και δυνατοί. Κι ένα μεγάλο βήμα σε αυτή τη διαδρομή της 
ελπίδας είναι να πετύχουν τα μέτρα που θα ισχύουν από 
μεθαύριο. Θα τα τηρήσουμε και θα νικήσουμε!». 
Συγκεκριμένα, στο μήνυμά του ο πρωθυπουργός Κυριά-
κος Μητσοτάκης αναφέρει για την πανδημία και τα μέτρα 
για την προστασία της Δημόσιας Υγείας:
«Συμπολίτες μου,
Πριν από λίγο ενημερώθηκα για την εισήγηση της επιτρο-
πής των ειδικών μας. Θέλησα προσωπικά να σας ανακοι-
νώσω την απόφαση για τα νέα μέτρα και να εξηγήσω τους 
λόγους που μας οδήγησαν σε αυτά.
Συμπληρώνεται σχεδόν χρόνος από το ξέσπασμα της 
πανδημίας. Και η Ελλάδα, μαζί με ελάχιστες χώρες του ευ-
ρωπαϊκού Βορρά, αντιστέκεται, μέχρι στιγμής, αποτελε-
σματικά στο τρίτο κύμα του Κορωνοϊού. Το δηλώνουν τα 
επίσημα ευρωπαϊκά στοιχεία που φέρνουν τη χώρα στην 
23η θέση σε απώλειες μεταξύ των 27. Αλλά το βεβαιώ-
νουν και οι σύνθετοι δείκτες που παρακολουθεί η δική μας 
Επιστημονική Επιτροπή.
Γνωρίζουμε, όμως, ότι οι επιθέσεις του Κορωνοϊού μπορεί 
να εκδηλωθούν αιφνιδιαστικά και με ρυθμούς εκθετικούς. 
Σαν τη φωτιά που απλώνεται γρήγορα και καταστροφικά. 
Δείτε τι έγινε στην Πορτογαλία. Γι’ αυτό, άλλωστε, κι απέ-
ναντι σε ένα φαινόμενο δυναμικό επιλέξαμε την τακτική 
επισκόπηση και την ευέλικτη προσαρμογή των μέτρων, 
ανάλογα με την πραγματική κατάσταση.
Επιλέγοντας στοχευμένα μέτρα με γρήγορα αντανακλα-
στικά. Λαμβάνοντας, όμως, υπόψη και τη σωρευμένη 
πίεση από τους περιορισμούς και την ανάγκη που έχουμε 
όλοι μας να ξαναβρούμε τους κανονικούς μας ρυθμούς. 
Γιατί τελικά ήταν μεγάλη ανάσα για την αγορά και την κοι-
νωνία να μείνει 2 εβδομάδες ανοικτή και 2 κλειστή από το 
να είναι 4 εβδομάδες αποκλεισμένη.

Στόχος, είναι να βρισκόμαστε πάντα ένα βήμα μπροστά 
από τον ιό. Και η τακτική αυτή έφερε αποτέλεσμα στο τε-
λευταίο «απαγορευτικό» του Ιανουαρίου.
Σήμερα, όμως, ο κίνδυνος επανεμφανίζεται. Όχι με τη 
μορφή των χιλιάδων αρρώστων και των θανάτων, όπως 
σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες. Αλλά με δύο δεδομένα που 
μας ανησυχούν ιδιαίτερα. Αφενός, την αύξηση των νοση-
λειών στην Αττική όπου σταδιακά γεμίζουν οι δομές υγεί-
ας. Και, αφετέρου, τις μεταλλάξεις του ιού που φαίνεται 
να επιταχύνουν τη μεταδοτικότητά του. Θα μπορούσαμε 
να περιμένουμε ακόμη κάποιες μέρες, αλλά το καμπανάκι 
είναι ηχηρό και έχουμε μάθει να λειτουργούμε ώστε να 
προλαμβάνουμε και να μην ακολουθούμε το πρόβλημα, 
για να σώζουμε ζωές. Γιατί προϋπόθεση για την πρόοδο 
της Ελλάδας είναι οι υγιείς Έλληνες. Όλοι εμείς, που πρέ-
πει, τώρα, να αμυνθούμε στην ύστατη επίθεση του ιού 
πριν από την οριστική νίκη του εμβολιασμού. Γιατί είναι 
σίγουρο ότι αύριο θα κερδίσουμε το χαμένο έδαφος αν 
σήμερα υπερβούμε τα τελευταία εμπόδια χωρίς απώλειες. 
Γνωρίζουμε ότι από τον Απρίλιο θα είμαστε πολύ καλύτε-
ρα. Όμως, τώρα πρέπει να προλάβουμε τον κίνδυνο!
Με βάση τα νέα δεδομένα, λοιπόν, αναλαμβάνω την 
ευθύνη των πρόσθετων μέτρων για την προστασία της 
Δημόσιας Υγείας.
Έτσι, από μεθαύριο Πέμπτη και έως τις 28 Φεβρουαρίου 
θα υπάρξουν αυξημένα περιοριστικά μέτρα στην Αττική. 
Αυτό σημαίνει ότι κλείνει κάθε μορφή λιανεμπορίου και 
στο εξής όλες οι βαθμίδες εκπαίδευσης θα λειτουργούν εξ’ 
αποστάσεως. Εκτός από την ειδική αγωγή που θα συνεχι-
στεί με φυσική παρουσία. Τα νέα μέτρα θα εξειδικευτούν 
περαιτέρω αύριο από τους αρμόδιους.
Συμπολίτες μου,
Η εμπειρία από το πρώτο κύμα της πανδημίας, όπως και 
από το lockdown μετά τις γιορτές των Χριστουγέννων, 
δείχνει ότι όσο πιο γρήγορα εφαρμόζονται περιορισμοί, 
τόσο πιο γρήγορα αίρονται. Και πως όσο δραστικότεροι 
είναι αυτοί, τόσο μεγαλύτερο είναι και το αποτέλεσμά 
τους. Αυτός είναι κι ο λόγος των σημερινών μου επιλο-
γών: Να χτυπηθεί η έξαρση του COVID-19 πριν εξαπλω-
θεί, μειώνοντας συνολικά την κινητικότητα. Και να δοθεί 
χρόνος στο Σύστημα Υγείας, καθώς θα προχωρούν γρή-
γορα οι εμβολιασμοί.
Γνωρίζω τι σημαίνουν όλα αυτά για την οικονομία. Για 
τον έμπορο που κρατά κλειστό το μαγαζί του και τον επαγ-
γελματία που αφήνει τη δουλειά του. Για τον εργαζόμενο, 
αλλά και για τον άνεργο. Θα ξαναπώ, ωστόσο, ότι δεν 
υπάρχει οικονομία χωρίς υγεία. Ούτε καλοί πελάτες χωρίς 
υγιείς πολίτες. Άλλωστε, μία προσπάθεια δύο εβδομάδων 
τώρα, μπορεί να φέρει νωρίτερα το πλήρες άνοιγμα της 
αγοράς. Και όσο διαρκεί η κρίση, η Πολιτεία θα συνεχίσει 

να στηρίζει τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις. Όπως ήδη 
το δρομολογεί με τον μηδενισμό του ενοικίου επιχειρή-
σεων που θα παραμείνουν κλειστές και τον Μάρτιο αλλά 
και την παράταση του μειωμένου ΦΠΑ σε συγκεκριμένα 
αγαθά. Με την 6η και την 7η επιστρεπτέα προκαταβολή 
και την χρηματοδοτούμενη αναστολή εργασίας. Αλλά και 
με την παράταση των επιδομάτων ανεργίας και την ανα-
στολή οφειλών προς Δημόσιο και Ταμεία.
Γνωρίζω καλά, όμως, και την αγωνία της κοινωνίας. Νιώ-
θω την πολύμηνη κούραση. Τον εκνευρισμό. Ιδιαίτερα 
στους μαθητές μας που αποξενώνονται από το φυσικό 
τους περιβάλλον, το σχολείο. Έχω και εγώ παιδί στο σχο-
λείο και ξέρω. Καταλαβαίνω απόλυτα την αντίδραση των 
πολιτών: «Θα μας ξανακλείσετε;», με ρωτούν, κάθε τόσο. 
«Δεν είναι πολλοί αυτοί που μας «κλείνουν», αλλά μόνον 
ένας», απαντώ. Και αυτός είναι ο Κορωνοϊός, που πρέπει 
να νικήσουμε. Αντλώντας δύναμη από αυτά που πετύχα-
με και πίστη από αυτά που μπορούμε να πετύχουμε. Γιατί 
όποιες θυσίες καλούμαστε να κάνουμε τώρα, είναι στο 
χέρι μας να είναι και οι τελευταίες.
Στην κοινή προσπάθεια υπάρχουν λάθη, σύγχυση και 
αβλεψίες. Όμως, δεν πρέπει να χάνουμε τη μεγάλη εικόνα. 
Σήμερα είμαι περισσότερο παρά ποτέ πεπεισμένος ότι έχει 
αρχίσει να γράφεται ο επίλογος αυτής της πρωτοφανούς 
περιπέτειας.
Συμπολίτες μου,
Σας καλώ και πάλι να μείνουμε ενωμένοι και να απαντή-
σουμε με ωριμότητα σ’ αυτό που μας ζητά η ίδια η ζωή: 
Να προστατευτούμε εμείς και οι αγαπημένοι μας. Πολύ 
περισσότερο, που ο ήλιος του εμβολίου φωτίζει, πια, 
την επόμενη μέρα. Σε λίγο οι εμβολιασμοί στη χώρα θα 
φτάσουν τις 500.000. Είμαστε από τους πρώτους στην 
Ευρώπη σε ρυθμούς. Ενώ προχωρά και η δεύτερη δόση 
στους μεγαλύτερους και τους υγειονομικούς, σύντομα, 
επίσης, ξεκινούν και οι άλλες κατηγορίες πολιτών. Και οι 
παραδόσεις των εμβολίων θα αυξηθούν ραγδαία το επό-
μενο διάστημα.
Δεν θα κρυφτώ: Στο δίμηνο που ακολουθεί η βεντάλια 
των περιορισμών ενδεχομένως θα ανοίγει και θα κλείνει 
ανάλογα με τα επίπεδα του συναγερμού. Από μας εξαρτά-
ται τι θα συμβαίνει κάθε φορά. Όμως είναι και το τελευταίο 
μίλι προς την ελευθερία. Η Πολιτεία έχει το σχέδιο, ώστε 
μέχρι τα τέλη της άνοιξης οι πιο ευάλωτοι Έλληνες να 
έχουν θωρακιστεί. Στόχος είναι να συναντηθούμε με εκεί-
νη τη στιγμή ακμαίοι και δυνατοί. Κι ένα μεγάλο βήμα σε 
αυτή τη διαδρομή της ελπίδας είναι να πετύχουν τα μέτρα 
που θα ισχύουν από μεθαύριο. Θα τα τηρήσουμε και θα 
νικήσουμε!». 

ΑΥΣΤΗΡΟΤΕΡΑ ΜΕΤΡΑ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ ΑΠΟ ΑΥΡΙΟ ΠΕΜΠΤΗ ΕΩΣ ΤΙΣ 28 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ:
Κλειστά τα σχολεία και το λιανεμπόριο
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Με ταχείς ρυθμούς προχωρούν –σύμφωνα με το ΑΠΕ- 
τα έργα στην Ανατολική Αττική με τη σημερινή δημο-
πράτηση από την ΕΥΔΑΠ του έργου για την κατασκευή 
δικτύου αποχέτευσης ακαθάρτων σε οικισμούς του 
Δήμου Μαραθώνα. 
Ένα χρόνιο πρόβλημα για τους κατοίκους της περιοχής 
βαίνει προς της λύση του, με την κατασκευή 185 km 
αγωγών αποχέτευσης στη Νέα Μάκρη, συμπεριλαμ-
βανομένων και των πολεοδομικών ενοτήτων Νέου 

Βουτζά (το τμήμα που ανήκει στο Δήμο Μαραθώνα), 
Αγίας Μαρίνας και Ζούμπερι, καθώς και στον οικισμό 
του Μαραθώνα και στον Άγιο Παντελεήμονα. Εκτός 
από την κατασκευή των αγωγών, στο έργο περιλαμ-
βάνεται και η κατασκευή 7.000 συνδέσεων με τα ακί-
νητα με το υπό κατασκευή δίκτυο αποχέτευσης. 
Πρόκειται για ένα μεγάλο έργο προϋπολογισμού δημο-
πράτησης ύψους 72.850.000,00 ευρώ (πλέον ΦΠΑ), 
το οποίο έχει ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 

«Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος 
Ανάπτυξη “ΥΜΕΠΕΡΑΑ 2014-2020” και θα συγχρημα-
τοδοτηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση / Ταμείο Συνο-
χής. To ποσοστό συγχρηματοδότησης των επιλέξιμων 
δαπανών του έργου ανέρχεται σε ποσοστό περίπου 
90%. 
Το έργο αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί στα επόμενα 
5 χρόνια. 

Ένα ακόμη black out, μετά το όχι και τόσο μακρινό του 
2018 όταν μια βλάβη στο ΚΥΤ Παλλήνης βύθισε στο 
σκοτάδι την Αττική, έζησαν οι κάτοικοι του λεκανοπε-
δίου και της Πελοποννήσου την Κυριακή (7 Φεβρουα-
ρίου) λίγο πριν από τα μεσάνυχτα. Και αυτό το συμβάν 
προκλήθηκε από βλάβη Κέντρου Υπερυψηλής Τάσης, 
αυτή τη φορά της Κουμουνδούρου, μία από τις πα-
λαιότερες υποδομές του ελληνικού συστήματος μετα-
φοράς ηλεκτρικής ενέργειας, γράφει η Χρύσα Λιάγγου 
στην Καθημερινή.Το ΚΥΤ Κουμουνδούρου κατασκευ-
άστηκε το 1972 με τεχνολογία Ανατολικής Γερμανίας 
που έφερε στην Ελλάδα ο φέρελπις ακόμη τότε επιχει-
ρηματίας Σωκράτης Κόκκαλης και σχεδιάστηκε για να 
μεταφέρει φορτία της εποχής, όταν το λεκανοπέδιο της 
Αττικής αριθμούσε πολύ λιγότερους κατοίκους από 
σήμερα, τα air conditions ήταν άγνωστη λέξη στα ελ-
ληνικά νοικοκυριά και η ψηφιακή τεχνολογία επιστη-
μονική φαντασία. Παρά την παλαιότητα του εξοπλι-
σμού του, το ΚΥΤ Κουμουνδούρου επιφορτίστηκε με 
τη μεταφορά πρόσθετων φορτίων για να καλύψει κενά 
άλλων αναγκαίων έργων για την ομαλή τροφοδοσία 
της Αττικής και της Πελοποννήσου, που σχεδιάστηκαν 
αλλά δεν ολοκληρώθηκαν ποτέ λόγω αντιδράσεων και 
προσφυγών στο ΣτΕ. Σοβαρές είναι και οι ευθύνες του 
ΑΔΜΗΕ που δεν προχώρησε σε εναλλακτικές λύσεις, 
όπως η υπογειοποίηση των έργων, παρότι ο ίδιος στο 
δεκαετές πρόγραμμα ανάπτυξης του συστήματος απο-
τυπώνει πλήρως τους κινδύνους για την ασφάλεια του 
συστήματος από τη μη ολοκλήρωση και αναβάθμιση 
των νέων ΚΥΤ.  
«Η ανακατασκευή της πλευράς 400 kV του ΚΥΤ Κου-
μουνδούρου επιβάλλεται πρωτίστως από την ανάγκη 
αντικατάστασης των διακοπτών όλων των αυτομετα-
σχηματιστών…», αναφέρει ο ΑΔΜΗΕ στο προκαταρ-
κτικό σχέδιο ανάπτυξης και εξηγεί ότι μέσω αυτών των 
αυτομετασχηματιστών πραγματοποιείται σε σημαντικό 

βαθμό η τροφοδότηση των φορτίων του κέντρου της 
πρωτεύουσας και όταν επικρατούν συνθήκες υψηλού 
φορτίου, τότε αυτοί φτάνουν στο όριο της λειτουργίας 
τους ακόμη και σε κανονικές συνθήκες. Το συμβάν το 
βράδυ της Κυριακής απέδειξε ότι οι αυτομετασχηματι-
στές δεν άντεξαν ούτε σε συνθήκες χαμηλών φορτίων.  
Ο σχεδιασμός
Το νέο black out επαναφέρει στην επικαιρότητα το 
πρόβλημα της κατάστασης του ηλεκτρικού δικτύου 
της χώρας και των επιπτώσεων στην οικονομική ζωή. 
Η ασφάλεια ηλεκτροδότησης του λεκανοπεδίου Αττι-
κής στηρίζεται σε έναν σχεδιασμό που περιλαμβάνει 5 
ΚΥΤ (Αγ. Στέφανος, Αχαρνές, Κουμουνδούρου, Παλ-
λήνη, Αργυρούπολη) που συνδέονται μεταξύ τους με 
γραμμές 400 kV. Από το σύνολο των 5 ΚΥΤ δεν έχει κα-
τασκευαστεί στην πλήρη δυναμικότητά του αυτό της 
Αργυρούπολης, το οποίο έχει σχεδιαστεί να καλύπτει 
ανάγκες της Νοτιοανατολικής Αττικής, λόγω αντιδρά-
σεων. Η καθυστέρηση αυτή επέβαλε την τροφοδοσία 
αυτών των περιοχών από άλλα ΚΥΤ, όπως της Παλ-
λήνης και της Κουμουνδούρου. Αυτό, όπως και ο 
ίδιος ο ΑΔΜΗΕ αναγνωρίζει, δημιουργεί προβλήματα 
στατικής ασφάλειας και αστάθειας των τάσεων με επι-
πτώσεις σε ολόκληρο το νότιο σύστημα. Ετσι, τυχαία 
βλάβη στο ΚΥΤ Κουμουνδούρου ή στο ΚΥΤ Παλλήνης, 
το οποίο επιβαρύνεται με το 1/3 του φορτίου της Αττι-
κής, έχει επιπτώσεις και σε περιοχές που κανονικά δεν 
θα συνδέονταν με αυτό, κάτι που συνέβη την Κυριακή, 
αλλά και το 2018. Σε σοβαρή καθυστέρηση βρίσκεται 
και ένα ακόμη ΚΥΤ, της Πελοποννήσου, που σχεδιά-
στηκε αργότερα για την ασφάλεια τροφοδοσίας της 
περιοχής καθώς αυξάνεται τόσο η ζήτηση όσο και η 
ισχύς των ΑΠΕ που θα πρέπει να περάσει μέσα από το 
δίκτυο υψηλής τάσης. Ο ΑΔΜΗΕ είχε προγραμματίσει 
την ολοκλήρωσή του εντός του 2020 αλλά καθυστερεί 
λόγω δικαστικής διένεξης με τη Μονή Καλαβρύτων, η 

οποία με συνεχείς προσφυγές εμποδίζει την εγκατά-
σταση δύο πυλώνων που απομένουν για να ολοκλη-
ρωθεί.
Σύμφωνα με τον ΑΔΜΗΕ, το συμβάν της 7ης Φεβρου-
αρίου προκλήθηκε από εσωτερικό σφάλμα σε αυτο-
μετασχηματιστή εντός του ΚΥΤ Κουμουνδούρου, ενώ 
σημειώθηκε επιπλέον αδυναμία λειτουργίας του αντί-
στοιχου διακόπτη προστασίας, με αποτέλεσμα την εκ-
δήλωση πυρκαγιάς και την απώλεια ηλεκτροδότησης 
σε περιοχές της Αττικής και της Πελοποννήσου. Ο μετα-
σχηματιστής, σύμφωνα με τον ΑΔΜΗΕ, «κατασκευά-
στηκε το 1986 και ο διακόπτης το 1972, με τα δύο στοι-
χεία να τίθενται σε λειτουργία το 1991, γεγονός που 
αποδεικνύει την παλαιότητα μέρους του εξοπλισμού 
του συστήματος μεταφοράς». Μάλλον απολογούμε-
νος, ο ΑΔΜΗΕ σημειώνει στην ανακοίνωσή του ότι 
προκήρυξε από το 2018 διαγωνισμό για την αντικατά-
στασή του, ο οποίος λόγω προσφυγών ολοκληρώθηκε 
στις αρχές του 2020 και οι πρώτοι αυτομετασχηματι-
στές αναμένεται να παραδοθούν το αμέσως επόμενο 
διάστημα. Ο ΑΔΜΗΕ πάντως διαβεβαιώνει ότι μέχρι να 
εγκατασταθεί ο νέος αυτομετασχηματιστής εντός τρι-
μήνου θα διασφαλισθεί χωρίς διαταραχές η εύρυθμη 
λειτουργία του συστήματος. Σύμφωνα με πληροφορί-
ες, αυτή τη στιγμή το ΚΥΤ Κουμουνδούρου λειτουργεί 
με δύο από τους τέσσερις αυτομετασχηματιστές και για 
την κάλυψη της ζήτησης φορτία μεταφέρονται από το 
ΚΥΤ Παλλήνης και Αγ. Στεφάνου.
Στο μεταξύ, μέχρι το τέλος της εβδομάδας αναμένεται, 
σύμφωνα με πληροφορίες, η πλήρης επαναλειτουργία 
των μονάδων παραγωγής διύλισης των ΕΛΠΕ που 
διέκοψαν τη λειτουργία τους την Κυριακή, λόγω της 
βλάβης στο ΚΥΤ Κουμουνδούρου.

ΕΥΔΑΠ: ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΑΚΑΘΑΡΤΩΝ ΣΕ 
ΟΙΚΙΣΜΟΥΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΡΑΘΩΝΑ  Προϋπολογισμού 72.850.000 ευρώ

ΚΕΝΤΡΟ ΥΠΕΡΥΨΗΛΗΣ ΤΑΣΗΣ ΜΕ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥ ’70 – ΤΙ ΟΔΗΓΗΣΕ ΣΤΟ BLACK OUT ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ



ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

20

‘Ανω των 3 δισ. ευρώ θα είναι το μηνιαίο δημοσιονο-
μικό κόστος από ένα καθολικό lockdown στην Αττική, 
δήλωσε –σύμφωνα με το ΑΠΕ- ο υπουργός Οικονο-
μικών Χρήστος Σταϊκούρας. Πρόσθεσε, ωστόσο, ότι 
σε κάθε περίπτωση το υπουργείο Οικονομικών είναι 
έτοιμο να αντιμετωπίσει το όποιο κόστος.
Μιλώντας στην τηλεόραση του ΑΝΤ1, ο υπουργός είπε 
ότι «τώρα το κόστος με τα υφιστάμενα μέτρα είναι στα 
2,5 δισ. ευρώ», επισημαίνοντας πως η κυβέρνηση 
κάνει «συνετή διαχείριση πόρων» ώστε να κρατήσει 
δυνάμεις για κάθε ενδεχόμενο. Για αυτό, πρόσθεσε, η 
κυβέρνηση μπορεί να καλύπτει μέρος των απωλειών 
όσων πλήττονται από την οικονομική κρίση που προ-
κάλεσε η πανδημία, αλλά δεν είναι δυνατό να καλύ-
ψει το σύνολο των απωλειών. Υπεραμύνθηκε δε των 
επιλογών του υπουργείου Οικονομικών αναφορικά με 
την επαρκή στήριξη τομέων της οικονομίας, λέγοντας 

ότι οι δράσεις είναι σε πολλές περιπτώσεις πιο γενναι-
όδωρες από αντίστοιχες άλλων ευρωπαϊκών χωρών. 
Υπενθύμισε, πάντως, ότι η χώρα είναι ακόμη σε κα-
θεστώς ενισχυμένης εποπτείας και άρα έχει τη «Δαμό-
κλειο σπάθη» των ελλειμμάτων και του χρέους.
Ο κ. Σταϊκούρας ανέφερε επίσης:
*Δεν υπάρχει στο τραπέζι σκέψη για να δοθεί νέα 
παράταση, ούτε υπάρχει σενάριο για στοχευμένες 
μειώσεις ή διευκολύνσεις στην πληρωμή των τελών 
κυκλοφορίας, η προθεσμία για τα οποία είναι η 26η 
Φεβρουαρίου.
*Οι όποιες μειώσεις στον ΕΝΦΙΑ θα αφορούν στα χα-
μηλά στρώματα. Όμως, άφησε ανοικτό το ενδεχόμενο 
να μην αναθεωρηθούν εφέτος οι αντικειμενικές αξίες. 
«Ο ΕΝΦΙΑ θα ακολουθήσει τις νέες τιμές στις αντικει-
μενικές αξίες αν ολοκληρωθούν φέτος», σημείωσε 
χαρακτηριστικά.

*Θα αποφασιστεί όταν υπάρχουν και εκτιμηθούν όλα 
τα δεδομένα για τις συναλλαγές την περίοδο της παν-
δημίας, η πιθανότητα να μην ισχύσει εφέτος η υποχρέ-
ωση για ηλεκτρονικές συναλλαγές σε ύψος τουλάχι-
στον 30% του εισοδήματος.
*Δεν υπάρχει πρόθεση για αλλαγές στα τεκμήρια δι-
αβίωσης λόγω των μειωμένων εισοδημάτων όσων 
πλήττονται από την οικονομική κρίση. Αντιπαρέθεσε 
ότι κατά τη διάρκεια της πανδημίας οι καταθέσεις αυ-
ξήθηκαν κατά 21 εκατ. ευρώ, με τα 11 εκατ. ευρώ να 
αφορούν σε νοικοκυριά. Σχετικά με την προκαταβολή 
φόρου των επιχειρήσεων, παρέπεμψε στο καλοκαίρι, 
όταν και θα ληφθούν οι τελικές αποφάσεις.
*Θα έχει αναδρομικό χαρακτήρα η ρύθμιση για τις 
επιταγές που σφραγίστηκαν μέσα στον Ιανουάριο και 
πριν τη νομοθετική ρύθμιση για την παράταση στην 
πληρωμή τους.

Με πτώση 2,1% έκλεισε το 2020 η βιομηχανική πα-
ραγωγή στη χώρα, παρά την αύξηση κατά 3,3% τον 
περασμένο Δεκέμβριο, σημειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Ενώ, 
ειδικά η παραγωγή των μεταποιητικών βιομηχανι-
ών παρέμεινε ουσιαστικά αμετάβλητη τον Δεκέμβριο 
πέρυσι (αύξηση 0,03%) για να μειωθεί κατά 1,6% σε 
μέσα επίπεδα το 2020.
Όπως ανακοίνωσε η ΕΛΣΤΑΤ, ο γενικός δείκτης βιο-
μηχανικής παραγωγής παρουσίασε αύξηση 3,3% τον 
Δεκέμβριο 2020 σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη 
του Δεκεμβρίου 2019, έναντι μείωσης 3,8% που ση-
μειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση το 2019 με το 

2018.
Η εξέλιξη αυτή προήλθε από τις ακόλουθες μεταβολές 
των δεικτών των επιμέρους τομέων βιομηχανίας:
1. Από την αύξηση:
*Κατά 0,03% του δείκτη μεταποίησης. Στην άνοδο 
αυτή, συνέβαλε κυρίως, η αύξηση στην παραγωγή 
προϊόντων καπνού (33,1%), χαρτοποιίας και παρα-
γωγής χάρτινων προϊόντων (12,9%), εκτυπώσεων και 
αναπαραγωγής προεγγεγραμμένων μέσων (18,4%), 
άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων (22,8%) 
και βασικών μετάλλων (19,7%) και στην κατασκευή 
μηχανημάτων και ειδών εξοπλισμού (12,6%).

*Κατά 17,6% του δείκτη παροχής ηλεκτρικού ρεύμα-
τος.
*Κατά 0,6% του δείκτη παροχής νερού.
2. Από τη μείωση:
*Κατά 8,4% του δείκτη ορυχείων- λατομείων. 
Σε μέσα επίπεδα, ο γενικός δείκτης παρουσίασε μείω-
ση 2,1% την περίοδο Ιανουαρίου- Δεκεμβρίου 2020 
σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη της περιόδου 
Ιανουαρίου- Δεκεμβρίου 2019.
Ενώ, ο εποχικά διορθωμένος γενικός δείκτης παρουσί-
ασε μείωση 0,6% τον Δεκέμβριο 2020 σε σύγκριση με 
τον αντίστοιχο δείκτη του Νοεμβρίου 2020.

Τη διάθεση δύο νέων χρηματοδοτικών προϊόντων(το 
Attica Business Support και το Attica Business Cash) 
ανακοίνωσε –σύμφωνα με το ΑΠΕ- η Attica Bank, με 
στόχο να σταθεί δίπλα στις μικρές επιχειρήσεις και τους 
ελεύθερους επαγγελματίες, ειδικά κατά την δύσκολη 
αυτή περίοδο, στην οποία έχει περιέλθει η οικονομία 
και το επιχειρείν, λόγω των διαδοχικών κυμάτων της 
πανδημίας.
Ειδικότερα, όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση, το 
πρώτο προϊόν, το Attica Business Support, καλύ-
πτει άμεσες επιχειρηματικές ανάγκες, όπως η αγορά 

επαγγελματικού εξοπλισμού και μεταφορικού μέσου, 
η ανακαίνιση επαγγελματικών χώρων, αλλά και η 
εξόφληση ρυθμισμένων οφειλών προς Δημόσιο και 
ασφαλιστικούς φορείς. Το ύψος του δανείου ανέρχε-
ται σε 5.000-60.000 ευρώ, με κυμαινόμενο επιτόκιο, 
αποπληρωμή με μηνιαίες δόσεις, διάρκεια από 2 έως 
8 χρόνια ανάλογα το ύψος του δανείου, δυνατότητα 
μερικής ή ολικής πρόωρης εξόφλησης χωρίς ποινή, 
περίοδο χάριτος μέχρι 3 μήνες, μηδενικά έξοδα έγκρι-
σης μέχρι τις 29/04/2021.
Το δεύτερο προϊόν, το Attica Business Cash, είναι 

ανοιχτός αλληλόχρεος λογαριασμός κεφαλαίου κί-
νησης, που εξασφαλίζει την απαραίτητη ρευστότητα 
για την κάλυψη των βραχυπρόθεσμων αναγκών των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων και επαγγελματιών. Το 
ύψος της χρηματοδότησης ανέρχεται σε 3.000-60.000 
ευρώ, με κυμαινόμενο επιτόκιο και αποπληρωμή των 
τόκων ανά ημερολογιακό τρίμηνο, ελεύθερες κατα-
βολές κεφαλαίου, μηδενικά έξοδα έγκρισης μέχρι τις 
29/04/2021.

ΧΡ. ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ: ΆΝΩ ΤΩΝ 3 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΜΗΝΙΑΙΟ ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ 
Από ένα καθολικό lockdown στην Αττική  

ΜΕ ΠΤΩΣΗ 2,1% ΕΚΛΕΙΣΕ ΤΟ 2020 Η ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗ, ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕ Η ΕΛΣΤΑΤ   

ATTICA BANK: ΔΥΟ ΝΕΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΓΙΑ ΜΙΚΡΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ   





 ανοίγει πανιά, για να γίνει επιχείρηση
Εδώ η   δέα σου

Το Blue Prototype by TEE, ΕΛΚΕΘΕ & Attica Region είναι ένας τεχνοδικτυακός (ψηφιακός) 
επιταχυντής καινοτόµων ιδεών, ειδικά για τη θαλάσσια οικονοµία. 

Μια σηµαντική πρωτοβουλία για την υποστήριξη καινοτόµων ιδεών, ατοµικών ή οµαδικών, 
ερευνητών, νέων ή επίδοξων επιχειρηµατιών, σχετικών µε τη θαλάσσια οικονοµία.

Οι ιδέες αυτές υποστηρίζονται στο επίπεδο της τεχνογνωσίας, οργάνωσης, διοίκησης, διαχείρισης 
και προώθησης, προκειµένου να εξελιχθούν σε επίδοξα επιχειρηµατικά σχέδια.

Από την ιδέα στο prototype: 5 κατηγορίες

 Πληροφορίες προς 
«ναυτιλοµένους»: hcmr.gr    prototype.tee.gr 

Ε Υ Ρ Ω Π Α Ϊ Κ Η  Σ Τ Ρ Α Τ Η Γ Ι Κ Η  Γ Ι Α  Τ Η  Γ Α Λ Α Ζ Ι Α  Α Ν Α Π Τ Υ Ξ Η

Θαλάσσια 
Bιοτεχνολογία
[Marine 
Biotechnology]

Παράκτιος 
και Θαλάσσιος 
Τουρισµός 
[Coastal and 
Maritime Tourism] 

3 Θαλάσσιες 
Ανανεώσιµες 
Πηγές Ενέργειας
[Marine Renewable 
Energy (MRE)]

Θαλάσσια
Επιτήρηση
[Maritime 
Surveillance]

4 52Θαλάσσια 
Yδατοκαλλιέργεια 
[Marine Aquaculture (MA)] 
και Αλιεία Μικρής 
Κλίµακας [Small Scale 
Fisheries (SSF)]

1
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Επιχειρήσεις που έχουν πληγεί από την οικονομική 
κρίση λόγω πανδημίας, έχοντας υποστεί μείωση του 
τζίρου τους κατά 20% τουλάχιστον, θα στηριχθούν 
μέσω του προγράμματος «Γέφυρα 2» που προβλέ-
πει την επιδότηση των δόσεων των επιχειρηματικών 
δανείων για 9 μήνες. Στα κριτήρια που έχουν μπει 
στο τραπέζι των συζητήσεων με τους θεσμούς, είναι 
επίσης το μέγεθος της επιχείρησης και το ύψος της 
οφειλής προς τις τράπεζες, ενώ πρόσθετοι «κόφτες» 
θα είναι το ύψος της ακίνητης περιουσίας που διαθέτει.
Το μέγεθος της επιχείρησης ορίζεται με βάση τον 
κοινοτικό κανονισμό και, σύμφωνα με πληροφορίες, 
εκτός θα τεθούν οι μεγάλες επιχειρήσεις που έχουν τζί-
ρο άνω των 50 εκατ. ευρώ. Σε ό,τι αφορά τις οφειλές 
τους προς τις τράπεζες, αυτές δεν θα πρέπει να υπερ-
βαίνουν ένα συγκεκριμένο όριο, το οποίο με βάση τις 
μέχρι σήμερα συζητήσεις διαμορφώνεται στις 300.000 
ευρώ. Το σύνολο των επιχειρηματικών δανείων που 
έχουν μπει στην περίμετρο των συζητήσεων με τους 
θεσμούς ανέρχεται στα 58 δισ. ευρώ και με βάση τα 
στοιχεία που έχουν δώσει οι τράπεζες, το προτεινόμε-
νο όριο της οφειλής καλύπτει το 92% του συνολικού 
αριθμού των επιχειρήσεων. Το όριο αυτό δεν αποκλεί-
εται να μειωθεί στο πλαίσιο της διαπραγμάτευσης με 
τους θεσμούς, δηλαδή να καλύψει όσες έχουν οφειλές 
έως 150.000 ευρώ και οι οποίες είναι το 87% των επι-
χειρήσεων.
Με βάση τα στοιχεία που έχουν διαθέσει οι τράπεζες 
και έχει επεξεργαστεί η PWC από το σύνολο των 58 
δισ. ευρώ, τα 28 δισ. ευρώ οφείλονται από μεγάλες 
επιχειρήσεις, οι οποίες εκτιμάται ότι θα εξαιρεθούν 
από το μέτρο της επιδότησης, καθώς προσκρούουν 
στις διατάξεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη συσ-
σώρευση εγγυήσεων. Στις εγγυήσεις αθροίζονται όλα 
τα ποσά που έχει δώσει ως στήριξη το Δημόσιο μέσω 
προγραμμάτων όπως η επιστρεπτέα προκαταβολή, 
οι εγγυήσεις και οι επιδοτήσεις δανείων μέσω της 
Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας, και η επιδότηση 
της δόσης των τόκων που θα χορηγηθεί μέσω του 
προγράμματος «Γέφυρα 2». Το όριο που θέτει η Ε.Ε. 
ως ανώτατη κρατική ενίσχυση αποτελεί ουσιαστικά 
το πλαφόν για το σύνολο των χρημάτων που μπορεί 

να λάβει μια επιχείρηση ως κρατική στήριξη και έχει 
αυξηθεί μέχρι σήμερα δύο φορές κατά τη διάρκεια της 
κρίσης. Παρά το γεγονός ότι η Επιτροπή διπλασίασε 
πρόσφατα το όριο των κρατικών ενισχύσεων από τις 
800.000 ευρώ στο 1,6 εκατ. ευρώ, οι μεγάλες επιχει-
ρήσεις εκτιμάται ότι μένουν εκτός περιμέτρου καθώς 
εξαντλούν αυτό το όριο.
Αντίθετα, ο διπλασιασμός του ορίου ανοίγει τον δρόμο 
για την ένταξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, δη-
λαδή αυτών με τζίρο έως 50 εκατ. ευρώ και έως 250 
εργαζομένους. Σύμφωνα με τα στοιχεία, οι οφειλές 
των μεσαίων επιχειρήσεων ανέρχονται στα 18 δισ. 
ευρώ, ενώ άλλα 6 δισ. ευρώ είναι οι οφειλές των μι-
κρών επιχειρήσεων. Στο μέτρο της επιδότησης θα 
ενταχθούν και οι ελεύθεροι επαγγελματίες, οι οφειλές 
των οποίων ανέρχονται στα 4 δισ. ευρώ. Αντικείμενο 
διαπραγμάτευσης θα αποτελέσει επίσης το κατά πόσον 
εκτός από τις συνεπείς μέχρι σήμερα επιχειρήσεις στην 
εξυπηρέτηση των δανείων τους, θα επιδοτηθούν και 
δάνεια που είναι σε καθεστώς καθυστέρησης ή δάνεια 
καταγγελμένα από το παρελθόν. Σύμφωνα με πληρο-
φορίες, στόχος είναι το πρόγραμμα να καλύψει όλες 
τις κατηγορίες δανείων, αλλά η επιδότηση να είναι 
μειωμένη για αυτές που έχουν οφειλές στις τράπεζες 
σε καθυστέρηση κατά το πρότυπο του προγράμματος 
«Γέφυρα 1», που εφαρμόστηκε για την προστασία της 
πρώτης κατοικίας. Προϋπόθεση θα τεθεί οι επιχειρή-
σεις αυτές να ρυθμίσουν προηγουμένως τις οφειλές 
τους με την τράπεζα και να μην είναι προβληματικές.

ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΔΟΣΗΣ ΓΙΑ ΔΑΝΕΙΑ ΕΩΣ 
€300.000

 Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ
ΣΕΛΙΔΕΣ 1-21-23                                               10/02/2021

Συνέχεια στη σελ. 24

Εκσυγχρονίζεται η ψηφιακή πλατφόρμα apografi.
gov.gr των δημοσίων υπαλλήλων, με το υπουργείο 
Εσωτερικών να δίνει ιδιαίτερη έμφαση στη διασύν-
δεση και διαλειτουργικότητα μεταξύ των υπηρεσιών 
του Δημοσίου. Στόχος της αναβάθμισης της ψηφιακής 
πλατφόρμας είναι η διαφάνεια και η απλοποίηση των 
διαδικασιών που αφορούν το έργο των δημοσίων 
υπαλλήλων. Σύμφωνα με πηγές του υπουργείου Εσω-
τερικών, η βάση δεδομένων θα αποκτήσει πρόσθετους 
ρόλους, εκτός από την αποτύπωση του αριθμού των 
εργαζομένων στο Δημόσιο και την κινητικότητα στον 
ευρύτερο δημόσιο τομέα, αναμένεται να έχει ολοκλη-

ΔΗΜΟΣΙΟ : ΠΟΙΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΦΕΡΝΕΙ 
Η ΝΕΑ e-ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ

 
in.gr

ρωθεί εντός του Μαρτίου και θα στηρίζεται σε πέντε 
άξονες:
1. Αναβάθμιση του Μητρώου Ανθρωπίνου Δυναμικού 
Δημόσιου Τομέα.
2.Διαλειτουργικότητα με το πληροφοριακό σύστημα 
«ΕΡΓΑΝΗ».
3.Διαλειτουργικότητα με τη Γενική Γραμματεία Πληρο-
φοριακών Συστημάτων για την υλοποίηση συστήμα-
τος πιστοποίησης.
4.Διαλειτουργικότητα με το μητρώο εκπαιδευόμενων 
του ΕΚΔΔΑ με στόχο την οργάνωση της ανίχνευσης 
εκπαιδευτικών αναγκών των δημοσίων υπαλλήλων.
5.Διαλειτουργικότητα με ΗΔΙΚΑ και Υγειονομικές 
Επιτροπές για την έγκριση χορήγησης αναρρωτικών 
αδειών.
Ετσι, δρομολογούνται οι απαραίτητες αλλαγές στα 
υποσυστήματα των οργανογραμμάτων, της κινητικό-
τητας, της αξιολόγησης και του προγραμματισμού των 
προσλήψεων που θα ενισχύσουν την καταγραφή των 
ετήσιων αναγκών του Δημοσίου. Πρόκειται για παρεμ-
βάσεις στα υφιστάμενα συστήματα της πλατφόρμας 
προκειμένου να διευκολυνθεί η λήψη αποφάσεων από 
τις διοικήσεις του δημόσιου τομέα.
Αλλωστε, και ο ίδιος ο υπουργός Εσωτερικών, Μάκης 
Βορίδης, έχει εξάρει τη συγκρότηση των ψηφιακών 
οργανογραμμάτων για την καλύτερη οργάνωση του 
Δημοσίου. Οπως έχει χαρακτηριστικά δηλώσει, ο ρό-
λος του ψηφιακού οργανογράμματος είναι ιδιαίτερα 
σημαντικός στην παρακολούθηση και κάλυψη των 
πραγματικών αναγκών του Δημοσίου και των Οργα-
νισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης σε προσωπικό. «Εδώ 
έρχεται η μεγάλη μεταρρύθμιση, η στοχοθεσία, για να 
γνωρίζω εάν η συγκεκριμένη οργανική μονάδα μού 
χρειάζεται, πόσοι υπάλληλοι μπορούν να διεκπεραι-
ώσουν τη δουλειά και να ξέρω πραγματικά τι κάνει ο 
κάθε υπάλληλος. Συνεπώς, ελέγχοντας το αντικείμενο 
καταλήγουμε και στις ανάγκες που χρειάζονται για να 
υλοποιηθεί» έχει επισημάνει μεταξύ άλλων ο υπουρ-
γός.
Ιδιαίτερο βάρος στον εκσυγχρονισμό της ψηφιακής 
πλατφόρμας δίνει το υπουργείο Εσωτερικών 
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Διαλειτουργικότητα
Παράλληλα, μέσω του εκσυγχρονισμού της πλατφόρ-
μας «Απογραφή» υλοποιείται και η διαλειτουργικό-
τητα με το πληροφοριακό σύστημα «ΕΡΓΑΝΗ» για τη 
λήψη δεδομένων που θα αφορούν την απασχόληση 
των απογεγραμμένων, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση 
τους υπαλλήλους με συμβάσεις ορισμένου χρόνου, για 
τους οποίους δεν υπήρχαν έως τώρα επαρκή στοιχεία.
Μία από τις καινοτομίες που θα φέρει η αναβάθμιση 
της ψηφιακής πλατφόρμας είναι και η διαλειτουρ-
γικότητα με τη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών 
Συστημάτων για την υλοποίηση ενός συστήματος 
πιστοποίησης στοιχείων των απασχολουμένων στο 
Δημόσιο αλλά και του φορέα απασχόλησης. Σε πρώτη 
φάση προχωρεί η διαλειτουργικότητα με το πληροφο-
ριακό σύστημα των τραπεζών. Ετσι, για παράδειγμα, 
όταν ο δημόσιος υπάλληλος θέλει να διεκπεραιώσει 
κάποια συναλλαγή με την τράπεζα, δεν θα χρειάζεται 
να προσκομίσει πλέον καταστάσεις μισθοδοσίας και 
έγγραφα από την υπηρεσία τους, αλλά αντίθετα θα 
ολοκληρώνονται οι διαδικασίες μέσω της διασύνδεσης 
των συστημάτων.
Αυτοματοποίηση, όμως, θα επέλθει και για τη διαδι-
κασία χορήγησης αναρρωτικών αδειών. Κι αυτό θα 
γίνει μέσω της διαλειτουργικότητας της «Απογραφής» 
με την ΗΔΙΚΑ και τις Υγειονομικές Επιτροπές. Ετσι, ο 
δημόσιος υπάλληλος δεν θα χρειάζεται να ξετυλίξει το 
κουβάρι της… γραφειοκρατίας προκειμένου να γίνει 
δεκτό το αίτημά του για αναρρωτική άδεια, αρκεί η 
επίσκεψη στο νοσοκομείο, και τα απαραίτητα έγγραφα 
θα μεταφέρονται αυτόματα από τις υγειονομικές υπη-
ρεσίες στον φορέα απασχόλησής του.
Οι ανάγκες εκπαίδευσης
Τέλος, με στόχο την ανίχνευση των εκπαιδευτικών 
αναγκών και την επιμόρφωση των δημοσίων υπαλλή-
λων, αναμένεται να διασυνδεθεί το υποσύστημα που 
αφορά τα περιγράμματα θέσης με το μητρώο εκπαι-
δευομένων του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης 
και Αυτοδιοίκησης. Κι αυτό πρακτικά θα σημαίνει πως 
μέσω της ενισχυμένης πια ψηφιακής πλατφόρμας θα 
μπορούν να ανιχνευθούν οι εκπαιδευτικές ανάγκες 
και τα κενά σε υπαλλήλους κι έτσι θα προχωρούν οι 
υπηρεσίες σε επιμόρφωση του προσωπικού, με παρα-
κολούθηση σεμιναρίων απαραίτητων για τη βελτίωση 
των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες.

Σε γέφυρα μεταξύ ΕΕ και αραβικών χωρών φιλοδοξεί 
να μετατραπεί η Ελλάδα, ενεργοποιώντας και ενι-
σχύοντας τους δεσμούς της με κράτη της Ανατολικής 
Μεσογείου και του Κόλπου. Οι πρωτοβουλίες που 
έχουν ληφθεί μέχρι σήμερα δείχνουν να αποφέρουν 
καρπούς καθώς αναμένονται στην Αθήνα τέσσερις 
υπουργοί Εξωτερικών του αραβικού κόσμου, της Αι-
γύπτου, της Σαουδικής Αραβίας, του Μπαχρέιν, της 
Ιορδανίας, και ο υπουργός Επικράτειας των Ηνωμέ-
νων Αραβικών Εμιράτων, για να λάβουν μέρος σε μία 
ιδιαίτερης σημασίας πολυμερή σύνοδο με τους ΥΠΕΞ 
της Ελλάδας και της Κύπρου, που θα πραγματοποι-
ηθεί αύριο, διά ζώσης σύμφωνα με τον σχεδιασμό. 
Μία σύνοδος που αποτελεί διεύρυνση του τριμερούς 
σχήματος Ελλάδας - Κύπρου - Αιγύπτου και αναδει-
κνύει τις δυνατότητες ενός νέου συμμαχικού χάρτη 
στην περιοχή, με διπλωματικές πηγές να υπογραμ-
μίζουν τη σημασία της συγκέντρωσης των εν λόγω 
χωρών σε ένα τραπέζι συνεργασίας.
ΑΞΟΝΑΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πηγές του ΥΠΕΞ σημει-
ώνουν ότι η σύνοδος αυτή είναι η έναρξη ενός φό-
ρουμ φιλίας που έχει στόχο να δημιουργήσει έναν 
άξονα συνεργασίας και σταθερότητας στην περι-
οχή, αναδεικνύοντας τον ρόλο της Ελλάδας, εδώ 
όπου διασταυρώνονται οι δρόμοι των Βαλκανίων, 
της Δύσης και της Μέσης Ανατολής. Οι χώρες που 
ανταποκρίθηκαν σε αυτή τη συνάντηση χαρακτη-
ρίζονται ως κράτη με συναντίληψη όσον αφορά τις 
περιφερειακές εξελίξεις, τη διπλωματική και αμυντι-
κή συνεργασία, στο πλαίσιο του διεθνούς δικαίου, 
με αναλυτές να σημειώνουν ιδιαίτερα ότι στο σχήμα 
συμμετέχουν τόσο η Αίγυπτος όσο και η Σαουδική 
Αραβία. Στόχος της συνεργασίας είναι να επεκταθεί 
και σε τομείς όπως οι εμπορικές σχέσεις, οι επενδύ-
σεις και η ενέργεια και όπως έχει υπογραμμιστεί και 
στις συναντήσεις των τριμερών σχημάτων, έχει επί-
κεντρο τη θετική ατζέντα και δεν στρέφεται εναντίον 
άλλων χωρών. Αντίθετα οι συμμετέχοντες δηλώνουν 
ανοιχτοί και στη διάθεση άλλων κρατών να συμμετά-
σχουν, εφόσον σέβονται τις ίδιες αρχές.
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Πληροφορίες ανέφεραν ότι αντίστοιχες συζητήσεις 
έγιναν και με τον υπουργό Εξωτερικών του Ιράκ για 
να λάβει μέρος στη συνάντηση, ο οποίος είχε προ-
γραμματιστεί να είναι στην Αθήνα για συνάντηση με 
τον Νίκο Δένδια, την Παρασκευή, χωρίς ωστόσο να 
έχει κλειδώσει η συμμετοχή του, επίσημα ή ως «πα-
ρατηρητής» στο δείπνο που θα ακολουθήσει, ενώ 
ενδιαφέρον είχε εκφράσει και η Γαλλία. Η Ελλάδα 
επιδιώκει έναν ρυθμιστικό ρόλο στις εξελίξεις στην 
Ανατολική Μεσόγειο, με τον υπουργό Εξωτερικών 
Νίκο Δένδια να έχει στραφεί εδώ και καιρό - κυρίως 
από την υπογραφή του τουρκολιβυκού μνημονί-
ου και μετά - στην εμβάθυνση των σχέσεων με τον 
αραβικό κόσμο, τόσο για την ενίσχυση των διπλω-
ματικών δεσμών της Αθήνας αρχικά, όσο και για τη 
δρομολόγηση πρωτοβουλιών διεθνούς σημασίας.
Οι διπλωματικές κινήσεις της Αθήνας, που διατηρούν 
και ενισχύουν παράλληλα και το στίγμα της Κυπρια-
κής Δημοκρατίας στην περιοχή, προκαλούν και την 
αντίδραση της Αγκυρας, καθώς υπογραμμίζουν τον 
αναθεωρητικό της ρόλο στην περιοχή. Υπενθυμίζε-
ται ότι τον Μάιο του 2020 η Τουρκία είχε αντιδράσει 
στην πενταμερή Ελλάδας - Κύπρου - Αιγύπτου - Γαλ-
λίας - ΗΑΕ, κάνοντας λόγο για έναν «άξονα του κα-
κού». Για την ελληνική πλευρά αντίθετα η στόχευση 
περιγράφεται ως ένας άξονας φιλίας και μία ακόμα 
αφετηρία για τη διεύρυνση των παραδοσιακών 
σχημάτων και την εξέλιξή τους σε παράγοντες με 
αποφασιστικό ρόλο στην περιοχή. Σχήματα τα οποία 
παρακολουθούν και στηρίζουν και οι ΗΠΑ. 
ΑΚΑΡ ΓΙΑ S-400. Και όλα αυτά ενώ η Τουρκία προ-
σπαθεί να ξεπεράσει τα προβλήματα που προκαλούν 
οι S-400 στις σχέσεις της με τις ΗΠΑ και τον υπουρ-
γό Άμυνας της γείτονος Χουλουσί Ακάρ να δηλώνει 
(«Χουριέτ») ότι «είμαστε ανοιχτοί σε διαπραγματεύ-
σεις στη βάση του μοντέλου που εφαρμόζεται και στα 
S-300 της Κρήτης. Δεν χρειάζεται να το χρησιμοποι-
ούμε συνεχώς». Κάλεσε δε τον αμερικανό πρόεδρο 
Τζο Μπάιντεν να είναι «ρεαλιστής» όσον αφορά την 
πολιτική του απέναντι στην Τουρκία. 


